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Реалізація ініціатив в межах «Стратегії – 2020» 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Заступник глави Адміністрації Президента України Дмитро 

Шимків: 

Європейський банк реконструкції і розвитку (ЄБРР) виділяє Україні 

1,08 мільйонів доларів на створення проектного офісу реформ. 

На засіданні Нацради реформ було прийнято рішення про створення 

такого офісу з розробки і впровадження реформ за фінансової підтримки 

ЄБРР. У рамках роботи офісу менеджери будуть здійснювати координацію 

роботи, залучення експертів, а також комунікацію з розробки та 

впровадження реформ. 

Директор проектного офісу буде обраний до 25 січня, після чого також 

будуть відібрані проектні менеджери (ЄБРР виділить Україні більше 

мільйона доларів на створення офісу реформ // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/economics/enews/ebrr-vydelit-ukraine-bolee-milliona-

dollarov-na-sozdanie-ofisa-reform-580050.html). − 2014. − 25.12). 

 

Верховна Рада України 25 грудня прийняла за основу і в першому 

читанні урядовий законопроект №1557 про внесення зміни до 

Податкового кодексу України. 

Так, змінами пропонується запровадити самостійне формування 

місцевих бюджетів на основі закріплених стабільних дохідних джерел і 

витратних повноважень, а також основних параметрів, позначених в проекті 

держбюджету. 

Зокрема розширювати дохідні бази місцевих бюджетів будуть шляхом: 

− передачі з державного бюджету плати за надання адміністративних 

послуг (крім 50 % адміністративного збору за держреєстрацію прав на 

нерухоме майно та їх обтяжень і державну реєстрацію юридичних осіб та 

фізичних осіб – підприємців), державного мита; 

− збільшення відсотка зарахування екологічного податку з 35 до 80 %; 

− закріплення за місцевими бюджетами стабільних джерел – податку на 

доходи фізичних осіб за новими нормативами (бюджети міст обласного 

значення, районів – 60 %, обласні бюджети – 15 %, бюджет м. Київ – 40 %) і 

податку на прибуток підприємств приватного сектора економіки (обласні 

бюджети – 10 %); 

− введення з 2015 року збору з роздрібного продажу підакцизних 

товарів (пиво, алкогольні напої, тютюнові вироби, нафтопродукти) за 

ставкою в діапазоні від 2 % до 5 % вартості реалізованого товару замість 

збору за виноградарство, садівництво та хмелярство, який буде надходити до 

місцевих бюджетів; 

− розширення з 2015 року бази податку на нерухомість шляхом 

включення до оподаткування комерційного (нежилого) майна (Рада 
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погодилася внести правки до Бюджетного кодексу (відео) // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/politics/laws/rada-vnesla-pravki-v-byudzhetnyy-kodeks-

579802.html). − 2014. − 25.12). 

 

Під головуванням Президента України, за участі Голови Верховної 

Ради України, Прем’єр-міністра України, Секретаря РНБОУ та членів 

Уряду відбулося засідання Національної ради реформ, присвячене 

першочерговим крокам реалізації реформ в країні, затвердженню 

«Стратегії–2020». 

Нацрада реформ розглянула як першочергові питання судової реформи, 

антикорупційної реформи, дерегуляції, реформи державної служби і 

заслухала перший звіт з імплементації Угоди про асоціацію з ЄС (Глава 

держави провів засідання Національної ради реформ // Президент України 

Петро Порошенко (http://www.president.gov.ua/news/31983.html). − 2014. − 

24.12). 
 

Президент України Петро Порошенко: 

На реформи сьогодні налаштовані абсолютно всі: Президент, Уряд, 

Парламент, громадськість. Сьогодні − унікальний час, коли реформи 

об’єднують всі верстви експертного середовища, і я впевнений у тому, що ми 

маємо цю позитивну енергію обов’язково використати. (…) 

Національна рада реформ є найоптимальнішим майданчиком для 

пошуку консенсусу і прийняття спільних узгоджених рішень для розгляду 

проблемних питань, які гальмують процеси реалізації, а також визначення 

необхідних узгоджених кроків. 

Задум цієї Ради, а я його знаю дуже добре, бо є ініціатором Ради, в 

тому, щоб скоординувати і узгодити реформаторські дії всіх і кожного: 

громадянського суспільства, від експерта до народного депутата, від 

Міністра до Президента. І щоб створити «зелений коридор» для 

реформаторських законів по всьому ланцюжку їх проходження − від 

ініціатора, до того, хто скріпляє закон своїм підписом. (…) 

(…) Рада з судової реформи вже пропонує, невідкладні зміни до 

чинного законодавства, які вже готові. Просив би, щоб ми сьогодні 

завершили процедуру узгодження, я підписав би проект, і ми направили його 

до Верховної Ради, визначивши як невідкладний. (…) 

Але для повного перезавантаження судової системи нам потрібні 

будуть відповідні зміни до Конституції. (…) 

В Польщі я пообіцяв, що ми створимо Конституційну комісію, 

запропонуємо співпрацю правникам, громадським організаціям і винесемо це 

на широке громадське обговорення та запустимо комплексний узгоджений 

проект змін до Конституції для того, щоб Парламент міг активно долучитися 

до цього процесу. 

(…) У нас величезні очікування від старту антикорупційних законів. 

Доведено світовою практикою − боротися треба не лише з корупцією, а й з 

причинами, тим «чорноземом, на якому цей будяк розростається». (…) 
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Потрібно проводити антикорупційну боротьбу, в тому числі й в напрямку 

дерегуляції: чим менше роль чиновника та регуляторних органів, тим менше 

підстав давати хабарі. (…) (Виступ Президента на засіданні Національної 

ради реформ // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/31982.html). − 2014. − 24.12). 

 

Заступник глави Адміністрації Президента України Дмитро 

Шимків: 

Під час засідання Ради реформ було прийнято рішення схвалити 

Стратегію сталого розвитку і найближчим часом це буде підтверджено 

указом Президента. 

За результатами консультацій з експертами в стратегії були змінені 

п’ять ключових показників – вилучили один і додали чотири нові ключові 

показники. 

Сьогодні в ході засідання були внесені зміни до положення про 

виконавчий комітет. Комітет буде складатися з трьох співголів, які будуть 

представляти три основні гілки влади – Президента, Верховну Раду й уряд. 

Відповідно, прийнято рішення, що від Кабміну це буде міністр економіки 

Айварас Абромавічус, від ВР – голова комітету у закордонних справах Ганна 

Гопко, від Президента – заступник глави АП Дмитро Шимків (Нацрада 

реформ затвердила «Стратегію–2020» // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/nacsovet-reform-utverdil-strategiyu-2020-

580037.html). − 2014. − 24.12). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

(…) Протягом найближчих декількох днів Уряд буде працювати з 

Парламентом. (…) Кожен член Уряду разом із тими політичними силами, які 

формували Уряд, несуть відповідальність разом із коаліцією за долю 

держави. (…) 

(…) Якби у політичних сил було більше політичної волі, то план 

реформ був би глибший і радикальніший, на кшталт тих реформ, які були в 

Польщі, Латвії, Литві і Естонії. Але навіть перший пакет, який внесений 

Урядом, вже викликав певний політичний супротив (…) (Коли йдеться про 

необхідність змін в країні, всі мають взяти на себе відповідальність, − 

Арсеній Яценюк політичним силам коаліції // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247839321&cat_id=2

44276429). – 2014. – 24.12). 

 

Комітет з питань протидії корупції пропонує виключити з закону 

про РНБО положення, що надають органу функції контролю і 

координації за антикорупційними органами. 

Про це йдеться у зверненні комітету до голови комітету з питань 

Нацбезпеки Сергія Пашинського. 

«Комітетом одноголосно було вирішено, що окремі норми 

законопроекту протирічать прийнятим ВР законам, що регулюють питання 
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запобігання і протидії корупції, а тому підлягають виключенню із 

законопроекту», − сказано в документі (Комітет просить не давати РНБО 

контроль по боротьбі з корупцією // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/24/7053197/). − 2014. − 24.12). 
 

Спікер МЗС Євген Перебийніс: 

Україна наполягає на тому, що нашим пріоритетом сьогодні є 

проведення реформ, які дозволять нам протягом кількох років наблизитися 

до європейських стандартів у сфері безпеки і оборони, що існують у країнах 

НАТО (У МЗС обіцяють досягнути стандартів НАТО найближчими 

роками // Українська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2014/12/24/7029144/). − 2014. − 

24.12). 
 

Народный депутат от Блока Петра Порошенко Сергей Лещенко: 

Комитет Верховной Рады по борьбе с коррупцией определился с 

членами конкурсной комиссии по созданию Антикоррупционного бюро, 

которые будут вынесены на рассмотрение парламента. 

Ими стали экс-министр культуры Евгений Нищук, юрист и один из 

авторов украинской Конституции Виктор Мусияка, а также итальянский 

борец с мафией Джованни Кесслер (В Раде назвали своих кандидатов в 

комиссию по созданию Антикоррупционного бюро // Гордон 

(http://gordonua.com/news/politics/V-Rade-nazvali-svoih-kandidatov-v-

komissiyu-po-sozdaniyu-Antikorrupcionnogo-byuro-57594.html). − 2014. − 

24.12). 

 

Міністр внутрішніх справ Арсен Аваков: 

Скоро в Києві ДАІ не буде. Буде нова поліцейська патрульна служба. З 

новими підходами, правилами, новими людьми. Сподіваюся, і з новою 

Вашою довірою. 

Із 20 січня 2015 року почнемо набір людей на навчання в нову 

патрульну службу Києва. Конкурсний відбір і тестування, три місяці 

жорсткого тренінгу й навчання – знову тести – і, коли, як гадаю, відсотків 

50 % пройдуть усі випробування – отримаємо навесні нову патрульну 

поліцейську службу в Києві. 

(…) далі все це розгорнеться у більших і малих містах країни (Аваков: 

Незабаром у Києві не буде ДАІ – хто готовий бути патрульним? // 

Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/24/7053081/). − 

2014. − 24.12). 
 

В Парламенті зареєстровано урядовий законопроект «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

децентралізації повноважень у сфері архітектурно-будівельного 

контролю та удосконалення містобудівного законодавства» (№1546), 
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який передбачає можливість створення відповідних органів 

держархбудконтролю в органах місцевого самоврядування. 

Після прийняття законопроекту «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо децентралізації повноважень у сфері 

архітектурно-будівельного контролю» Інспекція запропонує низку змін в ряд 

законодавчих актів.  

Голова Державної архітектурно-будівельної інспекції України 

Максим Мартинюк: 

Сьогодні органи місцевої влади відчувають колосальні проблеми через 

відсутність повноважень у сфері архбудконтролю. Вони фактично не можуть 

проконтролювати будівництво на своїй території. Тому від децентралізації 

ми очікуємо позитивних змін. Але після ухвалення закону повноваження на 

місця передаватимуть поступово, по мірі внесення додаткових змін у 

законодавчу базу та готовності органів місцевого самоврядування перебрати 

на себе нові функції (В ДАБІ готують зміни до нормативно-правових 

актів щодо децентралізації сфери держархбудконтролю // Урядовий 

портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247839079&cat_id=2

44277212). – 2014. – 24.12). 

 

Великобританія підтримає проведення реформ в Україні і виділить 

задля цього фінансову допомогу в розмірі близько 1 млн фунтів 

стерлінгів.  

Основний проект програми спрямований на поліпшення системи 

управління, підвищення прозорості влади в Україні, а також боротьбу з 

корупцією. Крім того, передбачається сприяння реалізації економічних 

реформ з акцентом на поліпшення бізнес-клімату. 

«Бюджет на фінансування проекту передбачається в рамках між 100 і 

200 тисячами фунтів стерлінгів», − йдеться в документі. 

Реалізація цього проекту почнеться уже в квітні 2015 року і 

завершиться до 31 березня 2016 року з можливістю продовження до липня 

2016 року, за умови «якщо проект буде визнаний успішним» (Уряд 

Великобританії надасть Україні близько 1 млн фунтів стерлінгів для 

проведення реформ // Пресса України 

(http://uapress.info/uk/news/show/53784). − 2014. − 23.12). 
 

Комісія з питань громадянства при президентові рекомендує 

надати українське громадянство двом особам, які претендують на 

посади в органах державної влади. 

Йдеться зокрема про надання громадянства Давиду Сакварелідзе та 

Гізо Углава. 

Народний депутат від «УДАРу» Валерій Пацкан: 

Це фахівці, які проводили реальні реформи прокуратури Грузії (Ще 

двом реформаторам іноземцям можуть дати громадянство України // 
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Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/23/7053021/). − 

2014. − 23.12). 

 

Міністр фінансів Наталія Яресько: 

Ми даємо більший ресурс місцевим бюджетам, водночас збільшуємо 

їхню відповідальність щодо видатків та вводимо м’яке стимулювання для 

створення ефективних громад. Ми передаємо 100 % плати за адмінпослуги та 

державне мито, податок на нерухоме майно та до 80 % екологічного податку 

(Яресько пропонує децентралізацію і податки на ювелірні вироби // 

Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/23/7053017/). − 

2014. − 23.12).  

 

Міністр закордонних справ України Павло Клімкін: 

Ми вже сьогодні працюємо з секретаріатом НАТО з відпрацювання 

нової річної національної програми, де буде в повному обсязі представлені 

всі реформи, і ми узгодимо з ними їх логіку і тимчасові рамки і будемо 

послідовно йти цим шляхом. 

(…) Для того, щоб пройти шлях у напрямку євроатлантичної інтеграції, 

нам необхідно провести реформи, значна частина з яких відповідає тому, що 

ми повинні зробити з імплементації Угоди про асоціацію з Євросоюзом 

(Україна і НАТО працюють над новою програмою співпраці – Клімкін // 

Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/ukraine/ukraina-i-nato-rabotayut-nad-

novoy-programmoy-sotrudnichestva-klimkin-579568.html). − 2014. − 23.12). 
 

Заступник Міністра охорони здоров’я України Наталя Лісневська: 

(…) Якісні зміни у сфері медичного страхування стануть можливими в 

Україні тільки за умов діалогу та спільної праці з представниками бізнесу та 

громадськості. 

Недоліки є у всіх системах державного страхування, і тому необхідно 

врахувати міжнародний досвід та створити власний український продукт (У 

МОЗ України обговорили перспективи медичного страхування в Україні // 

Міністерство охорони здоров’я України 

(http://www.moz.gov.ua/ua/portal/pre_20141223_c.html). – 2014. – 23.12). 

 

Міністр економічного розвитку і торгівлі України Айварас 

Абромавичус:  

Уряд підготував законопроект, яким передбачається спростити умови 

ведення бізнесу в Україні, а також зменшити адміністративне навантаження 

на підприємців.  

Представлений законопроект увібрав пропозиції бізнес-спільноти, 

експертів, міжнародних фахівців-економістів. Очікуваний результат від 

прийняття законопроекту − це оптимізація адміністративних процедур 

регулювання бізнесу, зменшення грошових та часових витрат підприємців, 

створення більш сприятливих умов для ведення бізнесу в Україні, 

підвищення позиції України у рейтингу Doing Business (Айварас 
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Абромавичус представив законопроект щодо спрощення умов ведення 

бізнесу // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247838551&cat_id=2

44277212). − 2014. − 23.12). 

 

23 грудня заступник Міністра освіти і науки Павло Полянський, 

директор Швейцарського бюро співробітництва в Україні Бальтрані 

Гуідо та голова Представництва Geberit International Sales AG в Україні 

Олексій Раков підписали меморандум про співпрацю у рамках 

освітнього проекту «Державно-приватне партнерство для поліпшення 

санітарно-технічної освіти в Україні». Проект спрямований на сучасну 

підготовку українських студентів професійних закладів за спеціальністю 

«слюсар-сантехнік», яких навчатимуть на базі новітнього устаткування та за 

участі досвіду швейцарських експертів.  

Заступник Міністра освіти і науки Павло Полянський: 

(…) Сьогодні є необхідним реформування української освіти також за 

участю міжнародного досвіду. Тому спільний проект МОН та швейцарських 

партнерів є стратегічно важливим для покращення якості професійної освіти 

в Україні, адже українські студенти професійних закладів, які навчатимуться 

в його рамках, зможуть набути сучасні знання, навички та отримати гідні 

робочі місця на сьогоднішньому ринку праці. 

Проект реалізовуватимуть у 6 професійно-технічних закладах з різних 

областей України: Донецької, Полтавської, Чернігівської, Дніпропетровської, 

Одеської та Рівненської областей. Передбачено розробку нових навчальних 

програм, підготовку методистів та викладачів, забезпечення закладів 

належним обладнанням, на якому навчатимуться студенти, та власне 

навчання студентів (МОН та Швейцарське бюро співробітництва в 

Україні розпочинають співпрацю задля покращення професійно-технічної 

освіти в Україні // Урядовий портал  

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247838503&cat_id=2

44277212). − 2014. − 23.12). 

 

На початок 2015 року Міністерство молоді та спорту України 

підготує проект «Національної стратегії з оздоровчої рухової активності 

до 2025 року».  

Міністр молоді та спорту України Ігор Жданов:  

Сьогодні діяльність Міністерства має бути спрямована на пропаганду 

здорового способу життя та залучення до фізичної культури всіх верств 

населення, особливо молоді. До цього року ми не мали єдиної стратегії, за 

якою ми маємо працювати в цьому напрямку (Мінмолодьспорту 

розроблятиме проект «Національної стратегії з оздоровчої рухової 

активності до 2025 року» // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247838670&cat_id=2

44277212). − 2014. − 23.12). 
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Голова Держенергоефективності України Сергій Савчук: 

У сфері енергоефективності та енергозбереження Уряд концентрується 

на таких пріоритетах як заміщення споживання газу, підвищення 

енергоефективності та розвиток відновлювальної енергетики.  

Ми прирівняли тариф на тепло, яке виробляється з альтернативних 

джерел енергії, до тарифу на тепло, яке виробляється з імпортного газу. І 

сьогодні ці кроки вже дали результат: фактично немає жодної області, 

жодного міста, де б уже не спостерігалася позитивна динаміка встановлення 

котелень вітчизняних виробників, які виробляють тепло на альтернативних 

видах палива. 

Запроваджено перший в історії України механізм стимулювання 

населення до переходу на використання альтернативних видів палива. 

Йдеться про відшкодування частини тіла кредиту (20%), залученого на 

придбання негазових котлів. 

Результати, які ми уже маємо, випереджають наші очікування. Станом 

на 17 грудня 2014 року вже видано кредитів на суму більше 19 млн грн., 

кредит отримали 1155 домогосподарств. 

Відповідно до зобов’язань перед Європейським енергетичним 

співтовариством розпорядженням Уряду № 902 від 1 жовтня 2014 р. 

прийнятий Національний план дій з відновлюваної енергетики на період до 

2020 року. 

У рамках гармонізації законодавства в сфері енергоефективності та 

відновлювальної енергетики із законодавством ЄС прийнято ряд постанов, 

якими на основі кращих європейських практик оптимізовано функції і 

повноваження нашого Держенергоефективності. Також затверджені плани 

імплементації ключових директив ЄС в сфері відновлювальної енергетики, 

енергоефективності та енергозбереження. 

На стадії погодження перебуває проект рішення Кабінету Міністрів 

України щодо компенсації 40 % суми кредиту для ОСББ, які на 

впровадження енергоефективних заходів залучатимуть кредитні кошти.  

Ми вже розробили план заходів щодо розвитку виробництва 

багаторічних енергетичних культур. (…) Планується, що за цими 

механізмами нам вдасться замістити 6,3 млрд куб. м газу до 2020 року 

(Заміщення споживання газу − пріоритет для Уряду, − Сергій Савчук // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247837354&cat_id=2

44276429). − 2014. − 23.12). 
 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Коаліційний Уряд, який сформований парламентською коаліцією 

«Європейська Україна», протягом останніх 20 днів напрацьовував перший, 

базовий пакет українських реформ, які потрібні для країни і які неможливо 

відкладати. 

Уряд вніс до Парламенту 44 акти законодавства. 



 10 

Далі закони підуть у комітети, і ми будемо активно працювати над 

внесенням змін і доповнень до цих законів, якщо такі зміни і доповнення 

будуть відповідати загальній стратегії, загальному баченню бюджету 2015 

року (Бюджет можна приймати тільки тоді, коли Парламент 

підтримає внесений Урядом базовий пакет реформ, − Арсеній Яценюк // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247837197&cat_id=2

44276429). − 2014. − 23.12). 

 

Верховна Рада проголосувала за відмову від позаблокового статусу 

України. 

За відповідне рішення проголосували 303 народні депутати (Україна 

відмовилася від позаблокового статусу // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/23/7052990/). − 2014. − 23.12). 

 

Всемирный банк принял решение о выделении $378,4 млн кредита 

Украине для развития энергетического сектора.  

Средства, полученные по данному кредиту, будут расходовать на 

развитие внутреннего оптового рынка электроэнергии и повышение 

надежности сетей и систем передачи энергии (Всемирный банк выделит 

Украине $378,4 млн на развитие енергетики // Гордон 

(http://gordonua.com/news/money/Vsemirnyy-bank-vydelit-Ukraine-3784-mln-

na-razvitie-energetiki-57416.html). − 2014. − 23.12). 

 

Міністр економічного розвитку і торгівлі Айварас Абромавичус: 

Уряд України буде дотримуватися обраного курсу на дерегуляцію, яка 

відбуватиметься у три етапи. Зараз в Україні триває перший етап, у ході 

якого Мінекономрозвитку розробило пакет документів, що скорочує 

державне регулювання у підприємницькій діяльності. (…) 

Другий етап, який розпочнеться одразу після першого, називатиметься 

«гільйотина». Це означає що всі контролюючі та регулюючі органи повинні 

будуть самі довести свою необхідність. (…) 

І третя стадія дерегуляції: необхідно створити такі умови і такий 

механізм, аби ті функції та органи, що буде скасовано у ході 

«дерегуляційного» періоду, не могли відновитися пізніше (Дерегуляція в 

Україні відбуватиметься у три етапи, – Айварас Абромавичус // Урядовий 

портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247836257&cat_id=2

44276429). – 2014. – 23.12). 

 

Президент своїм Указом затвердив склад Національної ради 

реформ. 

18 членів у Нацраді реформ братимуть участь у обговоренні всіх 

питань. Серед них – Президент, Голова Верховної Ради (за згодою) та 

Прем’єр-міністр, Глава Нацбанку, міністри економічного розвитку та 
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торгівлі, фінансів, юстиції, керівники низки комітетів Верховної Ради, Глава 

Адміністрації Президента Борис Ложкін та його заступники Олексій Філатов 

та секретар Національної Ради реформ Дмитро Шимків. 

У складі Нацради реформ також – представники громадського сектору 

виконавчий директор Європейської Бізнес Асоціації Ганна Дерев’янко, 

головний експерт групи «Реформа антикорупційного законодавства» 

громадської ініціативи «Реанімаційний пакет реформ» Дмитро Котляр, 

засновник громадської ініціативи «Об’єднання українських випускників 

зарубіжних університетів «Професійний Уряд» Даніїл Пасько, співзасновник 

ГО «Всеукраїнська громадянська платформа «Нова Країна» Валерій Пекар. 

Крім того, серед 36 членів Нацради реформ, які залучатимуться для 

розгляду окремих питань, – керівники міністерств та парламентських 

комітетів. 

Заступник Глави Адміністрації Президента, секретар Національної 

Ради реформ Дмитро Шимків: 

Перше робоче засідання Ради заплановане на 24 грудня. На ньому 

планується затвердити стратегічне бачення розвитку України «Стратегія 

реформ – 2020», затвердити персональний склад Виконавчого комітету 

Нацради реформ, обговорити статус реалізації низки пріоритетних реформ та 

виконання Угоди про Асоціацію з ЄС. 

(…) На сьогоднішній день Національна рада реформ є єдиною 

платформою, яка об’єднує Президента, Кабінет міністрів, Верховну Раду та 

представників інститутів громадянського суспільства. Завдання Нацради – 

моніторинг виконання пріоритетних реформ та прийняття колегіальних 

рішень з найважливіших для країни соціально-економічних питань (Глава 

держави затвердив склад Національної ради реформ // Президент України 

Петро Порошенко (http://www.president.gov.ua/news/31972.html). − 2014. − 

22.12). 

 

Спікер Верховної Ради Володимир Гройсман розповів, що закликав 

профільний комітет у найшвидші терміни внести на розгляд ВР узгоджені 

кандидатури від парламенту до конкурсної антикорупційної комісії, яка буде 

призначати керівника. 

(…) До кінця січня буде проведений конкурс, і погоджено кандидатуру 

щодо керівника антикорупційного бюро (Гройсман пообіцяв, що в 

Антикорупційного бюро буде скоро голова // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/22/7052884/). − 2014. − 22.12). 

 

Помічник міністра оборони Юрій Бірюков: 

Розроблена волонтерами концепція реформи прийнята як робоча 

версія, тепер починається доопрацювання і створення тестових алгоритмів 

(Міноборони реформують за програмою, написаною волонтерами − 

Бірюков // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/22/7052890/). − 2014. − 22.12). 
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Лідер фракції «Радикальна партія» Олег Ляшко: 

Ось кого пропонується висунути від трьох фракцій − Батьківщини, 

Радикальної партії та Самопомочі − як члена конкурсної комісії з обрання 

директора Національного антикорупційного бюро: Джованні Кеслер, 

директор Європейського бюро по боротьбі з шахрайством (The European 

Anti-fraud Office) (До комісії з обрання директора антикорупційного бюро 

пропонують італійця // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/22/7052921/). − 2014. − 22.12). 

 

Міністр молоді та спорту України Ігор Жданов та Надзвичайний 

та Повноважний Посол Швейцарської Конфедерації Крістіан 

Шьоненбергер домовилися про подальше співробітництво у сфері 

молодіжної політики та спорту.  

Міністр молоді та спорту України Ігор Жданов запропонував 

активізувати співробітництво між державами: здійснити серію молодіжних 

обмінів між громадськими організаціями та зміцнити контакти між 

державними установами, що відповідають за спортивну і молодіжну політику 

в обох країнах (Ігор Жданов та Посол Швейцарії в Україні домовилися про 

подальшу співпрацю у сферах спорту та молоді // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247833447&cat_id=2

44277212). − 2014. − 22.12). 

 

Міністерство внутрішніх справ провело робочу нараду з питань 

проведення експерименту щодо об’єднання дорожньо-патрульної служби 

та патрульної служби міліції в єдиний підрозділ. Учасники зійшлися на 

тому, що успіх такого експерименту залежить від визнання його 

громадськістю. 

У ході наради представники департаменту громадської безпеки, ДАІ, 

управління зв’язків із громадськістю, підрозділів, відповідальних за 

фінансове та матеріально-технічне забезпечення було визначено ряд 

проблемних питань. І одним із першочергових завдань стало корегування та 

вдосконалення освітньої програми для нової уніфікованої служби, а також 

визначення бази для проведення навчання та тренувань. 

Заступник Міністра внутрішніх справ Сергій Яровий: 

«Універсальний» міліціонер повинен мати якісну освіту та відповідати 

вимогам сучасності. 

Керівник Місії ЄС з питань МВС Ханнеке Брауер: 

Професійні навички, освіченість та комунікативна майстерність – це 

основні критерії за якими громадяни оцінюють міліціонера (МВС: Успіх 

експерименту щодо об’єднання двох служб в єдиний підрозділ залежить 

від визнання його громадськістю // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247834552&cat_id=2

44277212). − 2014. − 22.12). 
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Президент України Петро Порошенко призначив трьох членів 

конкурсної комісії Національного Антикорупційного бюро. Ними стали 

визнані правозахисники Рефат Чубаров, Євген Захаров та історик Ярослав 

Грицак. Комісія проводитиме конкурс на посаду Директора бюро. Ще по три 

члени Комісії мають призначити Верховна Рада та Кабінет Міністрів. 

Президент України Петро Порошенко: 

Вважаю, що запропоновані мною члени Комісії з призначення 

керівництва Антикорупційного бюро стануть моральними орієнтирами для 

Верховної Ради і Кабінету міністрів у визначенні своїх кандидатів. Кожен з 

них є совістю нації й авторитетом. Запуск Антикорупційного бюро є 

відповіддю на чіткий і терміновий запит українського суспільства до 

тотального викорінення корупції у нашій державі, тому закликаю Уряд і 

Парламент не відкладаючи визначатись зі своїми кандидатами (Президент 

призначив визнаних моральних авторитетів членами конкурсної комісії 

Антикорупційного бюро // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/31962.html). − 2014. − 21.12). 

 

Депутат Верховної Ради від фракції «Народний фронт», секретар 

парламентського комітету з питань законодавчого забезпечення 

правоохоронної діяльності Антон Геращенко: 

Реформа української правоохоронної системи почнеться з 

реформування Державтоінспекції, як це було зроблено в Грузії.  

З 2015 р. планується введення електронної системи, яка замінить собою 

інспекторів ДАІ. Буде так само, як в Грузії та всіх цивілізованих країнах 

(Реформа МВС в Україні почнеться з ДАІ – Геращенко // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/ukraine/reforma-mvd-v-ukraine-nachnetsya-s-gai-

gerashchenko-578981.html). − 2014. − 21.12). 

 

Спільну заяву про обмін досвідом та взаємодію у правоохоронній 

сфері підписали представники МВС України і Молдови в Кишиневі. 

Віце-міністр внутрішніх справ Республіки Молдова Сергій Дякону: 

МВС Молдови вже пройшло етап реформи, яку можна вважати 

достатньо успішною. Молдова готова надати допомогу українським колегам 

у реформуванні МВС – аж до направлення необхідних експертів та 

стажування працівників. Така допомога дасть можливість уникнути 

різноманітних ризиків, які можуть з’являтися у процесі проведення реформи 

(Допомогу в реформуванні МВС українським правоохоронцям нададуть 

молдовські колеги // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247831389&cat_id=2

44277212). – 2014. – 20.12). 

 

Президент Петро Порошенко 

Я підтримую необхідність реформування радянської міліції на поліцію. 

Це той рубікон, який вже нам треба нарешті перейти, так само, як його 

перейшла країна під час Революції Гідності, продемонструвавши, що 
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повернення в минуле вже не буде. Народ дав нам чіткий мандат на 

реформування країни 

Ключовим завданням правоохоронних органів Президент назвав 

протидію корупції (Президент: Захист людини − перший пріоритет 

міліції // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/31949.html). − 2014. − 19.12). 

 

Заступник Глави Адміністрації Президента України з питань 

судової реформи, координатор роботи Ради з питань судової реформи 

Олексій Філатов: 

Конституція встановлює, що суддею може стати громадянин по 

досягненню 25 років. Є обґрунтоване припущення, що це занадто низький 

поріг. (…) Тому, як приклад, в Конституції буде змінюватися вимога для 

судді щодо порогового віку. 

Крім дисциплінарних стягнень та догани вводиться відсторонення від 

посади, переведення до іншого суду, надання висновку ВККС щодо підстав 

для звільнення судді за порушення присяги тощо. 

Суддя має бути не тільки професійним. але й моральним авторитетом. 

Тому суддя не може дозволити собі вести спосіб життя, який не відповідає 

очікуванням суспільства від судді (В Україні буде змінено вимогу щодо 

порогового віку для судді − координатор Ради з питань судової реформи // 

Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/31950.html). − 2014. − 19.12). 
 

Заступник Глави Адміністрації Президента України з питань 

судової реформи, координатор роботи Ради з питань судової реформи 

Олексій Філатов: 

(…) Ми розраховуємо на те, що правоохоронні органи, у тому числі 

нові правоохоронні органи, які створюються відповідно до нового 

законодавства, наприклад, Національне антикорупційне бюро, будуть 

ефективно працювати. 

Насправді, думаю, уже на цьому тижні ви ще одержите додаткові 

новини, які стосуються створення певних спеціальних підрозділів, які будуть 

займатися суддівською корупцією. (…) (АП: Питанням корупції в судах 

буде займатися окремий підрозділ // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/19/7052624/). − 2014. − 19.12). 

 

Рада з питань судової реформи при Президенті України на 

засіданні 18 грудня затвердила проект Закону України «Про 

забезпечення права на справедливий суд». Проект передбачає нову 

редакцію Закону України «Про судоустрій і статус суддів», внесення змін до 

Закону України «Про Вищу раду юстиції», процесуального законодавства та 

інших нормативних актів. Проект переданий на розгляд Президента. 

Найближчим часом він буде погоджений та внесений до Верховної Ради. 
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Заступник Глави Адміністрації Президента України з питань 

судової реформи, координатор роботи Ради з питань судової реформи 

Олексій Філатов: 

(…) Метою цих змін є надання громадянам спрощеного доступу до 

правосуддя, підвищення незалежності судової влади, якості судових рішень і, 

врешті-решт, забезпечення права громадян на отримання справедливого та 

законного судового рішення, винесеного судом в розумний термін. 

Член Ради з питань судової реформи, голова Вищої 

кваліфікаційної комісії суддів України Сергій Козьяков: 
(…) У документі фахівці врахували практично всі рекомендації 

європейських експертів та дотрималися європейських стандартів. Цього 

закону дійсно чекають не лише в суспільстві, але й самі судді. Вони чекають 

на ці зміни. 

Голова директорату з прав людини Ради Європи, спеціальний 

радник Генерального секретаря Ради Європи по Україні, член Ради з 

питань судової реформи Крістос Джакомопулос: 

Цей закон повністю відповідає та враховує європейські стандарти в 

системі судової влади та судочинства. Ми дуже вітаємо факт того, що 

юридична спільнота була активно залучена до обговорення та підготовки 

цього законопроекту, включно з Радою з питань судової реформи та 

міжнародною юридичною спільнотою. 

Це лише початок. Неможливо досягнути змін у судовій системі без 

певних конституційних змін. І такі зміни мають бути наступним кроком 

(О.Філатов: Законопроект про забезпечення права на справедливий суд – 

реальний крок початку судової реформи в Україні // Президент України 

Петро Порошенко (http://www.president.gov.ua/news/31947.html). − 2014. − 

19.12). 
 

Европейский Совет поздравил Украину с новым правительством и 

поприветствовал его решимость в осуществлении политических и 

экономических реформ. 

«После того, как Европейская комиссия осуществила вторую выплату в 

500 млн евро макрофинансовой помощи, Союз и его страны-члены остаются 

готовыми к дальнейшему облегчению и поддержке украинского процесса 

реформ», – написано в одобренных сегодня выводах Европейского Совета 

(Лидеры ЕС заявили о готовности поддерживать Украину в процессе 

реформ // Сегодня.ua (http://www.segodnya.ua/politics/pnews/lidery-es-zayavili-

o-gotovnosti-podderzhivat-ukrainu-v-processe-reform--578521.html). − 2014. − 

19.12). 

 

Народний депутат Єгор Соболєв: 

Гроші на створення Національного антикорупційного бюро будуть 

виділені. Домовилися з Мінфіном, що фінансування бюро буде записано в 

закон про бюджет окремим рядочком. Так само, як і фінансування 

Національного агентства запобігання корупції. 
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На Національне антикорупційне бюро потрібно майже 120 мільйонів 

гривень, а на Національне агентство з запобігання корупції – 112 мільйонів 

гривень (На антикорупційні бюро і агентство виділять кошти – Соболєв 

// Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/19/7052608/). − 

2014. − 19.12). 

 

Заступник Глави Адміністрації Президента України з питань 

судової реформи, координатор роботи Ради з питань судової реформи 

Олексій Філатов: 

Робиться повністю прозорим процес формування ВККС. 

Запроваджується процедура, за якою кандидати до ВККС мають бути 

заздалегідь зареєстровані самою ВККС. Інформація про них оприлюднюється 

таким чином, щоб будь-хто з делегатів відповідного з'їзду мав змогу 

заздалегідь з нею ознайомитися і визначитися з тим кандидатом, за якого він 

буде голосувати. 

Також відбудеться реформування устрою Вищої кваліфікаційної 

комісії: вона матиме дві палати − дисциплінарну та кваліфікаційну і 

налічуватиме 14 членів (по 7 у кожній палаті). 

Ті члени цих органів, які не обираються відповідними з’їздами (суддів, 

адвокатів, науковців), а призначаються, призначатимуться виключно на 

конкурсній основі. 

За подібним принципом формуватиметься і Вища рада юстиції. Навіть 

Президент, призначаючи трьох членів Ради юстиції відповідно до права, яке 

надане йому Конституцією, проводитиме конкурс. Цей конкурс буде 

відкритим і прозорим, громадськість матиме змогу обговорювати тих 

кандидатів, серед яких Президент буде обирати членів ВРЮ для призначення 

(Вища кваліфікаційна комісія суддів та Вища рада юстиції 

формуватимуться на прозорій основі − заступник Глави АПУ з питань 

судової реформи // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/31948.html). − 2014. − 19.12). 

 

19 грудня відбулося засідання Громадської ради при 

Міненерговугілля України за участю керівництва та фахівців 

Міненерговугілля України. 

Завідувач відділу енергетичної, транспортно-комунікаційної, 

екологічної та техногенної безпеки Національного інституту 

стратегічних досліджень Суходоля Олександр Михайлович: 

Ціллю Енергетичної стратегії (на період до 2030 року) є розвиток ПЕК, 

забезпечення потреб економіки та населення в енергоресурсах, а також 

забезпечення енергетичної безпеки держави (Громадська рада обговорила 

проект нової редакції Енергетичної стратегії України на період до 2030 

року // Міністерство енергетики та вугільної промисловості України 

(http://mpe.kmu.gov.ua/minugol/control/uk/publish/article;jsessionid=2BA50FC

BFD568A3A6BAD31F8961F818F.app1?art_id=244973851&cat_id=35109). – 

2014. – 19.12).  
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19 грудня 2014 року Міністерство освіти і науки України підписало 

Меморандум про співпрацю з Центром інформації та документації 

НАТО в України. 

Меморандум передбачає співпрацю в плані реалізації проектів, що 

мають стосунок до освітньої та наукової сфер, в аспекті інформування 

української громадськості, зокрема, студентства про євроатлантичний курс 

України (Міністерство освіти і науки України підписало Меморандум з 

НАТО 19 грудня // Міністерство освіти і науки України 

(http://www.mon.gov.ua/ua/news/42027-ministerstvo-osviti-i-nauki-ukrayini-

pidpisalo-memorandum-z-nato). – 2014. – 19.12). 

 

Заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України В’ячеслав Негода: 

Постанова Уряду від 6 серпня 2014 року зобов’язує місцеві державні 

адміністрації у шестимісячний строк – тобто до 6 лютого 2015 року – 

привести регіональні стратегії розвитку у відповідність до Державної 

стратегії регіонального розвитку на період до 2020 року. З прийняттям 

Закону України «Про засади державної регіональної політики» (прийнятий 

Парламентом у першому читанні), а також відповідних змін до Бюджетного 

кодексу, реалізація регіональних проектів та програм має здійснюватися 

відповідно до державної та регіональних стратегій через інструменти 

фінансової підтримки Державного Фонду регіонального розвитку 

(Держадміністрації мають допомогти територіальним громадам у 

підготовці проектів співробітництва, − В’ячеслав Негода // Урядовий 

портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247830686&cat_id=2

44277212). – 2014. – 19.12). 
 

Порівняно із жовтнем місяцем, до середини грудня зріс більш ніж у 

8 разів попит на державну програму співфінансування частини тіла 

кредиту на придбання «негазових» котлів населенням. Станом на 15 

грудня, в Україні видано кредитів за такою програмою на 18,5 млн грн. 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Механізмом заміщення природного газу шляхом відшкодування 

частини тіла кредиту, залученого населенням на придбання котлів з 

використанням будь-яких видів палива та енергії (за винятком природного 

газу), можуть скористатися більше 30 тисяч домогосподарств. На такі цілі 

Уряд виділив в 2014 році 50 млн грн. 

Це механізм, який дає населенню переходити на альтернативні джерела 

енергії. Програма запрацювала лише в середині жовтня і результати 

випереджають очікування. (...) Місцевим адміністраціям необхідно 

проводити широку роз’яснювальну роботу серед населення (Попит на 

держпрограму придбання населенням «негазових» котлів суттєво зріс, 
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але роботи регіонам тут чимало, − Геннадій Зубко // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247831160&cat_id=2

44276429). – 2014. – 19.12). 

 

ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

24 грудня у Чернігівській міській раді відбулось засідання Клубу 

реформ у рамках фінансованого Посольством Великої Британії проекту 

«Синергія в дії». Метою проекту є просування реформ у рамках Угоди про 

асоціацію (УА), зокрема, Угоди про глибоку та всеосяжну зону вільної 

торгівлі (ЗВТ), необхідних для її впровадження та інформування місцевих 

громад про переваги Угоди. Пілотними містами проекту, крім Чернігова, 

визначені Вінниця, Полтава, Чернівці, де вже пройшли подібні заходи.  

Учасниками обговорення стали представники промислових 

підприємств міста, малого та середнього бізнесу, профспілкових організацій 

підприємців, Ліги ділових та професійних жінок, Чернігівської торгово-

промислової палати та державних структур (Чернігів долучається до 

проекту «Синергія в дії» щодо просування реформ у рамках Угоди про 

асоціацію // Чернігівський монітор (http://monitor.cn.ua/ua/politics/28218). – 

2014. – 25.12). 

 

З 1 грудня відповідно до постанови Кабінету міністрів в Україні 

почалася люстраційна перевірка всіх суддів. Тож судді різних інстанцій 

Івано-Франківської області подають документи на перевірку згідно із 

Законом України «Про очищення влади».  

У зв’язку з цим на офіційному веб-сайті Міністерства юстиції в розділі 

«Очищення влади в Україні» оприлюднений список діючих чиновників, що 

проходять перевірку, який щодня поповнюється новими особами. Серед них 

є чимало прикарпатських вершителів правосуддя. Зокрема, в Івано-

Франківському міському суді та в господарському судах люстраційну 

перевірку розпочали з 15 грудня, а в Апеляційному суді Івано-Франківської 

області – з 16. 

Накази про проведення перевірок достовірності відомостей щодо 

застосування заборон, передбачених частинами 3 і 4 статті 1 Закону України 

«Про очищення влади» підписані головами судів. Відповідні накази 

оприлюднені на офіційних веб-сайтах цих судів. Наразі в Івано-

Франківському міському суді працює 18 суддів, в господарському – 24 судді. 

Апеляційний суд Івано-Франківської області налічує 38 суддів. Однак, 

станом на 24 грудня, з 24 суддів господарського суду Івано-Франківської 

області на сайті оприлюднені документи лише 18 (Не всі прикарпатські 

судді поспішають «ілюструватись» // NEWS.IF.UA 

(http://news.if.ua/news/37834.html). – 2014. – 25.12). 

 

http://monitor.cn.ua/ua/politics/28218
http://news.if.ua/news/37834.html
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Економія газу – завдання номер один для комунальних 

господарств. У «Київводоканалі» презентували котел, який виробляє тепло з 

відпрацьованого мастила. За весь опалювальний сезон нагрівач дає 

можливість зекономити 140 тисяч гривень. Загалом цьогоріч водне 

господарство на своїх об’єктах встановило понад 20 котлів. А саме – 14 в 

місяцях індивідуального опалення й 9 – у районах каналізаційного 

господарства. Загалом було заощаджено 682 тисячі гривень. 

Альтернативному опаленню у водоканалі вже повністю дали «зелене світло». 

Аби поступово відмовитися від використання газу на об’єктах господарства, 

використовують біопаливо, мазут та втор сировину («Київводоканал» 

знайшов альтернативу газу. На об’єктах водного господарства 

облаштували альтернативні енергокотли // Хрещатик 

(http://www.kreschatic.kiev.ua/ua/4592/art/1419452551.html). – 2014. – 25.12). 

 

Олександрійське КП «Теплокомуненерго», що на Кіровоградщині, 

отримало від Північної екологічної фінансової корпорації (НЕФКО) 

перший транш на впровадження більш енергоефективних та сталих 

послуг з опалення. Нині на ці кошти в повному обсязі закупили обладнання 

для переоснащення однієї із котелень і трубопроводів, тривають відповідні 

роботи. А місто вже очікує наступний транш. Ще у 2012 році Олександрія 

увійшла до десятки найкращих проектних партнерів НЕФКО. А в грудні 

2013-го муніципальна влада підписала з корпорацією кредитні угоди для 

фінансування інвестицій в комунальний проект, спрямований на підвищення 

енергоефективності. У результаті його впровадження, повідомляє директор 

КП „Теплокомуенерго” Алла Грибачова, місто зекономить близько 700 тис. 

кубометрів газу щорічно (Кошти західних інвесторів освоюють успішно // 

Голос України (http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=369375). – 2014. – 

25.12). 

 

Кількість прихильників та противників «люстрації» через сміттєві 

баки майже однакова. Такий результат дало соціологічне опитування, 

проведене Інститутом соціальної та політичної психології НАПН України 

спільно з Асоціацією політичних психологів України. Однозначно позитивно 

таку люстрацію розцінюють 21,8 % респондентів, скоріше позитивно – 

22,8 %, скоріше негативно – 21,6 %, однозначно негативно – 17,3 %, важко 

відповісти – 11,2 %, мені це байдуже – 5,1 %. У регіональному розрізі: 

позитивно до народної люстрації ставляться у Західному регіоні – 55,8 % 

місцевих жителів, Центральний регіон – 47,6 %, Східний – 32,7 %, Південний 

– 43,5 %. Негативно до таких дій ставляться 27,2 % жителів Західних 

областей, 34,6 % жителів Центрального регіону, 53,3 % мешканців Сходу, 

39,1 % місцевих жителів Південних областей (Кількість прихильників та 

противників «люстрації» через сміттєві баки майже однакова // 

Тернопіль вечірній (http://t-v.te.ua/suspilstvo/kilkist-prihilnikiv-ta-protivnikiv-

lyustraciyi-cherez-smittyevi-baki-majzhe-odnakova). – 2014. – 25.12). 

 

http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=369375
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Для реалізації спільних проектів з регіонами ЄС і розвитку 

місцевих громад та місцевої демократії у травні 2015 року у 

Дніпропетровську відкриється перше в Україні Локальне демократичне 

агентство (ЛДА). Ініціатива реалізується у співпраці Дніпропетровської 

обласної ради та Воєводства Нижньої Сілезії.  

Голова Дніпропетровської обласної ради Євген Удод:  

Локальна демократія та самоврядування дуже важливі, адже це право 

людей долучатися до управлінських рішень як на рівні маленької громади, 

так і на рівні великого міста. Агенція займатиметься впровадженням та 

моніторингом демократичних процесів у регіоні, буде підтримувати розвиток 

громадянського суспільства та відкриє перед людьми можливості, щоб вони 

самостійно могли співпрацювати з органами влади та впливати на 

ефективність їх роботи. Крім того, агенція зможе забезпечити співпрацю 

громад Дніпропетровщини з представниками місцевих і регіональних влад 

Ради Європи, а також з програмами Східного партнерства ЄС 

(Дніпропетровську відкриється перше в Україні Локальне демократичне 

агентство (ALDA) // Вісті Придніпров’я 

(http://www.vesti.dp.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=22814

: alda&catid=133:2011-09-10-06-35-51&Itemid=626 ). – 2014. – 24.12). 

 

Голова Івано-Франківської обласної державної адміністрації Олег 

Гончарук проходить перевірку згідно із Законом «Про очищення влади». 

У зв’язку з цим на веб-сайті «Очищення влади в Україні» оприлюднена 

його декларація про майно, доходи, видатки і зобов’язання фінансового 

характеру (Очищення влади: Голова ІФОДА задекларував чотири 

квартири, чотири земельні ділянки і п’ять автомобілів // Агенція новин 

Фirtka.if.ua (http://www.firtka.if.ua/?action=show&id=65916). – 2014. – 23.12). 

 

На виконання доручення голови обласної державної адміністрації 

Анатолія Олійника щодо переведення котелень бюджетних закладів на 

альтернативні види палива, у 2014 році планувалось проведення робіт 

по дооснащенню газових котелень котлами на альтернативних видах 

палива на 75 об’єктах закладів освіти. 

Станом на 22 грудня 2014р. роботи завершено у 49 закладах, з них 45 –

загальноосвітні та дошкільні навчальні заклади та 4 школи-інтернати. 

Завершено роботи у повному обсязі у Барському, Бершадському, 

Жмеринському, Іллінецькому, Літинському, Томашпільському, 

Тульчинському, Шаргородському районах та м. Ладижин також у 

Крищинецькій, Ситковецькій, Брацлавській, Немирівській школах-

інтернатах. 

Тривають роботи по переведенню котелень на альтернативні види 

палива у 26 закладах освіти. З них, 24 – загальноосвітні школи та дошкільні 

навчальні заклади та 2 – школи-інтернати. 

У 17 закладах роботи тривають, а саме: встановлюються твердопаливні 

котли, проводиться монтаж котельного обладнання, заміна системи 



 21 

опалення, встановлення димохідних труб та інші будівельні роботи. Термін 

їх завершення 25-29 грудня (В освітніх закладах Вінниччини тривають 

роботи по переведенню котелень на альтернативні види палива // 

Вінницька ОДА 

(http://www.vin.gov.ua/web/vinoda.nsf/web_alldocs/Doc%D0%94%D0%95%D0

%9F%D0%909S3C2C). – 2014. – 23.12). 

 

Щоб ознайомитися із досвідом у побудові демократичного 

суспільства «рівних можливостей», перший заступник голови обласної 

ради Наталія Кравцова нещодавно взяла участь у інформаційній поїздці 

до Федеративної республіки Німеччина у складі української делегації. 
Участь у поїздці Наталя Кравцова взяла як представник від Української 

асоціації районних та обласних рад в рамках навчального Проекту «Розвиток 

суспільства через сприяння розвитку економіки» на тему «Фіскальна 

децентралізація – надходження та видатки громад». 

Голова обласної ради Наталія Кравцова:  
Ознайомившись із системою організації влади в Німеччині, прикладом 

для усіх нас на шляху реформування має стати місцевий досвід практичного 

втілення перетворень, законодавчого закріплення і гарантування 

повноважень органів місцевого самоврядування, зокрема, й можливості 

діяльності, найбільш ефективної для громадян, а під ці повноваження 

виділення необхідних ресурсів (Досвід децентралізації влади у Німеччині 

вивчала Наталія Кравцова // Черкаська обласна рада 

(http://oblradack.gov.ua/novini/2926-dosvd-decentralzacyi-vladi-u-nmechchin-

vivchala-natalya-kravcova.html). – 2014. – 22.12). 

 

22 грудня під час апаратної наради в облдержадміністрації, два 

органи місцевого самоврядування Кіровоградщини отримали призові 

місця у всеукраїнському конкурсі «Кращі практики місцевого 

самоврядування». 

Так, у номінації «Селищні та сільські ради» тематики 

«Енергозбереження та енергоефективність» друге місце зайняла 

Онуфріївська райдержадміністрація – компетентне журі високо оцінило її 

проект «Сонячне світло і вдень, і вночі – безпечне дозвілля». Ще одним 

другим місцем відзначилась Маловисківська райдержадміністрація, взявши 

срібло у номінації «Обласні та районні ради» за тематикою «Влада та 

громада: інформування, діалог, участь» (Ефективність самоврядування 

Кіровоградщини визнано на державному рівні // Медіа–портал «Акула» 

(http://akulamedia.com/efektivnist-samovrjaduvannja-kirovogradschini-viznano-

na-derzhavnomu-rivni). – 2014. – 22.12). 

 

Вінниця стала переможцем у загальноукраїнському конкурсі 

«Кращі практики місцевого самоврядування» в номінації 

«Енергозбереження та енергоефективність». Вінничани представили 
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проект по модернізації системи моніторингу та управління об’єктами 

вуличного освітлення міста. 

Директор МКУП «Міськсвітло» Вадим Кондрацький:  

(…) Реалізація цього проекту дала можливість поліпшити якість роботи 

мереж зовнішнього освітлення міста, оперативно реагувати на аварійні 

ситуації, скоротити витрати часу на відновлення оптимальної роботи мереж 

та здійснювати контроль за основними параметрами і вимірювальними 

приладами безпосередньо з диспетчерського пункту, створити умови для 

економії енергетичних, паливних та матеріальних ресурсів (Вінниця 

перемогла в загальноукраїнському конкурсі в номінації «Енергозбереження 

та енергоефективність» // ВинницаОК 

(http://vinnitsaok.com.ua/2014/12/22/194123). – 2014. – 22.12). 

 

22 грудня стартував спільний проект Дніпропетровської обласної 

ради та компанії ДТЕК. Урочистий запуск проекту відбувся у навчально-

виховному комплексі «Ліцей № 100». А вже до кінця січня естафету з 

енергозбереження переймуть всі 20 шкіл-учасників. Протягом навчального 

року для учнів 6–8 класів організатори прочитають навчальний курс з основ 

теплопостачання та теплозбереження, ознайомляться з сучасними методами 

збереження тепло- та електроенергії, проведуть енергоаудит шкільних 

приміщень та разом з вчителями розроблять проекти зі економії 

енергоресурсів у своєму закладі. (…) Завдяки проекту школи впровадили 

енергозберігальні заходи: утеплили приміщення, замінили лампи на 

енергоефективні, модернізували системи опалення та теплотраси, а два 

навчальні заклади навіть перейшли на альтернативні види палива. Бюджет 

спільного проекту з енергоефективності у Дніпропетровську складає 2 

мільйони гривень. Частина коштів піде на навчальні програми, решта – на 

реалізацію конкретних проектів шкіл-переможців (На Дніпропетровщині 

школярів будуть вчити економити енергоресурси // Зоря 

(http://zorya.org.ua/p/70417 ). – 2014. – 22.12). 

 

Cержантов по стандартам НАТО будут готовить на Черниговщине. 
Центр обучения младших командиров для украинской армии создали еще в 

начале года, но в полную силу проект заработает лишь с января 2015.  

Этот Центр подготовки сержантского состава является уникальным 

учреждением, которое не имеет аналогов в Украине. Курс обучения 

натовским стандартам рассчитан на 3 месяца. За год тут планируют 

выпустить 170 сержантов (На Черниговщине готовят сержантов по 

стандартам НАТО (видео) // Сегодня.ua 

(http://www.segodnya.ua/ukraine/na-chernigovshchine-gotovyat-serzhantov-po-

standartam-nato-579386.html). – 2014. – 22.12). 
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Вследствие сложной ситуации, которую переживает украинская 

энергетика, был изменен режим работы гидроагрегатов Днестровской 

гидроаккумулирующей станции с проектных 4 до 6–8 часов работы.  

Гендиректор компании «Укргидроэнерго» Игорь Сирота: 

Это позволило за месяц сэкономить около 200 тыс. тонн дефицитного 

ныне угля. 

Сегодня проекты гидроэнергетики особенно эффективны. 

Так, если один гидроагрегат дает годовую экономию топлива в $82 млн 

(по сравнению с тепловой генерацией), то четыре агрегата – это уже $328 

млн. То есть, за четыре года работы мы фактически погашаем стоимость 

строительства Каневской ГАЭС. 

ПАО «Укргидроэнерго» подготовило Стратегию развития, которая 

предусматривает увеличение до 2025 года мощностей гидроэнергетики на 

3357 МВт и прирост ее доли в общем объеме генерации с нынешних 7% до 

15%. Переданный на утверждение в Кабмин документ содержит 6 крупных 

инвестиционных проектов, в частности, строительство новых ГЭС и ГАЭС 

(Работа Днестровской ГАЭС позволила сэкономить за месяц 200 тыс. 

тонн угля – глава «Укргидроэнерго» // Сегодня.ua 

(http://www.segodnya.ua/economics/enews/rabota-dnestrovskoy-gaes-pozvolila-

sekonomit-za-mesyac-200-tys-tonn-uglya-glava-ukrgidroenergo-579230.html). – 

2014. – 22.12). 

 

Чернігівщина може повністю забезпечити себе енергетично.  
За підрахунками спеціалістів, на Чернігівщині близько 300 тисяч 

гектарів деградованих торф’яників.  

Останнім часом 25 котелень уже переведено на альтернативне паливо: 

в Ічні – щепа, в Ріпках – тверде паливо, в Щорсі – паливні пелети. В 

основному це підприємства бюджетної сфери. 

Котел – розробка спеціалістів з Острога, що на Рівненщині. Довжиною 

він всього один метр, об’єм камери згорання – 0,75 куба. На диво, з цими 

параметрами техніка демонструє неабияку ефективність: опалює приміщення 

площею одна тисяча квадратних метрів. Окрім того, перекривши за 

допомогою спеціального засуву доступ повітря в камеру згорання, на виході 

можна отримати ще й деревне вугілля. 

У Бобровиці на території колишньої нафтобази котрий місяць тривають 

будівельно-монтажні роботи зі створення виробництва альтернативного 

палива (Перспективи енергетичної незалежності Чернігівщини // 

Чернігівщина: події і коментарі (http://pik.cn.ua/13353/perspektivi-

energetichnoyi-nezalezhnosti-chernigivshchini/). – 2014. – 22.12). 

 

В Управлінні Державної міграційної служби України в 

Кіровоградській області наразі встановлюється обладнання, необхідне 

для оформлення біометричних паспортів для виїзду за кордон. 
Планується встановлення такого обладнання і в деяких районних центрах 

області. 
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Начальник УДМС України в області Володимир Гончаренко: 

Процедура оформлення біометричних паспортів та перелік необхідних 

документів майже не зміниться. Лише підпис особи буде проставлятись на 

спеціальному електронному планшеті та вноситись до чіпу відбитки пальців 

рук (У Кіровоградській області готуються до видачі біометричних 

паспортів // Рідний Кіровоград (http://rk.kr.ua/u-kirovogradskii-oblasti-

gotujutsja-do-vidachi-biometrichnih-pasportiv). – 2014. – 21.12). 

 

У Миргороді почали монтувати нові вуличні ліхтарі.  
Ними замінять раніше встановлені на вулицях Гоголя, Старосвітській, 

Козацькій тощо. Місцеві комунальники спільно з однією із німецьких фірм 

реалізують проект, спрямований передусім на економію ресурсів. Адже нові 

ліхтарі дають можливість заощаджувати понад 40 відсотків електроенергії. 

При цьому, за свідченнями мешканців і гостей курортного міста, якість 

освітлення не погіршується. Водночас зекономлені кошти використають на 

подальший благоустрій вулиць, парків і скверів. Загалом у Миргороді, згідно 

зі згаданим проектом, заплановано встановити 438 енергоощадних ліхтарів 

(Нові ліхтарі значно економніші // Голос України 

(http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=368568). – 2014. – 20.12).  

 

Громадська організація «Єдина Неділима Україна» вивчала думку 

прикарпатців щодо підтримки ідеї створення батальйонів 

територіальної оборони за швейцарським зразком.  

Тобто військовозобов’язані громадяни зберігають нарізну стрілецьку 

зброю (автомат, кулемет) в себе вдома й зобов’язані її застосовувати під час 

введення надзвичайного стану, військового стану, при потребі охорони 

правопорядку та при загрозі нападу терористів. 

Керівник Івано-Франківського обласного представництва ГО 

«Єдина Неділима Україна» Назар Федорук: 

51% опитаних однозначно за такі зміни. Ідея, коли психічно і фізично 

здоровий чоловік призивного віку зберігає у себе в дома зброю і є 

резервістом, імпонує прикарпатцям (Чи підтримують прикарпатці ідею 

реформування армії за швейцарським принципом? // NEWS.IF.UA 

(http://news.if.ua/news/37765.html). – 2014. – 19.12). 
 

У виконавчому комітеті Івано-Франківської міської ради 

розпочався процес люстрації. Відповідне розпорядження видав міський 

голова Віктор Анушкевичус (У виконавчому комітеті Івано-Франківської 

міської ради розпочався процес люстрації // Агенція новин Фirtka.if.ua 

(http://www.firtka.if.ua/?action=show&id=65687). – 2014. – 19.12).  

 

Работа харьковских ученых из НТУ «ХПИ», получивших премию 

Президента Украины, открывает принципиально новые возможности 

для производства солнечных батарей 
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Молодые ученые НТУ «ХПИ» изложили теоретические основы 

повышения эффективности таких систем и раскрыли возможность управлять 

чувствительностью солнечных батарей с помощью электромагнитного поля, 

подстраивая ее под степень освещенности. Также авторы разработали 

быструю и дешевую методику аттестации солнечных панелей с помощью 

новой светодиодной системы освещения. На разработку уже получен патент. 

Профессор Геннадий Хрипунов:  

Результаты исследований молодых специалистов могут стать 

отправной точкой для качественного рывка украинской энергетической 

промышленности, что позволит как осваивать новые рынки сбыта, так и 

существенно расширить доступные способы производства электроэнергии − 

экономически более выгодные и независимые от добычи и импорта полезных 

ископаемых (В ХПИ придумали, как помочь Украине с энергетической 

независимостью // Комментари 

(http://kharkov.comments.ua/news/2014/12/19/091058.html). – 2014. – 19.12). 

 

Проект ПАТ «АЗОТ», що входить до холдингу OSTCHEM 

(об’єднує підприємства азотної хімії Group DF) визнано 

найефективнішим серед енергозберігаючих проектів компаній, згідно з 

оприлюдненим дослідженням Ernst & Young.  

Ernst & Young спільно з Євразійським Банком Розвитку провели 

спеціальне дослідження можливостей підвищення енергоефективності в 

промисловості країн СНД для довідника «Невидиме паливо». У довіднику 

проаналізовано тенденції у сфері енергоефективності в Україні, Росії, 

Білорусі та Казахстані за 2005–2011 рр., а також представлено 60 кейсів у 

галузі енергозбереження. 

Серед представлених проектів із СНД – серія проектів із модернізації 

аміачного виробництва на ПАТ «АЗОТ» у цехах А-3 та А-5. Їхня реалізація 

дозволила підприємству досягти значного зниження споживання природного 

газу й електроенергії. 

Голова Правління ПАТ «АЗОТ» Віталій Скляров:  

Кожного року до програми капітальних ремонтів у технологічних 

цехах входять проекти, спрямовані на досягнення енергоефективності 

процесу виробництва мінеральних добрив. (...) Загалом завдяки втіленню на 

підприємстві інвестиційних проектів тільки минулого року вдалося 

зекономити енергетичних ресурсів на суму 140 мільйонів гривень 

(Енергозберігаючий проект черкаського «Азоту» визнано 

найефективнішим, − дослідження Ernst & Young // Провінція (http://pro-

vincia.com.ua/novini/news_ekonomka/16198-energozbergayuchiy-proekt-

cherkaskogo-azotu-viznano-nayefektivnshim-dosldzhennya-ernst-young.html). – 

2014. – 19.12). 
 

18 декабря в Виннице исполком городского совета принял новую 

программу, которая направлена на развитие институтов гражданского 

общества. Она рассчитана на 2015–2017 годы.  
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Программа состоит из трех основных элементов: создание условий для 

развития ИГО; активное их участие в жизни города и мониторинг 

воздействия (Новая винницкая программа поможет создать условия для 

развития общественных организаций города // ВЕСТИ.VN.UA 

(http://www.vesti.vn.ua/news/novaja_vinnickaja_programma_pomozhet_sozdat_

uslovija_dlja_razvitija_obshhestvennykh_organizacij_goroda/2014-12-19-2397). 

– 2014. – 19.12). 

 

НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

За бюджетну децентралізацію проголосувало 246 депутатів, тепер 

місцеві бюджети будуть більш самостійними (Ukraine Reforms 

Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. – 2014. – 25.12). 

 

Експерти  #РПР  продовжують наполягати, що деякі реформи не лише 

не заберуть гроші з інших секторів, а навіть дозволять зекономити. 

  Реформа прокуратури  дозволить зберегти країні майже 2 мільярди 

бюджетних коштів: 

− замість запропонованих 4 мільярдів витрати на прокуратуру варто 

зменшити до 2 мільярдів; 

− за рахунок зекономлених грошей варто збільшити фінансування 

системи надання безоплатної правової допомоги до необхідних 365 

мільйонів, а фінансування Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини до 30 мільйонів. 

Лише за таких умов реформа має шанс відбутись (Реанімаційний 

пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform?ref=stream&fref=nf. – 2014. – 

24.12). 

 

Експерт антикорупційної групи РПР Віталій Шабунін: 

Завтра у Верховній Раді голосуватимуть законопроект №1406 – зміни 

до покаліченого під час ухвалення парламентом минулого скликання закону 

про Національне Антикорупційне Бюро. 

Законопроект – перший осиковий кіл в серце старої системи 

(Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform?ref=stream&fref=nf. – 2014. – 

24.12). 
 

Сьогодні Уряд прийняв новий порядок доступу до Реєстру прав 

власності на нерухоме майно: з 1 січня 2015 року кожен зможе отримати 

доступ до майнових реєстрів по нерухомому майну. Це означає, що 

перевірити достовірність відомостей з декларацій чиновників стане простіше. 
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Відкриття реєстрів матиме антикорупційний ефект та надасть 

можливість перевірити в першу чергу чиновників щодо достовірності 

інформації у деклараціях (Люстраційний комітет // 

https://www.facebook.com/luscomitet?ref=stream. – 2014. – 24.12). 

 

Голова Апеляційного суду відкрито говорить, що рішення перенести 

початок люстраційних перевірок суддів пов’язано із проміжним рішенням 

Венеціанської комісії і поданням до Конституційного суду (Люстраційний 

комітет // https://www.facebook.com/luscomitet?ref=stream). − 2014. − 24.12). 

 

Міністр закордонних справ України Павло Клімкін: 

Резонанс у ЗМІ викликала новина про відміну позаблокового статусу 

України, це вибір українського народу на користь свободи та безпеки та 

призведе до інтеграції України у євроатлантичний простір. 

Президент України Петро Порошенко: 
Європейська та євроатлантична інтеграція є безальтернативним 

шляхом для України (Ukraine Reforms Communications 

Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?ref=br_rs. − 2014. − 23.12). 

 

18 грудня Апеляційний суд міста Києва своїм рішенням переніс 

початок лютраційних перевірок на 6 місяців. 

Фактично, це не порушує закон, але, безумовно, є свідченням 

небажання суддівського корпусу очищуватись (Люстраційний комітет // 

https://www.facebook.com/luscomitet?ref=stream. − 2014. − 23.12). 

 

Представниця РПР Марина Цапок: 

Українська прокуратура вже найближчим часом може стати більш 

фінансово незалежною від інших гілок влади. Нещодавно прокурори 

отримали можливість самостійно формувати та захищати свої бюджети. Але 

очікувати на реформування системи можливо лише за умови тотального 

скорочення штату прокуратур. Експерти вважають, що скоротити кількість 

працівників необхідно втричі – з 15 до 5 тисяч. Чи буде це зроблено – 

залишається відкритим питанням (Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform?ref=stream&fref=nf. − 2014. − 

23.12). 

 

Министр экономики Украины Айварас Абромавичус: 

Мое отношение к малому и среднему бизнесу только положительное. 

Всевозможные инициативы и идеи, как помочь малому и среднему бизнесу 

только приветствуются. В данный момент мы будем делать мораторий на 

проверки, включая налоговую, для малого и среднего бизнеса на два года. 

Самая большая помощь малому, среднему и крупному бизнесу 

являются действия министерства в дерегуляционной сфере (Прихильники 
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Партії Ренесансу // http://vk.com/club192953?w=wall-192953_175906%2Fall. 

− 2014. − 23.12). 

 

Перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з 

питань податкової та митної політики, депутат від фракції «Самопоміч» 

Андрій Журній: 

Податкова реформа має відповідати змісту Коаліційної угоди і 

спрощувати умови ведення бізнесу, а не посилювати фіскальний тиск. 

Наданий для ознайомлення депутатам Проект змін до Податкового 

кодексу, не спрощує ведення бізнесу, а посилює фіскальний тиск. Окрім того, 

введення системи електронного адміністрування ПДВ (електронні ПДВ-

рахунки), призведе до значного вилучення обігових коштів у підприємців. 

Ми будемо наполягати на доопрацюванні Проекту змін до Податкового 

кодексу та на вилучені норм, що посилюють фіскальний тиск і ускладнюють 

процедуру адміністрування податків. 

У свою чергу, експерти РПР закликають Раду ухвалити наступні 

законопроекти: 

• «Про внесення змін до Закону України «Про збір та облік єдиного 

внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (щодо 

зменшення навантаження на фонд оплати праці); 

• Про внесення змін до законів України з метою забезпечення прав 

добросовісних платників податків на податковий кредит та припинення 

зловживання та інших порушень щодо податку на додану вартість; 

• Про відміну ПДВ-рахунків (№1141) (Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/posts/413788732107298. − 2014. − 

22.12). 

 

Модернізувати систему держзакупівлеь в Україні допоможе 

спеціальний проект ЄС, до його завдань входить подальша розробка 

українського законодавства, модернізація веб-порталу державних закупівель 

та вдосконалення підготовки закупівельних установ (Ukraine Reforms 

Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?ref=br_rs. − 2014. − 22.12). 

 

Директор Украинского института анализа и менеджмента 

политики Руслан Бортник: 

Учитывая нынешнюю ситуацию на Востоке страны, а также 

требования, которые ставит перед собой современная армия, срок службы в 

ВСУ может быть увеличен до 2−2,5 лет, а призывной возраст − до 35 лет. 

(…) Очень вероятно, что в уже феврале-марте 2015 года будут приняты 

более военно-ориентированные законы (Прихильники Партії Ренесансу // 

http://vk.com/club192953?w=wall-192953_175615%2Fall. − 2014. − 22.12). 

 

Економіст Володимир Лановий: 
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«Затягування пасків» і тотальна економія у 2015 році не вихід з 

ситуації. 

Україні потрібні реформи, а не економія на соціальній сфері. 

(…) Не думаю, що це політично вивірена позиція, які відповідає 

демократичним і соціальним вимірам (Прихильники Партії Ренесансу // 

http://vk.com/club192953?w=wall-192953_175434%2Fall. − 2014. − 21.12). 

 

Народний депутат Єгор Соболєв: 

Що зміниться в законі про люстрацію? 

Перше і головне − ми створимо незалежний орган, який буде 

проводити люстрацію. (…) 

Друге − ми розповсюдимо закон на всіх високих посадовців, незалежно 

від того, призначаються вони чи обираються. (…) 

Третє − ми виробимо механізм, за яким зможемо очистити наші суди і 

укріпити їхню незалежність (Люстраційний комітет // 

https://www.facebook.com/luscomitet?ref=stream. − 2014. − 21.12). 

 

19 грудня 2014 року Міністерство освіти і науки України підписало 

Меморандум про співпрацю з Центром інформації та документації НАТО в 

Україні, повідомляє Інформаційно-аналітичний центр РНБО. 

Меморандум передбачає співпрацю в плані реалізації проектів, що 

мають стосунок до освітньої та наукової сфер, в аспекті інформування 

української громадськості, зокрема, студентства про євроатлантичний курс 

України (Прихильники Партії Ренесансу // 

http://vk.com/club192953?w=wall-192953_175470%2Fall. − 2014. − 21.12). 

 

Бывший министр образования Грузии и экс-ректор грузинской 

Полицейской академии Хатия Деканоидзе: 

Нужно уволить 90% милиционеров, а вместо них набрать абсолютно 

новых людей, это будет болезненно для государства, но, в итоге принесет 

положительный результат. 

Конечно, это будет больно и для них, и для государства. Но если 

обыкновенный гражданин Украины увидит, что все это делается для него, и 

больше коррупции в милиции нет, то все быстро успокоится (Прихильники 

Партії Ренесансу // http://vk.com/club192953?w=wall-192953_175335%2Fall. 

− 2014. − 20.12). 

 

Заступник Глави Адміністрації Президента України Олексій 

Філатов: 

Рада з питань судової реформи затвердила законопроект «Про 

забезпечення права на справедливий суд» на засіданні 18 грудня. 

Наступний крок − внесення Президентом даного законопроекту та 

прийняття його Верховною Радою (Ukraine Reforms Communications 

Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?ref=br_rs. − 2014. − 19.12). 
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У контексті виділеного Єврокомісією у грудні другого траншу у 500 

млн євро макрофінансової допомоги, ЄС, країни-члени спільно з іншими 

донорами готові до подальшого сприяння та підтримки процесу реформ в 

Україні на умовах, визначених МВФ (Ukraine Reforms Communications 

Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?ref=br_rs. − 2014. − 19.12). 

 

У січні з’явиться пакет законодавчих ініціатив для реформування 

Міністерства внутрішніх справ (Ukraine Reforms Communications 

Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?ref=br_rs. − 2014. − 19.12). 
 

Директор Фундації «Відкрите суспільство» Іван Сікора: 

Суттєвим мінусом програми уряду Яценюка є відсутність чітких 

результативних показників, які мають бути досягнуті завдяки впровадженню 

урядової програми. Маємо лише терміни впровадження реформ. (…) чомусь 

«забули» про 25 ключових показників, які лише декілька місяців були 

презентовані у «Стратегії реформ-2020» Президентом України 

П. Порошенком.  

Головний експерт Реанімаційного пакету реформ – Київ та 

президент Фундації «Відкрите суспільство» Леся Шевченко: 

Пропонована урядова програма пропонує здійснювати реформи за 

рахунок пересічних громадян (Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/posts/412564078896430). − 2014. − 

19.12). 

 

ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Директор військових програм Центру Разумкова Микола 

Сунгуровський: 

Голосування Ради за скасування позаблокового статусу – це символ 

того, що Україна позбавляється наслідків старого режиму, коли вона була 

оголошена нейтральною державою без яких-небудь гарантій ззовні.  

Втім ухвалення закону про позаблоковість зовсім не означає миттєвого 

вступу України до НАТО. Ми просто не хочемо бути нейтральними. На 

найближчу перспективу Україна залишається країною, яка наодинці вирішує 

свої питання безпеки. Але не можна рухатися економічно в один бік, у бік 

Європи, а у сфері безпеки – в інший. 

Наразі діє програма партнерства Україна–НАТО, і цей документ за 

формою і змістом наближений до плану дій стосовно членства в НАТО 

(ПДЧ). 

Це зроблено спеціально. У цьому документі розписані ті моменти, які 

повинна виконати Україна, щоб наблизитися до стандартів НАТО. Як на 

мене, це щонайменше 5 років (Україна може розраховувати на членство в 
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НАТО не раніше, ніж через 5 років // Центр Разумкова 

(http://www.razumkov.org.ua/ukr/expert.php?news_id=5341). – 2014. – 25.12). 

 

Бывший депутат Государственной думы РФ Геннадий Гудков: 

Сейчас отмена внеблокового статуса кажется эпохальным сдвигом, но 

на самом деле в долгосрочной перспективе она серьезного влияния оказывать 

не будет. Понятно, почему Украина идет в НАТО или желает пойти в НАТО: 

она хочет снять вопрос о повторении тех событий, которые имели место 

летом уходящего года. Понятно ее желание, и понятно ее стремление. 

Требования, которые предъявляет НАТО к Украине, разумны. Я имею 

в виду ликвидацию коррупции, сокращение расходов, формирование 

нормальной системы аппарата, а также формирование экономической 

стабильности. Требования НАТО полезны для Украины: они интегрируют ее 

таким образом не только в военные стандарты, но и в политические. Это то, 

чего нет в России. (…) Это не панацея, но некая подстраховка на пути к 

евроинтеграции, когда НАТО рассматривает, какую дорожную карту на 

несколько лет предложить Украине (Гудков: Внеблоковый статус не 

может быть панацеей – Путин всем показал, что можно вести войну, 

не объявляя и не начиная ее // Гордон 

(http://gordonua.com/news/worldnews/Gudkov-Vneblokovyy-status-ne-mozhet-

byt-panaceey-Putin-vsem-pokazal-chto-mozhno-vesti-voynu-ne-obyavlyaya-i-ne-

nachinaya-ee-57697.html). – 2014. – 25.12). 

 

Член редколлегии VoxUkraine, исследователь Киевской Школы 

Экономики Илона Сологуб: 

(…) Чтобы измененные налоговые нормы заработали, ДФС должна 

принять соответствующие подзаконные акты – процедуры, 

регламентирующие порядок уплаты налогов по новым правилам, формы 

отчетности и т.п. В свою очередь, бизнес должен внести изменения в свои 

внутренние процедуры и отчетность. На адаптационный период необходимо 

несколько месяцев. Если же 30 декабря будут приняты изменения, 

вступающие в силу с 1 января, многие предприятия просто остановятся. 

(…) Что же делать? Предложения следующие: 

Принять бюджет на действующей налоговой базе, либо работать в 

январе по 1/12 бюджета 2014 года. 

В течение января-февраля рассмотреть и принять налоговую и 

бюджетную реформы, которые могут вступить в действие с 1 июля 2015г. 

(…) Начать пересмотр функций государства с максимальной 

ликвидацией несвойственных функций и сокращением соответствующих 

госорганов, т.е. реальную дерегуляцию. Думаю, что украинские и 

международные экспертные организации с удовольствием предоставят 

техническую помощь в этом вопросе (Бюджет новый – но не 

инновационный // VoxUkraine (http://voxukraine.org/ 12/25/бюджет-новый-

но-не-инновационный/). – 2014. – 25.12). 
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Эксперт информационно-аналитического центра VPRESS Роман 

Соломонюк: 

Национальное антикоррупционное бюро лишено возможности быть 

полностью независимым. (…) 

Сейчас саботаж старых кадров является основной проблемой 

сохранения коррупции и отсутствия реформ. Кроме того, в формировании 

самого органа должен принимать непосредственное участие народ. С тем 

уровнем недоверия к властным органам, народ должен непосредственно 

влиять на формирование антикоррупционного органа. В комиссии по отбору 

кадров являются представители президента, парламента, правительства. Это 

те органы, где будет искать коррупцию антикоррупционное бюро. Но здесь 

нет народа. Если брать опыт отдельных стран, где были такие кризисы, то 

должны сформироваться выборные группы из простых граждан, которые и 

принимали решение относительно кандидатов на должность главы бюро 

(Антикоррупционное бюро будут контролировать коррупционеры − 

эксперт // ЧАС.UA (http://timeua.com/news/2/30864.html). – 2014. – 25.12). 

 

Громадський діяч Віталій Перевізник: 

Децентралізація сприятиме становленню ефективного самоврядування, 

що є запорукою успішного розвитку малого та середнього бізнесу, а також 

збільшення кількості представників середнього класу. Як свідчить досвід 

більшості європейських країн, середній клас − своєрідна гарантія 

демократичного поступу суспільства (Віталій Перевізник: Децентралізація 

сприятиме становленню ефективного самоврядування // Стик 

(http://styknews.info/novyny/polityka/2014/12/24/vitalii-pereviznyk-

detsentralizatsiia-spryiatyme-stanovlenniu-efektyvnogo). – 2014. – 24.12). 

 

Политолог Александр Палий: 

Если сейчас вопрос о вступлении в НАТО будет вынесен на 

всенародный референдум, то большинство украинцев поддержат такое 

предложение.  

Это важно, и это символ того, что Украина прекращает быть 

постсоветской и начинает быть восточноевропейским государством, 

становится среди стран, которые достигли определенного уровня. (…) 

Быстрого членства в НАТО, скорее всего, не будет – но это тот сигнал, 

который должно было услышать и украинское общество, которое сегодня 

подавляющим большинством  поддерживает вступление в НАТО, и внешний 

мир, и Запад в том числе. 

Сегодня большинство украинцев определилось, и сейчас это около 60% 

поддержки (Большинство украинцев сегодня на референдуме поддержали 

бы вступление в НАТО – эксперт // БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/5312-

bolshinstvo-ukraintsev-segodnya-na-referendume-podderzhali-by-vstuplenie-v-

nato-ekspert). – 2014. – 24.12). 
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Экс-народный депутат Верховной Рады нескольких созывов, 

политолог Тарас Чорновил: 

Идея принятия страны в состав Северо-Атлантического альянса, даже 

несмотря на оккупацию части ее территории, уже оговаривалась − в случае 

Грузии. 

Я думаю, это может сработать с учетом Крыма. Но не с учетом 

Донбасса. (…) 

Мы будем дальше перестраивать армию по НАТОвским стандартам. 

Половину пути по военно-технической сфере мы уже прошли. По другим 

направлениям нужно еще идти, но это направление выбрали, значит, это 

становится частью украинских законов, и мы обязаны это делать. Что дальше 

– а дальше аннексия территории не мешает нам попросить ПДЧ − Плана 

достижения членства. Это необходимый порог, который нужно пройти. (…) 

(НАТО может предоставить Украине членство в Альянсе даже при 

наличии аннексированного Крыма – политолог // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5308-nato-mozhet-predostavit-ukraine-chlenstvo-v-

alyanse-dazhe-pri-nalichii-anneksirovannogo-kryma-politolog). – 2014. – 24.12). 

 

Эксперт Дмитрий Васильев: 

В Украине реформа децентрализации власти персонифицировалась с 

нынешним вице-спикером Владимиром Гройсманом. (…) Сейчас же возник 

вопрос, кто должен представлять реформу. Эта реформа необходима 

Украине, хотя она имеет много рисков. В первую очередь, это смена 

системы: важные решения будут приниматься на местах, а не в столице. У 

подобной системы будет много противников. 

Эксперт по конституционному праву Александр Москалюк: 

Польше, так же, как и нам, «в наследство» досталась социалистическая 

система управления. Сейчас же мы видим большую пользу от проведенной 

там реформы. Есть некоторые минусы – на уровне 2-ой единицы она 

оказалась неэффективна, но сейчас это пытаются наладить. За некоторой 

совокупностью характеристик Украина похожа на Польшу, поэтому стоит 

предположить, что польский опыт у нас будет уместен.  

Представитель РПР Иван Лукеря: 

В Словении за реформу децентрализации власти отвечал 

уполномоченный правительством эксперт, не имеющий отношения к 

политике (…) такая система будет действенна только в том случае, когда 

правительство будет готово к такому нововведению. 

Руководитель Центра развития и инноваций НаУКМА Сергей 

Лобойко: 

(…) такая модель подойдет для Украины. Человек, представляющий 

реформу, должен быть интеллектуален, аполитичен, отдален от 

политических сил, иметь опыт работы в органах самоуправления и иметь 

видение, какой должна быть страна к определенному времени (Грозная А. За 

реформу децентрализации должен отвечать правительственный 
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уполномоченный орган, – эксперты // novostimira.com 

(http://novostimira.com/novosti_mira_140137.html). – 2014. – 24.12). 

 

Народний депутати та політологи вважають рішення Верховної 

Ради про скасування позаблокового статусу декларативним кроком, 

який не приведе до негайних результатів.  

Директор Інституту глобальних стратегій Вадим Карасьов: 

Це більше політичний сигнал – і нашим європейським партнерам і 

Росії, що Україна готова почати рух у сторону колективної безпеки, у бік 

НАТО. Це просто дипломатичний посил, який визначає напрямок України в 

рамках договорів про безпеку. 

Нардеп від Блоку Петра Порошенка Сергій Куніцин: 

Так це декларація, все одно це все буде вирішуватися на референдумі – 

і вступ до ЄС і НАТО. Але ми повинні декларувати, що йдемо у військово-

політичний союз.  

Політтехнолог Ярослав Макітра: 

Скасування позаблокового статусу (…) не гарантує вступ України в 

НАТО, лише відкриває таку можливість, тим більше, що більша частина 

населення України зараз налаштована «за» (Депутати і політологи: 

Скасування позаблокового статусу України – декларативний крок // 

Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/deputaty-i-politologi-otmena-

vneblokovogo-statusa-ukrainy-deklarativnyy-shag-579539.html). – 2014. – 

23.12). 

 

Народний депутат України з «Опозиційного блоку» Микола 

Скорик:  

Подальше застосування чинної редакції Закону «Про очищення влади» 

в умовах визнання Венеціанською комісією і, навіть, авторами Закону його 

невідповідності міжнародним стандартам, означатиме свідоме порушення 

конституційних прав і свобод сотень тисяч громадян України, потягне за 

собою величезну суспільну напругу, матиме тяжкі наслідки для люстрованих 

осіб та їх сімей. Також продовження застосування люстраційних заходів на 

підставі існуючої редакції закону завдає значної шкоди міжнародній 

репутації України, особливо в контексті євроінтеграційних процесів в нашій 

країні (Парламенту пропонують скасувати люстрацію // 

«Люстрація.Кіровоградщина» 

(http://kr.lustration.co.ua/news/ukraine/parlamentu-proponuyut-skasuvati-

lyustratsiyu.html). − 2014. − 23.12). 

 

Глава корпорации стратегического консалтинга «Гардарика» 

Константин Матвиенко: 

Отмена внеблокового статуса вовсе не означает, что Украина сейчас 

будет вступать в НАТО. С одной стороны, достигнут консенсус элит в 

Украине по вопросу вступления в НАТО и это зафиксировано в 

коалиционном соглашении. С другой стороны, не факт, что НАТО сейчас 
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готов рассматривать возможность для Украины в него вступить в ближайшей 

перспективе. Отмена внеблокового статуса – это скорее политическое 

решение, которое покажет направление движения страны. 

Профессор кафедры политологии Киево-Могилянской академии 

Алексей Гарань: 

(…) Речь сейчас не идет и о заявке на вступление. Чтобы туда 

вступить, еще надо провести внутри страны реформы. (…) Сейчас нам надо 

развивать нормальное сотрудничество и взаимодействие с НАТО. 

Потенциально вопрос членства может появиться в будущем и отменив 

соответствующие нормы о внеблоковом статусе мы показываем, что не 

исключаем такой возможности в будущем. 

Глава комитета по иностранным делам, депутат от «Самопомощи» 

Анна Гопко: 

После отмены внеблокового статуса надо будет проводить референдум. 

Сейчас в НАТО нас не ждут – не надо иллюзий, что нас сейчас там ждут. (…) 

Параллельно с отменой внеблокового статуса коалиция вместе с президентом 

и правительством должны предложить пакет законопроектов по ключевым 

реформам – оборонной, судебной, децентрализации, изменение 

избирательного законодательства, антикоррупционные законопроекты и так 

далее. 

Уполномоченный президента по мирному урегулированию 

конфликта в Донецкой и Луганской областях, депутат «Блока Петра 

Порошенко» Ирина Геращенко: 

(…) Позиция наших партнеров по НАТО понятна: Украина должна 

проводить реформы. (…) Реформы нужны начиная от борьбы с коррупцией и 

заканчивая серьезными реформами в сферах обороны, экономики, 

образования и так далее. 

(…) Надо, чтобы сейчас речь шла о сотрудничестве с НАТО в том 

числе в политической плоскости для проведения реформ (Отмена 

внеблокового статуса: вступать в НАТО пока не будем, но грядут 

реформы // Сегодня.ua (http://www.segodnya.ua/politics/pnews/otmena-

vneblokovogo-statusa-vstupat-v-nato-poka-ne-budem-no-gryadut-reformy-

579397.html). − 2014. − 23.12). 

 

Екс-голова Комітету виборців України Олександр Черненко: 

Виборча реформа неможлива без реформи адміністративної. Зміни до 

Конституції, що стосуються децентралізації,  мають вноситися раніше, ніж 

буде прийнятий Закон «Про місцеві вибори». Депутати, приймаючи подібні 

закони, мають думати в першу чергу про виборців та членів виборчих 

комісій, щоб зробити процес волевиявлення максимально прозорим.  

Політичний експерт Олександр Соломаха:  
Орган влади має бути репрезентативним до настроїв у суспільстві, а 

також наголошує на доцільності справедливого обмеження виборчого права. 

Чому, наприклад, чиновник, який провинився перед законом і чия вина 

доведена, судом не має права бути обраним, але вибирати може, тобто 
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лишається пасивним учасником даного процесу? (У Чернігові пройшло 

експертне обговорення виборчої реформи // Чернігівщина: події і 

коментарі (http://pik.cn.ua/13344/u-chernigovi-proyshlo-ekspertne-

obgovorennya-viborchoyi-reformi/). – 2014. – 22.12). 

 

Директор Центра исследований правоохранительной деятельности 

Олег Мартыненко: 

Успех борьбы с коррупцией в органах внутренних дел будет зависеть 

от наличия политической воли. (…) 

Это проблема нелегкая, и мы в стратегию заложили несколько 

механизмов. В первую очередь, это практически физическая прозрачность 

работы полицейских, если будем говорить о полиции. (…) Это участие 

общественности во внутренних расследованиях, которые касаются 

незаконных действий сотрудников полиции. Это участие общественности в 

аттестационных и кадровых комиссиях по отбору на вышестоящие 

должности. (…) (Эксперт: Успех борьбы с коррупцией в органах 

внутренних дел зависит от политической воли // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5293-ekspert-uspekh-borby-s-korruptsiey-v-

organakh-vnutrennikh-del-zavisit-ot-politicheskoy-voli). − 2014. − 22.12). 
 

Народный депутат лидер фракции БПП Юрий Луценко: 

Мы должны внести общее согласованное решение, что законопроекты 

должны рассматриваться пакетами. Например, в законопроекте о 

правоохранительной системе принимается 10, 15, 20, 50 законов в первом 

чтении, потом общественные слушания и утверждаются во втором чтении. И 

это все принимается неразрывным пакетом. Ведь принятие одного закона не 

меняет отрасль, это не реформа. Мы должны сформировать набор пакетов, 

посоветоваться с общественностью, в том числе и с вопросом 

реанимационного пакета реформ по 4-5 критическим сегментам, таким, как 

судебная система, налогообложение, правоохранительная система и другие 

(Луценко поделился рецептом быстрого проведения реформ (видео) // 

Сегодня.ua (http://www.segodnya.ua/politics/reforms/lucenko-podelilsya-

receptom-bystrogo-provedeniya-reform-579275.html). − 2014. − 22.12). 

 

Директор Центра исследований правоохранительной деятельности 

Олег Мартыненко: 

Масштабная реформа МВД должна начаться со стратегического 

планирования и построения новой модели функционирования органов 

внутренних дел.  

Есть точка зрения, и мы как правозащитники ее придерживаемся, что 

первый год нужно потратить на стратегическое планирование и, по сути, 

построение самой модели. Которая требует финансовых, кадровых расчетов, 

какие ресурсы для этого потребуются. И только после этого писать закон о 

Национальной полиции либо о Министерстве внутренних дел, и тогда 

проводить решительные реформы.  
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(…) Доверие граждан − это результат работы, и он не может быть 

самоцелью. Доверие возникнет после того, как Министерство внутренних 

дел, равно как и все правоохранительные органы, предложит свою систему 

услуг населению и станет сервисной структурой. Эти услуги должны 

касаться самообороны, безопасности, общественного порядка, доступа к 

правоохранительным услугам в целом. Равно как и скорости реагирования на 

чрезвычайные ситуации и на потребности местной общины в целом, так как 

это делается на Западе. (…) (Реформа МВД невозможна без тщательного 

стратегического планирования – эксперт // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5290-reforma-mvd-nevozmozhna-bez-tschatelnogo-

strategicheskogo-planirovaniya-ekspert). − 2014. − 22.12). 

 

Міністр закордонних справ Польщі Гжегож Схетина: 

Європі вкрай важливо допомагати Україні, в тому числі фінансово, і 2 

млрд євро, про які говорив голова Європейської ради Дональд Туск, є 

першим кроком. 

Критичною є справа угоди України з Міжнародним валютним фондом. 

Така угода разом з реформами Бельцеровича дала Польщі новий 

початок, внаслідок якого ми опинилися в зовсім іншій ситуації. 

Українська влада і сама бачить, що альтернативи реформам не існує 

(Обіцяні Україні 2 млрд євро – це перший крок – глава МЗС Польщі // 

Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2014/12/22/7029049/). − 2014. − 

22.12). 

 

Член комиссии по проведению конкурса на должность главы 

Антикоррупционного бюро, журналист Юрий Бутусов: 

Я считаю кандидатуру Саакашвили (на должность главы 

Антикоррупционного бюро) в данный момент самой лучшей по причине 

огромного внешнеполитического резонанса и влияния Михаила, как 

неординарной личности, в мировом масштабе. Это был бы важный сигнал 

для инвесторов, которые получили опыт работы в Грузии, которые знают, 

как Саакашвили защитил права бизнеса и инвесторов в Грузии. Это был бы 

человек, который для Европы и Америки уже является символом успешных 

реформ в постсоветских странах. 

У нас нет времени на конкурсы и на завоевание доверия. Предлагаю 

своим коллегам по конкурсной комиссии прежде всего рассмотреть 

кандидатуру Саакашвили, сделать такое предложение, и уже на этой неделе, 

в ближайшие дни, принять решение (Журналист Бутусов: Главой 

Антикоррупционного бюро должен стать Саакашвили // Гордон 

(http://gordonua.com/news/politics/ZHurnalist-Butusov-Glavoy-

Antikorrupcionnogo-byuro-dolzhen-stat-Saakashvili-57292.html). − 2014. − 

22.12). 
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Директор Центра исследований правоохранительной деятельности 

Олег Мартыненко: 

Сто процентов будет меняться внутренняя структура, и мы хотели бы 

сделать отдельно Национальную полицию в структуре МВД, равно как и 

МВД сделать совокупностью центральных органов исполнительной власти. 

Так, чтобы Пограничная служба, Служба чрезвычайных ситуаций, 

Миграционная служба, Национальная полиция действовали как независимые 

агентства. С собственным бюджетом, собственной кадровой политикой, 

собственной реформой, которая будет повышать уровень их услуг. С тем 

чтобы центральный аппарат МВД не руководил напрямую ни одной из этих 

агенций и влиял консультативно на работу каждого. 

(…) Если мы получим такую модель МВД европейского образца, мы 

навсегда покончим с той постсоветской моделью, которая была слишком 

централизована, милитаризирована и политизирована. И это нужно решить в 

первую очередь (Эксперт: Первая задача реформы МВД − 

децентрализация управления органами внутренних дел // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5291-ekspert-pervaya-zadacha-reformy-mvd-

detsentralizatsiya-upravleniya-organami-vnutrennikh-del). − 2014. − 22.12). 

 

Национальный советник по юридическим вопросам, руководитель 

отдела верховенства права Координатора проектов ОБСЕ в Украине 

Александр Водянников: 

Что касается вопроса ликвидации системы хозяйственных судов, не 

думаю, что такой шаг сам по себе будет способствовать решению системных 

проблем, связанных с коррупцией в судебной системе, зависимостью 

судебной власти и качеством правосудия. Ведь ликвидация хозяйственной 

юрисдикции не гарантирует, что те явления, в следствие которых возникла 

эта идея, не будут реализованы уже в рамках судов общей юрисдикции. 

Соответственно, вопрос заключается не в существовании отдельной 

хозяйственной юрисдикции − системные проблемы, которые разрушают 

судебную систему, требуют системного подхода. С такой точки зрения 

ликвидация системы спецсудов не усматривается адекватным и 

продуманным шагом. 

Руководитель главного управления по вопросам судоустройства и 

правовой политики Администрации Президента Украины, экс-судья 

ВСУ Александр Волков: 

Во многих странах есть различные специализированные суды, 

трудовые (например, в Австрии), налоговые, военные, семейные и т.д.  

Относительно самой дорогой стоимости дел, которые рассматриваются 

в хозяйственных судах, то у меня есть ряд вопросов. А учли ли в этих 

расчетах объем поступлений в бюджет от судебного сбора в хозяйственных и 

административных судах? Учтены ли в них объем доказательств, которые 

изучаются админсудами? 

Любая ликвидация стоит дороже, чем создание чего-либо нового. 

Эксперт Лаборатории законодательных инициатив Юрий Вахель:  
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Я лично считаю, как минимум, ошибкой ликвидацию системы 

хозяйственных судов.  

Основная проблема не в том, как будут называться суды или какая у 

них будет специализация. Это все на поверхности. Вторичное. Проблема, имя 

которой легион, намного глубже и называется она «коррупция». Вот именно 

об этом и нужно больше беспокоиться сейчас, по моему убеждению. 

Люстрация должна убрать хотя бы первый слой этого гадкого наслоения на 

теле нашего общества. 

Заместитель Генпрокурора и экс-председатель Окружного 

административного суда г. Киева Олег Бачун: 

Кабминовский законопроект несколько радикальный. К примеру, для 

чего ликвидировать хозяйственное правосудие? Думаю, это неправильно, 

потому что в итоге мы опять не улучшим качество отправления правосудия в 

хозяйственных делах. Президентский проект более взвешенный. По крайней 

мере, я не вижу в нем тенденции взять под себя правосудие, сделать его 

послушным. 

Старший партнер юридической компании «Василь Кисиль и 

партнеры» Василий Кисиль:  

Вопрос ликвидации хозяйственных судов был поднят, чтобы успокоить 

общество, убедительно поставить точку на судебной реформе. Судьи 

действительно берут взятки. И это вопрос не столько к ним, сколько к 

государству. Не надо создавать условия для коррупции, соблазна для судей. 

Поверьте, святых у нас нет. Государству это надо учитывать. 

Я не сторонник хозяйственного права, но считаю, что нет оснований 

ликвидировать ХК, ХПК и хозяйственное судопроизводство как отрасль. Я 

не могу себе представить, как судья обычного районного суда будет 

рассматривать дело, связанное с ценными бумагами, с банкротством. И 

совсем не могу представить, как бизнес будет ждать решений по 4-5 лет. 

Ведь сегодня в суде дело проходит полный круг за 7-8 месяцев, а в суде 

общей юрисдикции − по 4-5 лет. 

Профессор, заведующий кафедры общетеоретических и 

государственно-правовых наук НаУКМА Николай Козюбра: 

Специализацию судов, безусловно, надо сохранить, но специализация 

не означает вертикаль судов, начиная с низшего до высшего (кассационного) 

суда, как у нас. 

Судебная реформа должна, прежде всего, сделать судопроизводство 

честным, доступным и обеспечить политическую независимость судей от 

других ветвей власти. Впрочем, правительственный вариант реформы 

предлагает зачеркнуть достижения специализированных судов, создать 

единую судебную пирамиду и создает риск переназначения судей по 

политическим мотивом. Ждем, что предложит проект судебной реформы от 

Президента (Судебная реформа: ликвидировать, чтобы управлять? // РБК 

Украина (http://www.rbc.ua/rus/analytics/show/sudebnaya-reforma-likvidirovat-

chtoby-upravlyat--22122014115500). − 2014. − 22.12). 
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Голова Комісії з питань реформування системи охорони здоров’я 

Громадської ради при МОЗ України Зоряна Черненко: 

Фінансуватиметься не ваша посада і посадові обов’язки, а медична 

послуга. Для початку реформи потрібна широка роз’яснювальна робота. 

Необхідно, щоб і пацієнт, і медик розуміли, чого ми хочемо досягти. 

Тільки тоді, коли лікар зрозуміє, що він не є жертвою реформи, а має її 

очолити, буде розуміти цілі реформи, можна досягти успіху в покращенні 

медицини в Україні. Обов’язково має бути проведене фахове обговорення в 

професійному середовищі. Але є й друга сторона медалі. На жаль, якщо взяти 

будь-яку громадську ініціативу в охороні здоров’я, там дуже мало лікарів. Я 

хочу чути лікарів. За фахом я юрист, і не можу зробити за них те, що мають 

зробити вони (Медична реформа: що чекає на лікаря та пацієнта // Ракурс 

(http://ua.racurs.ua/705-medychna-reforma-scho-chekaie-na-likarya-ta-

paciienta). − 2014. − 22.12). 
 

Чрезвычайный и Полномочный посол Грузии в Украине (1995-

2013 гг.) Григол Катамадзе: 

(…) нельзя проводить параллели между реформами, которые 

проводились в Грузии, и будут проводиться в Украине. Потому что есть 

некоторая разница. Только не та разница, о которой часто говорят: что 

Грузия маленькая страна, а Украина – большая страна. А в плане того, что 

слишком большой, неповоротливый механизм передан в наследство от 

Советского союза и его очень сложно будет разрушать. 

Слаженность всех ветвей власти в первые пять лет, когда проходили 

самые радикальные реформы, дала свой результат. Поэтому в этом случае я 

хочу верить в то, что слаженность всех ветвей власти даст такой же результат 

и в Украине тоже. 

Залогом проведения успешных реформ является доверие граждан к 

власти. (…) (Посол Грузии: Главная преграда реформам в Украине – 

неповоротливый механизм госуправления // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5277-posol-gruzii-glavnaya-pregrada-reformam-v-

ukraine-nepovorotlivyy-mekhanizm-gosupravleniya). − 2014. − 20.12). 

 

Аналитик Общественной организации (ОО) «Публичный аудит» 

Тарас Галайда: 

Переименование милиции в полицию является инициативой 

исключительно украинского министерства и обойдется бюджету в большую 

сумму.  

В Соглашении об ассоциации между Украиной и ЕС нет конкретных 

требований к реформированию МВД. 

Вместе с тем, украинским налогоплательщикам переименование 

милиции в полицию будет стоить около 900 млн грн. 

При этом в пункте 4 пояснительной записки к проекту распоряжения 

Кабмина Украины «Вопросы реформирования органов внутренних дел 

Украины», опубликованного на сайте МВД, указано, что «реализация акта не 
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потребует дополнительных финансовых затрат» (Аналитики общественной 

организации: Переименование милиции в полицию обойдется почти в 

миллиард гривен // Гордон (http://gordonua.com/news/money/Analitiki-

obshchestvennoy-organizacii-Pereimenovanie-milicii-v-policiyu-oboydetsya-

pochti-v-milliard-griven-56877.html). − 2014. − 19.12). 
 

Глава представительства ЕС в Украине Ян Томбинский: 

Пока Украина не готова к введению безвизового режима с Евросоюзом, 

но у нее есть шанс предпринять необходимые шаги к началу саммита стран 

Восточного партнерства в Риге в мае 2015 года. 

В вопросах либерализации визового режима не нужно давать 

обещаний. В первую очередь Украине необходимо продемонстрировать, что 

сделано для получения безвизового режима (Томбинский: У Украины есть 

шанс сделать шаги, необходимые для получения безвизового режима, к 

маю // Гордон (http://gordonua.com/news/worldnews/Tombinskiy-U-Ukrainy-

est-shans-sdelat-shagi-neobhodimye-dlya-polucheniya-bezvizovogo-rezhima-k-

mayu-56860.html). − 2014. − 19.12). 
 

Президент общественной лиги «Украина-НАТО» Сергей Джерж: 

Первый шаг − это то, что мы должны отказаться от внеблоковости. Я 

думаю, что парламент поддержит законопроект Президента. Президент хочет 

присутствовать в Верховной Раде во время этого голосования. Важно, чтобы 

это произошло. 

Яценюк очень сильно сказал о том, как должно развиваться наше 

сотрудничество с НАТО. (…) И я бы добавил, что нужно нашей дипломатии 

убедиться, что страны-члены НАТО нас поддерживают и есть консенсус 

относительно приема Украины. После этого подавать заявку и тогда не будет 

какого-то фальстарта и все реализуется. Для нас самый важный компонент – 

это реформы. Если реформы будут происходить, то будет меняться жизнь в 

стране. Сейчас большие ожидания от Правительства, от парламента. Поэтому 

мы хотим видеть эти реформы (Парламент поддержит законопроект об 

отказе Украины от внеблокового статуса – эксперт // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5273-parlament-podderzhit-zakonoproekt-ob-

otkaze-ukrainy-ot-vneblokovogo-statusa-ekspert). − 2014. − 19.12). 

 

Співдиректор програм зовнішньої політики та міжнародної 

безпеки Центру Разумкова Олексій Мельник: 

Не йдеться про негайний вступ до НАТО. Йдеться про підтвердження 

суверенного права України визначати зовнішньополітичний курс, а далі 

можна говорити про процес приєднання України до НАТО. (…) 

Річна Національна програма, яка визначає формат співпраці України з 

НАТО, містить п’ять основних розділів, і лише один з них стосується 

оборони. Решта − економіки, політичних питань, захисту секретності. Цей 

факт, на думку пана Мельника, вказує на важливість процесу проведення 

глибоких реформ в українському суспільстві. (…) (Приєднання до НАТО 
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сприятиме проведенню реформ в Україні // Центр Разумкова 

(http://www.razumkov.org.ua/ukr/expert.php?news_id=5321). − 2014. − 19.12). 

 

Відновлення інфраструктури звільнених територій 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Монтаж модульних будинків для тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб із Донецької та Луганської областей та необхідних 

інженерних комунікацій необхідно завершити до кінця цього року (Зведення 

містечок для тимчасового проживання переміщених осіб має 

завершитися до кінця року, − Геннадій Зубко // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247841899&cat_id=2

44276429). − 2014. − 25.12). 

 

Голова ДСНС України Сергій Бочковський: 

Гуманітарна допомога для мирних жителів Донбасу була зібрана 

рятувальниками у найкоротші терміни. Співробітники ДСНС, жителі регіонів 

України, благодійні та волонтерські організації, сільськогосподарські та 

фермерські підприємства – всі долучилися до збору гуманітарної допомоги. 

Таким чином, від кожної області на Схід сьогодні вирушило по одній 

вантажівці продуктів харчування. 

Ми постійно доправляємо гуманітарну допомогу у східні регіони 

України. Проте цей гуманітарний вантаж дійсно є особливим. Окрім того, що 

він був зібраний буквально за декілька днів, цей гуманітарний вантаж 

об’єднав всю Україну заради благородної мети – зробити все можливе, аби 

люди відчули нашу підтримку та турботу (Гуманітарна допомога, яка 

вирушила у східні регіони об'єднала всю Україну заради благородної мети 

− допомогти своїм співвітчизникам, − С. Бочковський // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247842658&cat_id=2

44276429). − 2014. − 25.12). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Уряд прийняв рішення ще раз спробувати доставити гуманітарну 

допомогу населенню територій Донецької і Луганської областей, які 

тимчасово перебувають під контролем очолюваних Росією терористів.  

Під час сьогоднішнього засідання Кабінет Міністрів ухвалить рішення 

щодо розбронювання цінностей Державного матеріального резерву, а також 

виділено кошти з Державного бюджету, щоб сформувати гуманітарну 

допомогу. Ми свою справу робимо. Людям треба допомогти, там українські 

громадяни (Уряд ще раз направляє гуманітарну допомогу населенню 

тимчасово контрольованих терористами територій Донбасу // Урядовий 
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портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247839381&cat_id=2

44276429). − 2014. − 24.12). 

 

23 грудня 2014 року в УНІА «Укрінформ» відбувся круглий стіл на 

тему «Вирішення проблем управління інформаційними системами при 

реєстрації внутрішньо переміщених осіб». 

Метою круглого столу було обговорення питань управління 

інформаційними системами у рамках Меморандуму про співробітництво між 

Міністерством соціальної політики України та Регіональним 

представництвом Управління Верховного комісара ООН у справах біженців в 

Білорусі, Молдові та Україні. 

Заступник Міністра соціальної політики – керівник апарату Віктор 

Іванкевич: 

Створена інструментами open source система реєстрації ВПО в Україні 

є надзвичайно важливим елементом соціального захисту переселенців. 

Висловлюю велику подяку представникам Управління Верховного 

комісара ООН у справах біженців, за сприяння яких нині розпочато розробку 

системи реєстрації внутрішньо переміщених осіб, яка дозволяє надавати 

грошову допомогу на проживання, в тому числі на оплату житлово-

комунальних послуг (Фахівці обговорили питання вдосконалення обліку 

переселенців // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247839145&cat_id=2

44277212). − 2014. − 24.12). 

 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

За дорученням Президента та за рішенням РНБОУ, українська влада 

докладає максимум зусиль для надання гуманітарної допомоги саме на 

окуповані території. 

Підготовлено перший вантаж об’ємом 326 тон. Фури з усіх регіонів 

України, які завтра вранці вирушать з Харкова трьома колонами в напрямку 

Павлограду, Краматорську та Сєверодонецьку. 

Уповноважений Президента України з питань мирного 

врегулювання конфлікту у Донецькій та Луганській областях Ірина 

Геращенко: 

Для української влади є принциповим, щоб товари першої необхідності 

адресно доходили в першу чергу до  людей, котрі перебувають у інтернатах, 

хоспісах, психіатричних лікарнях – до тих, хто не в змозі був евакуюватися і 

переїхати в інші регіони. 

Українська влада неодноразово зверталася з пропозицією евакуювати 

хворих і сиріт, які там знаходяться. Але, на жаль, такі гуманітарні коридори 

не були нам надані (Український гуманітарний вантаж вирушить в зону 

АТО // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/31985.html). − 2014. − 24.12). 
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Глава Минфина Наталия Яресько: 

В проект госбюджета на 2015-й год на поддержку участников АТО и 

социальную защиту переселенцев заложена сумма в 2,6 миллиарда гривен.  

Все существующие льготы и выплаты для указанных категорий 

населения в 2015-м году останутся на прежнем уровне (На участников АТО 

и переселенцев в 2015 году выделят 2,6 млрд. гривен, − проект бюджета // 

Восстановление Донбасса (http://restoring-donbass.com/novosti/2308-na-

voynu-zacshitu-pereselentsev-v-2015-godu-vyidelyat-2-6-mlrd-griven-proekt-

byudzheta/). − 2014. − 24.12). 

 

Станом на 24 грудня залізниці України на замовлення 

Міжвідомчого координаційного штабу перевезли на безоплатній основі 

14,5 тис. вимушених переселенців з тимчасово окупованої території та 

районів проведення антитерористичної операції. 

Усім пасажирам безкоштовно надавали чай, каву, печиво та постільну 

білизну (Укрзалізниця безкоштовно перевезла 14,5 тис. вимушених 

переселенців // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247840029&cat_id=2

44277212). − 2014. − 24.12). 
 

Європейський союз просить уряд України невідкладно скласти 

перелік потреб переселенців для надання їм гуманітарної допомоги. 

Брюссель звернувся до уряду України із закликом невідкладно надати 

перелік гуманітарних потреб, передусім пов’язаних із зимовим періодом 

(включаючи теплогенератори, обігрівачі та ін), для внутрішньо переміщених 

осіб і визначити міста та райони, в які допомога ЄС має бути оперативно 

доставлена. 

Представник України при Євросоюзі Костянтин Єлісєєв підтримав 

готовність європейської сторони нарощувати обсяги гуманітарної допомоги 

Україні з акцентом на їх адресність та з урахуванням першочергових потреб 

постраждалого населення (ЄС вирішив перевести доставку гуманітарки на 

Донбас в адресний режим // Коментарі (http://ua.comments.ua/life/247532-

yes-virishiv-perevesti-dostavku.html). − 2014. − 24.12). 

 

Мінагрополітики готове надати благодійну допомогу підрозділам 

СБУ, МНС, Міноборони та МВС, що знаходяться в зоні АТО, а також 

мешканцям Луганської і Донецької областей.  

Міністр агрополітики Олексій Павленко: 

(…) Підприємства АПК і надалі допомагатимуть продовольством тим, 

хто захищає країну чи перебуває у вкрай важких умовах у зоні АТО 

(Мінагрополітики надасть благодійну допомогу учасникам АТО та 

мешканцям Донбасу, − Олексій Павленко // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247838832&cat_id=2

44277212). − 2014. − 24.12). 
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Заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства Володимир Кістіон: 
У Мінрегіоні сподіваються на якнайшвидшу ратифікацію Верховною 

Радою України фінансової угоди (проект «Надзвичайна кредитна програма 

для відновлення України»), підписаної днями між Україною та 

Європейським інвестиційним банком (ЄІБ), що дозволить розпочати 

фінансування проектів з відновлення систем життєзабезпечення населених 

пунктів Донецької та Луганської областей.  

За попередніми оцінками, проведеними Мінрегіоном спільно з 

місцевими органами влади Донецької та Луганської областей, на жовтень 

місяць сума завданих збитків в наслідок бойових дій становила близько 

12 млрд грн (Після ратифікація фінансової угоди з ЄІБ, розпочнеться 

фінансування проектів з відновлення Сходу України, – Володимир Кістіон 

// Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України 

(http://www.minregion.gov.ua/news/pislya-ratifikaciya-finansovoyi-ugodi-z-eib-

rozpochnetsya-finansuvannya-proektiv-z-vidnovlennya-shodu-ukrayini-

volodimir-kisti-137027/). – 2014. – 23.12). 

 

Міністр соцполітики Павло Розенко: 

На сьогоднішній день [на переселенців із зони бойових дій] 

передбачено 1,5 млрд грн. Це тільки компенсація переселеним особам. 

Ми залишаємо за собою обов’язок виплачувати пенсії в повному 

обсязі, коли у нас є така можливість. До Пенсійного фонду закладені гроші. І 

всі види соціальної допомоги будуть виплачені людям або на тій території, 

яка контролюється українською владою, або коли та територія, захоплену 

бойовиками, буде звільнена (Розенко пояснив, коли жителі Донбасу 

отримають пенсії // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/economics/enews/rozenko-obyasnil-kogda-zhiteli-

donbassa-poluchat-pensii-579534.html). − 2014. − 23.12). 

 

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Украины 

от 03.11.2010 г. № 996 и для исполнения решения Общественного совета 

при Министерстве социальной политики Украины начала активную 

деятельность Рабочая группа по проблемным вопросам, которые 

возникли в результате переселения граждан Украины с временно 

оккупированной территории Украины (АР Крым) и районов проведения 

АТО.  

К ее основным задачам относится содействие формированию 

эффективной государственной политики социальной защиты и обеспечение 

беженцев и вынужденных переселенцев, осуществление прозрачных и 

открытых процедур предоставления социальных услуг пострадавшим лицам 

и организация всестороннего независимого мониторинга и общественного 

контроля за формированием и осуществлением политики в указанной сфере, 
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соблюдением прав вынужденных переселенцев и их социально-

экономической адаптации. 

Рабочей группой был разработан проект «Развитие системы 

общественного контроля за деятельностью органов власти по их 

обеспечению реализации прав пострадавших и временно перемещенных лиц 

в результате агрессии, боевых и насильственных действий в АР Крым, 

Луганской и Донецкой областях, усилению их социальной защиты и 

поддержке и реабилитации участников АТО», направленный на усиление 

общественного контроля за выполнением функций государственных органов 

и органов местного самоуправления по обеспечению реализации прав 

пострадавших и временно перемещенных лиц в результате агрессии, боевых 

и насильственных действий, а также участников АТО». 

Реализация проекта, который представлен на рассмотрение 

международных организаций (ООН, ОБСЕ и других), позволит системно 

решить вопрос государственного значения, защитить права вынужденных 

переселенцев и участников боевых действий, создать условия для 

обеспечения их прав (В Украине заработала Рабочая группа для помощи 

переселенцам из Крыма и зоны АТО // Луганский Радар 

(http://lugradar.net/2014/12/53675). − 2014. − 23.12). 

 

В Державній санітарно-епідеміологічній службі України була 

створена робоча група з працівників Держсанепідслужби під 

керівництвом т.в.о. Голови Святослава Протаса, яка з метою 

забезпечення безперебійної роботи Держсанепідслужби на територіях 

проведення АТО та надання можливості забезпечення санітарно-

епідеміологічного благополуччя населення у період з 16 грудня по 18 грудня 

2014 року доставила та передала своїм колегам із Донецької та Луганської 

областей матеріальні цінності на суму понад півмільйона гривень. Серед 

зібраної територіальними структурними підрозділами Держсанепідслужби 

України допомоги були поживні середовища, хімічні реактиви, деззасоби, 

педикулоцити, інсектициди, витратні матеріали та близько 1 тони палива.  

Було проведено робочі наради з працівниками служби та зустріч з 

губернатором Луганської області Геннадієм Москалем щодо вирішення 

питання забезпечення санітарно-епідемічного благополуччя населення на 

територіях АТО в умовах реорганізації Держсанепідслужби 

(Держсанепідслужба передала гуманітарний вантаж до Донецької та 

Луганської областей // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247838528&cat_id=2

44277212). − 2014. − 23.12). 

 

Станом на 22 грудня 2014 року органами соціального захисту 

населення взято на облік 736 169 переселенців із Донбасу та Криму (499 

722 сім’ї). 

Призначено щомісячну адресну допомогу для покриття витрат на 

проживання 196 749 сім’ям. 



 47 

Уже 136 691 сім’я отримала зазначену грошову допомогу загальною 

сумою 251 млн гривень (Мінсоцполітики: Обліковано більше 730 тис. 

переселенців // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247835867&cat_id=2

44276429). − 2014. − 22.12). 

 

Глава Нацсовета по вопросам телевидения и радиовещания Юрий 

Артеменко: 

Сегодня на частоте 103,1 FM было запущено «Радио 24» (ТРК «Люкс») 

в Константиновке, Донецкой области. Сейчас сигнал распространяется на 

весь Донецк. Уже сегодня вышел в эфир первый выпуск Общественного 

радио «Хроники Донбасса» (В Донецке начало вещание украинское радио // 

Гордон (http://gordonua.com/news/society/V-Donecke-nachalo-veshchanie-

ukrainskoe-radio-57333.html). − 2014. − 22.12). 

 

Европейский инвестиционный банк (ЕИБ) выделил Украине 

кредит в сумме €600 млн. 

Глава правительства Украины Арсений Яценюк и вице-президент ЕИБ 

Ласло Баранья подписали соответствующее соглашение. 

€200 млн евро предназначены для реализации проекта «Чрезвычайная 

кредитная программа для восстановления Украины», который нацелен на 

восстановление инфраструктуры регионов, пострадавших в результате 

боевых действий на Донбассе, а также на обеспечение прав вынужденных 

переселенцев (Европейский инвестиционный банк прокредитовал 

Украину на €600 млн // Гордон 

(http://gordonua.com/news/money/Evropeyskiy-investicionnyy-bank-

prokreditoval-Ukrainu-na-600-mln-57294.html). − 2014. − 22.12). 

 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Підписання проекту Фінансової угоди (проект «Надзвичайна кредитна 

програма для відновлення України») між Україною та Європейським 

інвестиційним банком сприятиме відновленню Донецької та Луганської 

областей, включаючи вирішення потреб внутрішньо переміщених осіб.  

На сьогодні одним із пріоритетних напрямів державної політики є 

відновлення життєдіяльності Донбасу, його соціальної інфраструктури та 

систем життєзабезпечення. Мінрегіоном України проведено ряд робочих 

зустрічей із Європейським інвестиційним банком щодо залучення кредиту 

для відновлення Донбасу у сумі 3,76 млрд. грн. на 20 років з податковими 

канікулами 5 років і плаваючою кредитною ставкою. Вибірка коштів 

планується протягом 3-х років − 2015-2017 роки. Усі роботи повинні бути 

закінчені до кінця 2017 року. 

Отримані кошти Україна спрямовуватиме на відновлення та 

модернізацію об’єктів для тимчасового розселення внутрішньо переміщених 

осіб, систем опалення, заходи з підвищення енергоефективності. (…) 
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Також Угодою визначено відновлення та реконструкція громадських 

будівель − лікарень, шкіл, поштових відділень, адмінбудівель. Відбудова та 

відновлення автомобільних доріг, залізничних колій і мостів, міської 

транспортної інфраструктури та заміна зруйнованого обладнання міського 

транспорту – це також здійснюватиметься за кредитні кошти, які Україна 

отримає від ЄІБ. 

Географія використання кредитних коштів – території Донецької та 

Луганської областей, що перебувають під контролем Уряду України, 

Харківська, Дніпропетровська, Запорізька області, та інші населенні пункти 

України, які прийняли найбільшу кількість внутрішньо переміщених осіб 

(Географія використання кредиту ЄІБ − Донецька, Луганська області та 

населені пункти, які прийняли найбільшу кількість внутрішньо 

переміщених осіб // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247833763&cat_id=2

44276429). − 2014. − 22.12). 

 

Спикер информационного центра Совета национальной 

безопасности и обороны Украины Андрей Лысенко: 

Вчера на пограничном пункте контроля «Макарово» пограничники 

осуществили пропуск гуманитарного груза украинского отделения 

международной организации Красный Крест. 

Было пропущено восемь грузовых автомобилей, которые привезли для 

жителей Донбасса продукты питания, медикаменты и средства гигиены 

(СНБО: Красный Крест доставил на Донбасс восемь грузовиков 

гуманитарной помощи // Гордон (http://gordonua.com/news/war/SNBO-

Krasnyy-krest-dostavil-na-Donbass-vosem-gruzovikov-gumanitarnoy-

pomoshchi-57155.html). − 2014. − 21.12). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Київ й далі забезпечує Донбасс газом та електроенергією. 

Ми й досі забезпечуємо регіон газом та електроенергією. Це коштує 

нам 200 мільйонів доларів на місяць. А той, хто зареєструється, може 

отримувати свої гроші на інших територіях (Україна забезпечує Донбас 

газом і світлом. Ціна – 200 мільйонів доларів // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/21/7052812/). − 2014. − 21.12). 
 

Представитель СНБО Владимир Полевой: 

Украинские военные вместе с волонтерами вчера оказали 

гуманитарную помощь ветеранам войны и инвалидам в Марьинке Донецкой 

области. 

Вместе с волонтерами военные разнесли жителям Марьинки более 800 

шестикилограмових пакетов с сахаром, крупами, мукой и консервами. 

Офицеры гражданско-военного сотрудничества Вооруженных сил 

Украины максимально помогают вернуть город к мирной жизни, в частности, 

способствуют работе аварийных бригад по восстановлению электро- и 
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газоснабжения (СНБО: Украинские военные раздали продукты ветеранам 

войны и инвалидам в Марьинке // Гордон 

(http://gordonua.com/news/war/SNBO-Ukrainskie-voennye-razdali-produkty-

veteranam-voyny-i-invalidam-v-Marinke-57055.html). − 2014. − 20.12). 

 

Модульне містечко для переселенців, яке більше двох місяців 

збирали в районі харківського аеропорту, готове приймати мешканців. 

Всі 15 будинків, у тому числі пральня, адмінкорпус і три будівлі, які майже 

втричі більші за інших і стануть свого роду гуртожитками для біженців, 

змонтували. Всередині їх обставили всім необхідним: ліжками, столами, 

стільцями і шафами. Робочі також обладнали кухні та санвузли, до містечка 

підвели електропостачання, воду і каналізацію.  

Віце-мер з питань розвитку та забезпечення життєдіяльності Ігор 

Терехов: 

Швидше за все, в місті з’явиться спеціалізоване комунальне 

підприємство, яке займатиметься питаннями переселенців, оскільки роботи в 

цьому напрямку дуже багато. (…) Все, що ми повинні зробити згідно з 

домовленістю з німецькою стороною, ми виконуємо. Інфраструктура 

містечка, організація транспортної мережі, обладнання додаткових 

автобусних зупинок – все це ми скоро зробимо. 

В мерії реєстрацію переселенців, які хочуть жити в модульному 

містечку, уже завершили. З 2000 претендентів на німецькі будиночки 

вибирають 488 осіб, яким це житло найпотрібніше (Модульне містечко в 

Харкові: точної дати розселення немає, а біженці не хочуть 

переїжджати (фото) // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/regions/kharkov/modulnyy-gorodok-v-harkove-tochnoy-

daty-rasseleniya-net-a-bezhency-zhaluyutsya-na-raspolozhenie--578570.html). − 

2014. − 19.12). 

 

Президент Украины Петр Порошенко: 

Киев готовит очередную гуманитарную помощь для жителей Донецкой 

и Луганской областей (Порошенко: Киев готовит очередной 

гуманитарный груз для Донбасса // Гордон 

(http://gordonua.com/news/war/Poroshenko-Kiev-gotovit-ocherednoy-

gumanitarnyy-gruz-dlya-Donbassa-56975.html). − 2014. − 19.12). 

 

В пятницу, 19 декабря, на совещании в Кабинете Министров 

премьер-министр Украины Арсений Яценюк поручил вице-премьер-

министру, министру регионального развития Геннадию Зубко 

подготовить гуманитарный груз для жителей территорий, которые 

временно находятся под контролем пророссийских сепаратистов на 

Донбассе.  

Отмечается, что гуманитарная помощь будет состоять из продуктов и 

«предметов первой необходимости». 
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Кроме того, Яценюк поручил министру внутренних дел Арсену 

Авакову обеспечить безопасность доставки этого груза и гуманитарной 

помощи от благотворительных организаций (Яценюк поручил Зубко 

подготовить гуманитарный груз для жителей неподконтрольных 

территорий Донбасса // Гордон (http://gordonua.com/news/war/YAcenyuk-

poruchil-Zubko-podgotovit-gumanitarnyy-gruz-dlya-zhiteley-nepodkontrolnyh-

territoriy-Donbassa-56934.html). − 2014. − 19.12). 

 

Заступник Міністра соціальної політики – керівник апарату Віктор 

Іванкевич: 

Станом на 18 грудня 2014 року на благодійний рахунок, який було 

відкрито Мінсоцполітики на виконання постанови Кабінету Міністрів 

України від 1 жовтня 2014 року № 535 для надання одноразової грошової 

допомоги постраждалим особам та особам, які переміщуються з тимчасово 

окупованої території України або району проведення антитерористичної 

операції, надійшли кошти в сумі 1 266 524,17 грн., а на валютний рахунок – 

100 тис. доларів США.  

(…) Сьогодні завдання нашої міжвідомчої комісії – цей перший транш 

у розмірі 1 266 524,17 грн. (адже, переконаний, будуть і наступні) 

розподілити між регіонами, визначити категорії осіб, яким одноразова 

допомога буде надана, та її розмір. Механізм надання допомоги має бути 

чітким і прозорим (…) (З благодійного рахунку Мінсоцполітики будуть 

виплачені одноразові допомоги сім’ям учасників АТО та переселенців // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247829447&cat_id=2

44276429). − 2014. − 19.12). 
 

19 грудня до Харкова прибули 40 вантажних машин гуманітарного 

вантажу з Польщі, що був наданий для переселенців зі Сходу України. 
Польські пожежні передали для людей усе найнеобхідніше: обігрівальні 

електроприлади, спальні мішки, теплі ковдри, одяг, ліки тощо. Гроші виділив 

польський Уряд. 

Генеральний консул республіки Польщі у Харкові Станіслав 

Лукасік: 

Цією допомогою ми хотіли висловити свою солідарність із Україною та 

допомогти усім переселенцям, хто її потребує (До Харкова доставили 

гуманітарну допомогу від польських пожежних // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247829497&cat_id=2

44276429). − 2014. − 19.12). 

 

ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
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Військовослужбовці Збройних сил України забезпечили доставку 

гуманітарного вантажу для вимушених переселенців та лікувальних 

закладів міста Краматорська 

На Донеччину за підтримки групи координації цивільно-військової 

співпраці ЗСУ доставлено 20 тон гуманітарного вантажу для лікувальних 

закладів Краматорська, а також для потреб людей, які внаслідок бойових дій 

були вимушені залишити власні оселі. 

Чергову гуманітарну допомогу від Благодійного фонду «Міжнародна 

асоціація підтримки України» передано представникам громадської 

організації «SOS-Краматорськ» для подальшого розповсюдження серед 

переселенців та адресної передачі лікарням (Військові ЗСУ доставили у 

Краматорськ допомогу для переселенців // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/25/7053217/). − 2014. − 25.12). 

 

Проект постановления о возвращении Желобка под контроль 

Украины уже зарегистрирован в Верховной Раде.  
Так, в минувшую субботу (20.12) во время поездки на 29 и 31 

блокпосты, что на автодороге Бахмутка, председатель Луганской ОГА 

Геннадий Москаль обнаружил населенный пункт, который фактически 

находится на контролируемой Украиной территории, а юридически все еще 

принадлежит к Славяносербскому району и оккупирован боевиками ЛНР. 

Речь о селе Желобок, которое вследствие постоянного изменения 

линии огня не было передано под юрисдикцию Украины постановлениями 

Верховной Рады от 7 октября этого года, как другие населенные пункты, 

оказавшиеся в подобной ситуации. 

Вследствие этого Желобок оказался «между небом и землей» – здесь 

было заблокировано финансирование, местные жители (которых осталось 

около 60-ти, остальные бежали, спасаясь от войны) с июля не получали 

зарплаты, пенсии и социальные выплаты.  

После встречи с жителями Желобка Москаль дал поручение срочно 

разработать документацию о переводе села под юрисдикцию Украины. 

Соответствующий законопроект (внесен, как неотложный) уже 

зарегистрирован на сайте Верховной Рады Украины. Согласно ему, Желобок 

передадут в Новотошковский сельсовет Попаснянского района и отдадут ему 

51 гектар земли, ранее принадлежавшей с. Фрунзе Славяносербского района 

(Всеми забытое село на Луганщине скоро снова станет официально 

украинским // «ОстроВ» (). – 2014. – 25.12). 

 

23 декабря в Луганск прибыли фуры с гуманитарной помощью, 

собранной представителями армянской общины, которые проживают в 

разных городах Украины. Воплотили в жизнь эту инициативу 

представители Армянской Церкви Донбасса во главе с ее настоятелем отцом 

Юсиком Нуриджаняном. 

В большей степени помощь состоит из самых необходимых продуктов 

питания (Представители Армянской Церкви Донбасса привезли в Луганск 
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гуманитарную помощь // Луганский Радар 

(http://lugradar.net/2014/12/53966). − 2014. − 24.12). 

 

Уполномоченный президента по правам ребенка Николай 

Кулеба намерен лично курировать вопрос эвакуации из зоны АТО 

детей из интернатных учреждений, которые еще там остались. 

Уполномоченный президента по правам ребенка Николай 

Кулеба:  

Если мы увидим, что жизнь и здоровье детей под угрозой, то, 

естественно, я буду настаивать на эвакуации, но нужно помнить о том, что 

любое перемещение травмирует ребенка (Детский обмудсмен обещает 

лично вывозить детей-сирот из оккупированных территорий Донбасса // 

Citynews.net.ua. (http://www.citynews.net.ua/news/39932-detskiy-obmudsmen-

obeschaet-lichno-vyvozit-detey-sirot-iz-okkupirovannyh-territoriy-

donbassa.html). – 2014. – 24.12). 

 

Днепропетровский областной совет отправит еще 10 детей с 

востока страны на реабилитацию в Польшу в следующем году.  
С 1 по 31 марта 2015 года вторая группа детей-переселенцев из 

Луганской и Донецкой областей отправится на санаторно-лечебную 

реабилитацию в оздоровительное учреждение «Орлик» в Польше (На 

реабилитацию в Польшу отправятся еще 10 детей с востока Украины // 

Луганский Радар (http://lugradar.net/2014/12/53966). − 2014. − 24.12). 

 

Эвакуированными могут быть лица польского происхождения, 

имеющие Карты поляка, и те, кто другим образом может документировано 

подтвердить свое польское происхождение, и ближайшие члены их семей. 

Эвакуация касается вышеназванных категорий лиц исключительно из 

Донецкой и Луганской областей, которые пребывали там 1 декабря 2014 г. и 

остаются там до сих пор (Дончане польского происхождения смогут 

переехать в Польшу на ПМЖ // 62.ua Сайт города Донецка 

(http://www.62.ua/news/697666). – 2014. – 24.12). 
 

У рамках прийнятого Закону про переселенців, у Києві, була 

створена громадська організація «Конгрес сходу України». 

Координатор проекту створення громад переселенців у районах 

Київської області Олександр Пантелеєв: 

В Борисполі створюють орган самоорганізації населення 

«Переселенець». Він створюється з метою підтримки та об’єднання 

переселенців, для вирішення нагальних питань. 

«Конгрес сходу України» співпрацює з низкою організацій та фондами, 

які надають підтримку переселенцям (У Борисполі створили орган 

самоорганізації населення «Переселенець» // Офіційний веб-сайт Київської 

обласної державної адміністрації (http://www.kyiv–



 53 

obl.gov.ua/news/article/u_borispoli_stvorili_organ_samoorganizatsiji_naselennj

a_pereselenets). – 2014. – 24.12). 
 

В нескольких деревнях на контролируемой Украиной территории 

Луганщины возобновили подачу газа. Сегодня утром восстановлено 

газоснабжение в целом ряде сел на контролируемой Украиной территории 

Луганской области.  

Вчера (23.12) ремонтники «Донбасстрансгаза» были допущены к месту 

прорыва газопровода и устранили повреждения. Сегодня все села получили 

газ (В ряде сел Луганщины восстановлено газоснабжение // «ОстроВ» 

(http://www.ostro.org/lugansk/society/news/460756/). – 2014. – 24.12). 

 

У залі засідань Макарівської райдержадміністрації відбувся 

тренінг для громадян тимчасово переміщених зі східних областей 

України, які проживають в районі. Захід пройшов за ініціативи 

громадської організації «Родинне коло» та підтримки управління соціального 

захисту населення Макарівської райдержадміністрації. 

Основною метою тренінгу була допомога зазначеним особам 

адаптуватися в новому оточенні та умовах (Психологічний тренінг для 

переселенців // Офіційний веб-сайт Київської обласної державної 

адміністрації (http://www.kyiv-

obl.gov.ua/news/article/psihologichnij_trening_dlja_pereselentsiv). – 2014. – 

24.12). 
 

Начальник славянского управления социальной защиты 

населения Елена Алехина: 

Работа по регистрации переселенцев продолжается. Этот процесс 

усложняет регулярное отключение электричества.  

Потребность на выплату пенсий в Славянске увеличилась до 131 млн 

189 тыс. 109 гривен. Ранее на такие выплаты было необходимо не более 80 

миллионов гривен. Это значит, что количество пенсионеров в Славянске 

увеличилось почти вдвое (В Славянске зарегистрировано около 18 тысяч 

переселенцев // «Репортер» – Новости Донецка и региона 

(http://reporter.dn.ua/news/society/v_slavyanske_zaregistrirovano_okolo_18_tysy

ach_pereselentsev/). – 2014. – 23.12). 

 

Несмотря на повреждения, полученные в результате боевых 

действий, Луганскому заводу трубопроводной арматуры «Маршал» 

удалось возобновить производство. 

В течение месяца на территории завода проводились ремонтно-

восстановительные работы. Так, была возобновлена подача электроэнергии, 

водо- и газоснабжения (Луганский завод «Маршал» возобновил работу // 

CXID-INFO (http://www.cxid.info/luganskiy-zavod-laquo-marshal-raquo-

vozobnovil-rabotu-n118969). – 2014. – 23.12). 
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Відділ інформації, преси та зв’язків з громадськістю виконавчого 

комітету інформує, що на базі Шепетівського міського центру 

соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді (м. Шепетівка, 

вул. Островського, 4, кабінети №1, №2, №3) за підтримки в.о. міського 

голови, секретаря Шепетівської міської ради Михайла Полодюка, 

створено Пункт допомоги для біженців зі Сходу та переселенців з 

Автономної Республіки Крим. 

Результатом спільної роботи стало занесення до Єдиної інформаційної 

бази – 195 осіб, що переселилися з АР Крим та зони проведення АТО. У 

дошкільні навчальні заклади було влаштовано – 7 дітей, у школи міста – 22 

дитини, у вищі навчальні заклади І-ІІ рівня акредитації – 6 осіб. 

За продовженням та призначенням усіх видів державних соціальних 

допомог звернулося 115 чол., 13 – за допомогою при народженні дитини, 2 – 

за продовження виплати як постраждалим внаслідок аварії на ЧАЕС, 96 – за 

допомогою на покриття виплат на проживання, 96 – за продовженням 

виплати пенсії. Стосовно забезпечення житлом, то 180 осіб проживають у 

родичів, а 15 винаймають житло на платній основі. Шепетівською 

міськрайонною організацією товариства Червоного Хреста було надано 

продуктові набори (крупи, цукор, печиво, олія, мука, консерви, чай, 

макарони та засоби особистої гігієни) (Міська влада та громада піклуються 

про комфортне проживання переселенців // Офіційний сайт 

Шепетівської міської ради (http://shepetivka-rada.gov.ua/2011-04-17-10-03-

43/3041-miska-vlada-ta-gromada-piklujutsja-pro-komfortne-prozhivannja-

pereselentsiv.html). – 2014. – 23.12). 

 

Для получения консультационной, информационной, юридической 

и профориентационной помощи в центры занятости региона обратились 

более 2 тыс. 800 человек, прибывших из Донецкой и Луганской областей, 

АР Крым и Севастополя. 

Переселенцев удалось трудоустроить на 196 предприятий, учреждений 

и организаций различных форм собственности. 349 человек нашли работу в 

области. 

Выездную акцию для переселенцев, приезжающих из зоны АТО, на 

центральном автовокзале Запорожья провели специалисты Южного 

районного центра занятости города. Они проинформировали об услугах, 

которые предоставляет государственная служба занятости (В Запорожской 

области трудоустроили более 300 переселенцев // РепортерUA 

(http://reporter-ua.com/2014/12/23/v-zaporozhskoy-oblasti-trudoustroili-bolee-

300-pereselencev). – 2014. – 23.12). 

 

Выжить пациентам в Горловке помогают «Врачи без границ» и 

предприятия.  

На прошлой неделе инсулинозависимые больные получили помощь от 

завода «Индар». (…) В больницу №2 привезли семьсот восемьдесят два 
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флакона с лекарствами, общая сумма присланного составила сорок тысяч 

гривен. 

Также «Врачи без границ» в этот раз побывали в 

психоневрологическом диспансере. Пополнился и аптечный склад городской 

больницы №2, было привезено сто комплектов, которые нужны для оказания 

срочной медпомощи: антибиотики, средства перевязки, инфузионные 

растворы, комплекты гипсовых бинтов, системы и шприцы (Горловке снова 

помогли «Врачи без границ» // Новости Донецка (http://don-

news.net/zdorovyi-donetsk/9881-gorlovke-snova-pomogli-qvrachi-bez-

granicq.html?_utl_t=vk). − 2014. − 23.12). 

 

В Харькове создали специальную комиссию по делам беженцев. 

Она будет работать при мэрии, и заниматься рассмотрением вопросов 

предоставления одноразовой денежной помощи вынужденным переселенцам 

из зоны АТО. 

В комиссию войдут представители мэрии, миграционной службы и 

правоохранительных органов. 

Комитет будет рассматривать заявления переселенцев, поданные ими в 

районные управления труда и социальной защиты по месту временного 

проживания (В Харькове создали спецкомиссию, которая будет 

заниматься выплатами для переселенцев // Citynews.Net.UA 

(http://www.citynews.net.ua/news/39893-v-harkove-sozdali-speckomissiyu-

kotoraya-budet-zanimatsya-vyplatami-dlya-pereselencev.html). − 2014. − 23.12). 

 

Главным управлением Пенсионного фонда в Донецкой области 

осуществляется финансирование пенсионных выплат всех городских и 

районных управлений на подконтрольной территории.  

И.о. начальника главного управления Пенсионного фонда 

Украины в Донецкой области Наталья Рад: 

Финансирование производится в соответствии с утвержденным 

графиком. По состоянию на 18.12.2014 года уже профинансировано 

1430,2 млн грн или 95 % от месячной потребности. Большая организационная 

и координационная работа проводится главным управлением по 

обеспечению назначения и выплат пенсий переселенцам с неподконтрольных 

территорий. Общее количество обратившихся с заявлениями об изменении 

фактического места проживания с момента начала АТО составляет 432,8 

тысяч (…) (После изменений границ нескольких районов Донецкой 

области, проведены начисления пенсий // Новости Донбасса 

(http://novosti.dn.ua/details/241223/). – 2014. – 23.12). 

 

Польша запустила социальную программу помощи украинцам 

польского происхождения, которые постарадали в результате военных 

действий, утратили имущество или если есть угроза для их жизни и 

здоровья. 

Т. в. о. голови Сумської облдержадміністрації Іван Боршош: 
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Протягом року органи соціального захисту населення Сумської області 

працювали у напруженому режимі. Додатково на фахівців галузі було 

покладено надважливе завдання щодо роботи з тимчасово переселеними 

особами. 

За його словами, наразі в області зареєстровано 11900 громадян, 

тимчасово переміщених з АРК Крим, Донецької та Луганської областей. 2391 

сім'я отримала державну допомогу майже на 4 мільйони гривень. (…) 

Протягом року в дошкільних навчальних закладах області додатково 

створено 266 місць. (…) 

У дошкільних навчальних закладах області виховується 287 дітей 

переселенців з АР Крим, Донецької, Луганської областей. У загальноосвітніх 

навчальних закладах області навчається 1 050 таких дітей (Сумщину визнано 

однією з найкращих областей за підсумками роботи з переселенцями // 

Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247837832&cat_id=2

44277216). − 2014. − 23.12). 

 

Координатор ГО «Схід і Захід разом» Надія Нещаденко: 

Переселенці з Донбасу у Львові створили громадську організацію 

«Схід і Захід разом», метою якої є об’єднати зусилля для вирішення своїх 

проблем у новому місті та намагання стерти негативний стереотип про 

мешканців східного регіону. 

(…) Виникла ідея створити громадську організацію, де ми будемо 

турбуватися один про одного і вирішувати свої проблеми. Окрім того, нам 

дуже хотілося стерти негативний стереотип про Донбас.  

Серед завдань ГО – згуртувати переселенців задля вирішення їх 

спільних проблем: житло, працевлаштування, питання соціального захисту та 

дотримання прав людини. Окрім того, ГО планує впроваджувати проекти з 

започаткування підприємництва, створювати нові робочі місця та робити свій 

внесок в економіку Львова. Адже частина переселенців вже відкрили або 

планують відкрити свій бізнес у Львові.  

Прес-секретар ГО «Схід і Захід разом» Наталія Казьоннова: 

Вимушене переселення – це виклик. (…) Є люди, які перенесли свій 

бізнес на нові території, або почали справу на новому місці. Ці люди 

доводять, що Донбас – це Україна і вони хочуть інтегруватися у місцеву 

громаду (У Львові переселенці з Донбасу об’єдналися у ГО «Схід і Захід 

разом» // Громадський простір 

(http://www.civicua.org/news/view.html?q=2370362). − 2014. − 23.12). 

 

С 20 декабря в город Шахтерск Донецкой области в 2,5 раза была 

увеличена подача воды, сообщает пресс-служба «Вода Донбасса». Для 

этого Енакиевскому водоканалу пришлось полностью заменить участок 

водопровода диаметром 600 мм и длиной 300 метров. Таким образом, было 

устранено большое количество утечек и частично стабилизирована работа 

Кировского водопроводного узла. 
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Как сообщили в управлении, сотрудники ДТЭК также приступили к 

восстановительному процессу. По итогом аварийных работ уже сегодня 

восстановлению 14 пролетов поврежденной линии электропередачи 10 кВ (В 

восточных регионах страны активизировались ремонтные работы по 

восстановлению водо- и энергоснабжения // «Восстановление Донбасса» 

(http://restoring-donbass.com/novosti/2271-v-vostochnyih-regionah-stranyi-

aktivizirovalis-remontnyie-rabotyi-po-vosstanovleniyu-vodo-

energosnabzheniya/). − 2014. − 23.12). 

 

У населених пунктах Донецької області, що перебувають під 

контролем української влади, збільшується кількість переселенців із 

зони АТО. 

«За минулий тиждень таке збільшення можна констатувати в містах 

Артемівську − на 51%, Селидовому (40%), Новогродівці (21%), 

Краматорську (20%) Красноармійському (25%) й Артемівському (20%) 

районах», − повідомляє прес-служба. 

В облдержадміністрації зазначають, що в управліннях пенсійного 

фонду й управліннях праці та соціального захисту населення досі є черги 

охочих оформити пенсії та соціальні виплати (Мешканці зони АТО 

активніше переселяються на території Донеччини, контрольовані 

Україною // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/22/7052946/). − 2014. − 22.12). 

 

Відповідно до двосторонньої угоди між департаментом соціального 

захисту населення облдержадміністрації та Регіональним 

Представництвом Управління Верховного Комісара ООН у справах 

біженців в область надійшли 1,5 мільйона гривень на виплату 

одноразової матеріальної допомоги найбільш вразливим сім'ям 

переселенців.  

Сума допомоги встановлюється від 3 000 до 7 500 гривень залежно від 

кількості членів сім’ї (ООН перерахувала 1,5 мільйона гривень допомоги 

переселенцям, які проживають на Кіровоградщині // Новини 

Кіровоградщини (http://novosti.kr.ua/news/oon-pererakhuvala-15-miljona-

griven-dopomogi-pereselencyam-yaki-prozhivayut-na-kirovogradshhini.html). – 

2014. – 22.12). 
 

С начала августа в Донецкой области восстановили 5 277 объектов 

на общую сумму 36,2 млн грн.  
Среди восстановленных объектов – 453 жилых дома, 66 объектов 

теплоснабжения, 1 объект водоотведения, 3 учреждения здравоохранения, 29 

общеобразовательных школ, 17 детсадов, 2 ПТУ, 3 спортивных и 5 объектов 

культуры, 3 торговых заведения и 9 административных зданий. Кроме того, 

восстановлено газоснабжение в четырех населенных пунктах, 1282 

газопровода. К газу подключены 3 234 частных дома. Подано 

электроснабжение в 157 населенных пунктов (С начала августа в Донецкой 
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области восстановили более 5 тысяч объектов на сумму 36,2 млн грн // 

Новости Донбасса (http://novosti.dn.ua/details/241161/). – 2014. – 22.12). 
 

В преддверии Нового года городские власти занимаются 

вопросами привлечения гуманитарной помощи социально-

незащищенным категориям граждан. 

В результате работы с различными благотворительными фондами 

удалось получить: 

– гигиенические наборы от Общества Красный Крест для инвалидов 1, 

2, 3 группы, одиноких граждан, которым более 75 лет, многодетных семей и 

одиноких матерей; 

– 300 продуктовых наборов получено от благотворительной 

организации «Милосердие-Луганск» для городского территориального 

центра социальной реабилитации. 

Также Луганский городской центр социальной реабилитации детей-

инвалидов получил 160 продуктовых наборов, 30 наборов детского питания 

(для детей от 0 до 2-х лет), 100 килограмм конфет, 100 комплектов 

противовирусных препаратов, 30 детских и взрослых памперсов, 50 детских 

книг. 

Инициативу также поддержали общественная организация 

«Славянское сердце» (г. Святогорск), спортивно-оздоровительный центр 

детей-инвалидов «Светоч» (г. Киев), Харьковская общественная организация 

«СОС людей с инвалидностью» (В Луганске выдают гуманитарную 

помощь // Луганский Радар (http://lugradar.net/2014/12/53455). − 2014. − 

22.12). 

 

Проект Программы Развития ООН «Оперативное реагирование на 

социальные и экономические проблемы внутренне перемещенных лиц» 

при финансовой поддержке Церкви Иисуса Христа Святых последних 

дней в Украине планирует выдачу гуманитарной помощи (продуктовых 

наборов) переселенцам. 

Каждый продуктовый набор содержит: сахар (1 кг), макароны (1 кг), 

крупу (1 кг), масло подсолнечное (1л), консервы рыбные (2 банки), консервы 

мясные (2 банки) (В Северодонецке будут раздавать гумпомощь // 0642.ua 

− Сайт города Луганска (http://www.0642.ua/article/695338). – 2014. – 22.12). 

 

На этой неделе Международный Комитет Красного Креста (МККК) 

передал строительные материалы и инструменты местной 

администрации в г. Счастье, северная часть Луганской области. 
Кровельные панели, изоляционные материалы, пиломатериалы и 

инструменты позволят семьям, чьи дома пострадали от обстрелов, 

отремонтировать повреждения и защитить себя от зимней погоды. Это 

позволит властям отремонтировать до 1000 квадратных метров 

поврежденных крыш (Гуманитарная помощь людям пострадавшим от 

конфликта в Луганской области // Мой город (http://sever.lg.ua/2014-12-20-
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gumanitarnaya-pomoshch-lyudyam-postradavshim-ot-konflikta-v-luganskoi-

oblasti). – 2014. – 21.12). 
 

В Одесі заявили про ініціативу створити тимчасове поселення для 

біженців зі східних областей та Криму, які туляться в санаторіях області. 

Подібні вже є на Харківщині і плануються в Дніпропетровській області. 

Всього ж на сьогоднішній день близько 360 донеччан і луганчан мають намір 

залишитися в Одесі. А оскільки санаторії вже кілька місяців як не повністю 

отримують фінансування, громадські діячі запропонували концепцію 

«соціального села». 

З 5 жовтня оплата за проживання та харчування біженців в санаторіях 

області лягла на обласний бюджет, за рахунок якого люди будуть міститися в 

здравницях до кінця зими. Потім – опиняться під загрозою нового 

переселення. 

Ініціатор проекту, президент «Європейської асоціації прав 

інвалідів» Олег Дрюма: 

Серед охочих залишитися – багато хворих людей, інвалідів. Їм нелегко 

пересуватися на візках, і тому їх не можна переселяти в села – повинна бути 

нормальна інфраструктура, доступ до лікарень. 

Модульні будиночки для селища будуть зроблені за сучасними 

технологіями – конструкцію вартістю 320 тисяч гривень можна звести всього 

за 7-10 днів, а витримати вона зможе навіть 40-градусний мороз. Для 

розміщення нових жителів регіону необхідно як мінімум 40 будиночків, в 

кожному з яких будуть проживати по дві сім'ї. 

Наше завдання – отримати фінансування. Ми вже поговорили з 

начальником штабу ДСНС, ведемо переговори з міжнародними 

організаціями, в найближчі дні плануємо зустрітися з замгубернатором. 

Глава департаменту соцзахисту Ірина Маркевич: 

Справа хороша, але не за рахунок обласного бюджету. От якщо будуть 

закордонні гранти... Крім того, поселення треба будувати з робочими 

місцями, інакше в ньому немає сенсу.  

Керівник проекту «Всеукраїнське Віче» і волонтер Олена 

Калугіна: 

Поселення – оптимальне рішення проблеми, що склалася для 

вимушених переселенців. 

У санаторіях велика проблема – ніхто не оплачує там комунальні 

послуги, харчування. Маючи своє житло, вимушені переселенці зможуть 

влаштуватися на роботу, забезпечувати свої сім'ї. Крім того, це і питання 

психологічного розвантаження (В Одесі побудують колонію для 

переселенців // Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/regions/odessa/v-odesse-

postroyat-koloniyu-dlya-pereselencev-579010.html). − 2014. − 21.12). 
 

Голова Луганської ОДА Геннадій Москаль: 

Виявилося, що Жолобок – останнє село на Луганщині, яке все ще не 

переведене під українську юрисдикцію, хоча, фактично, знаходиться на 
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контрольованій Україною території. Очевидно, справа в тому, що лінія 

фронту тоді постійно змінювалася, а на Бахмутці йшли важкі бої. Тому село 

так і залишилося юридично закріпленим за Фрунзенською селищною радою 

Слов'яносербського району, окупованому бойовиками. 

(…) Коли зрозуміли, що приїхав голова ОДА, навперебій почали 

просити приєднати їх до України. (…) Залишили людям частину допомоги, 

яку везли на блокпости. З понеділка займуся питанням цього села особисто 

(У Луганській області виявили «село-привид» // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/regions/donetsk/v-luganskoy-oblasti-obnaruzhili-selo-

prizrak-578972.html). − 2014. − 21.12). 

 

Переcеленці у Харкові отримали фінансову допомогу від 

Європейського союзу. 

Про це повідомляє Представництво ЄС в Україні у Twitter. 

«Перші конверти з грошима від ЄС були надані переселенцям у 

Харкові (17.12). Така допомога втілюється МОМ», − йдеться у повідомленні 

(Переселенці у Харкові отримали перші гроші від ЄС // Європейська 

правда (http://www.eurointegration.com.ua/news/2014/12/19/7028954/). − 2014. 

− 19.12). 
 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців надасть 

2,5 млн грн Вінницькій області на підтримку найбільш вразливих 

категорій вимушених переселенців зі східних регіонів України та Криму. 

Відповідний Меморандум про співпрацю 18 грудня підписали голова 

обласної державної адміністрації Анатолій Олійник та Регіональний 

представник Управління Верховного комісара ООН у справах біженців 

Олдріх Андрисек. 

У рамках такого співробітництва одноразові виплати отримають 512 

родин переселенців (а це понад 1100 осіб) за трьома категоріями: багатодітні 

сім’ї, родини, в яких проживають люди з особливими потребами, та батьки-

одинаки (ООН дає Олійнику 2,5 мільйони на вінницьких біженців з 

Донбасу та Криму // Вінниця Daily (http://vindaily.info/oon-daye-oliynyku-2-

5-milyony-na-vinnytskyh-bizhentsiv-z-donbasu-ta-krymu.html). – 2014. – 19.12). 
 

17-18 грудня Інститут з міжнародного співробітництва Асоціації 

народних університетів Німеччини (DVV International), ГО 

«Інформаційно-дослідний центр «Інтеграція та розвиток» та БО 

«СВІТЛО НАДІЇ» провели тренінг для кейс-менеджерів Полтавщини. 

Керівник пенітенціарного напрямку БО «СВІТЛО НАДІЇ» Роман 

Дрозд: 

На сьогодні в області більше 11 тис. переселенців. Усі вони 

потребують допомоги. І робота кейс-менеджерів є надзвичайно важливою. 

Ми навчаємо новій методиці кейс-менеджменту. Менеджери збирають 

інформацію про клієнтів, знають як допомогти знати одяг та житло 

переселенцям, як оформити соціальні виплати. Тобто такий наш працівник 
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максимально забезпечує вирішення проблем переселенців (У Полтаві кейс-

менеджерів навчали допомагати переселенцям // Новини Полтавщини 

(http://np.pl.ua/2014/12/u-poltavi-kejs-menedzheriv-navchaly-dopomahaty-

pereselentsyam/). – 2014. – 19.12). 
 

Державну соціальну грошову допомогу в Полтавській області 

призначили 9 тис. 533 вимушеним переселенцям.  

Директор Департаменту праці та соціального захисту населення 

Полтавської облдержадміністрації Людмила Корнієнко:  

Відсоток по призначенню допомоги у нас високий. Відмовили у 

виплаті лише 108 сім’ям. Основна причина відмови – це декларація сімей, які 

показують, що мають доходи, вклади (На Полтавщині 9 тис. 533 

вимушених переселенців отримують грошову допомогу // Новини 

Полтавщини (http://np.pl.ua/2014/12/na-poltavschyni-9-tys-533-vymushenyh-

pereselentsiv-otrymuyut-hroshovu-dopomohu/). – 2014. – 19.12). 

 

НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Авдеевский городской центр занятости сообщает об окончании 

простоя. 

Зарегистрированным безработным в ближайшее время необходимо 

обратиться в городской центр занятости. 

Лицам, которые имеют регистрацию в населенных пунктах не 

подконтрольных Украине, необходимо предоставить справку о постановке на 

учет в качестве переселенцев (Новостная строка города Авдеевка // 

http://vk.com/zappavdeevka?w=wall-78205128_1189. – 2014. – 24.12). 

 

Начальник областного Главка Вячеслав Аброськин: 

Милиционерам подарили две машины для патрулирования улиц 

Авдеевки и Дебальцево (Авдеевка − моя Родина! // 

http://vk.com/my_avdeevka?w=wall-1206792_230048. − 2014. − 24.12). 

 

На Луганщине сотрудники  Донбастрансгаз а восстановили 

магистральный газопровод, поврежденный во время обстрела 

(Восстановление Донбасса // 

https://www.facebook.com/VosstanovleniyeDonbassa/timeline. − 2014. − 24.12). 

 

В Славянске сегодня для детей, которые переехали из зоны АТО, 

местные активисты устроили шикарный новогодний утренник, с ростовыми 

куклами, танцами, Дедом Морозом и подарками (Славянск // 

https://www.facebook.com/Sloviansk?fref=nf. − 2014. − 24.12). 

 

23 декабря бойцы группы координации гражданско-военного 

сотрудничества Вооруженных сил Украины привезли продукты в 

https://www.facebook.com/hashtag/%D0%B4%D0%BE%D0%BD%D0%B1%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%B3%D0%B0%D0%B7?source=feed_text&story_id=573319279436882
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Святогорскую Свято-Успенскую Лавру. На сегодняшний день в отелях на 

территории Лавры проживает более 300 переселенцев, из них 100 детей. 

Начальник группы координации гражданско-военного 

сотрудничества Вооруженных сил Украины Олександр Житник: 

Бойцы привезли для беженцев крупы, макароны, муку и прочее. Всего 

продуктов весом 6 тонн. (…) В планах военных и дальше помогать людям, 

которые пострадали от военных действий (Славянск // 

https://www.facebook.com/Sloviansk?fref=nf. − 2014. − 24.12). 

 

Начальник Центра почтовой связи № 8 в Красноармейске Алла 

Шевченко: 

Укрпочта возобновляет работу в Авдеевке со 2 января, расположенное 

по адресу ул. К. Маркса, 1 (Новостная строка города Авдеевка // 

http://vk.com/zappavdeevka?w=wall-78205128_1185. − 2014. − 23.12). 

 

Срок перевода студентов из Луганской и Донецкой областей в другие 

вузы продлен до 1 марта 2015 года (Новости Луганска // 

https://www.facebook.com/lugansk.news?fref=ts. − 2014. − 23.12). 

 

Голова Луганської ОДА Геннадій Москаль: 

Сьогодні обласному управлінню служби з надзвичайних ситуацій дано 

доручення направити в Трьохізбенку групу саперів, котрі мають оглянути 

околиці села й розмінувати місцевість. (…) Зробимо все для того, щоб у всіх 

без винятку селян уже найближчими днями з’явилося світло (Луганська 

обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug?fref=ts). − 2014. − 23.12). 

 

По состоянию на понедельник, 22 декабря, в Луганске отопление 

подано в 1373 жилых дома (Новости Луганска // 

https://www.facebook.com/lugansk.news?fref=ts. − 2014. − 22.12). 

 

За 14 дней «тишины» Донецкгоргаз восстановил газоснабжение 1349 

абонентам. Выполнив работы на территории около 3 квадратных километров, 

удалось восстановить газоснабжение жителям прифронтовых посѐлков 

Октябрьский, Застанционный, 15-й участок. Восстановительные работы 

продолжаются. По состоянию на 22 декабря, в Донецке без газоснабжения 

801 абонент, среди них 5 многоквартирных домов, 334 дома частного сектора 

и 18 предприятий (Мирный Донбасс // 

https://www.facebook.com/mirnydonbass?pnref=lhc.recent. − 2014. − 22.12). 

 

Г. Москаль привіз у село Кримське гуманітарну допомогу (вантажівку з 

продуктами харчування, дитячими речами тощо) (Луганська обласна 

державна адміністрація // https://www.facebook.com/odalug?fref=. − 2014. − 

22.12). 
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19 декабря в Славянске, в зале городского Центра Детского и 

Юношеского Творчества состоялся праздничный концерт и раздача 

новогодних подарков для детей с ограниченными возможностями, приѐмных 

детей и воспитанников детских домов семейного типа (Славянск // 

https://www.facebook.com/Sloviansk?fref=nf. − 2014. − 21.12). 

 

Представителя руководства отдела образования Коломыйского 

района Игорь Мартынюк: 

Более 140 детей с линии фронта под Мариуполем вывезут на Западную 

Украину на рождественские каникулы. Переезд детям с родителями 

обеспечат депутаты ВР из Коломыи (Свободный Донбасс // 

https://www.facebook.com/freedonbas.ua?fref. − 2014. − 20.12). 

 

Пресс-секретарь информационно-аналитического центра СНБО 

Андрей Лысенко: 

Около 8 тонн продуктов питания были отправлены из Славянска 

населению оккупированного боевиками Донецка (Славянск // 

https://www.facebook.com/Sloviansk?fref=nf. − 2014. − 19.12). 

 

У день святого Миколая солодкі подарунки отримали діти Луганського 

обласного будинку дитини № 2, який із листопада працює в Сєвєродонецьку, 

та вихованці Сєвєродонецького обласного дитячого протитуберкульозного 

санаторію. У приміщенні міняють вікна та докуповують необхідні речі 

(Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug?fref=t. − 2014. − 19.12). 

 

Накануне Дня Святого Николая, в Харькове прошел первый утренник 

для маленьких переселенцев и детей волонтеров, чьи родители в 

круглосуточном режиме вот уже почти полгода помогают тысячам людей. 

Организаторы Станция «Харьков» и Superior Golf & Spa Resort (Мирный 

Донбасс // https://www.facebook.com/mirnydonbass?pnref=lhc.recent. − 2014. 

− 19.12). 

 

Авдеевским многодетным семьям раздали гуманитарную помощь от 

семей из Тернополя (Авдеевка − моя Родина! // 

http://vk.com/my_avdeevka?w=wall-1206792_221930. − 2014. − 19.12). 

 

18 грудня до Дня святого Миколая в Сєвєродонецьк із Чернівців 

привезли гуманітарну допомогу. 

Голова Спілки автомобілістів Чернівецької області та віце-

президент автоклубу «Буковина» Іван Мельничук: 

Ми підтримали акцію, яка проходила в Чернівецькій області, «Діти 

Буковини – дітям Донбасу». Під цим закликом школярі з усіх районів 

Чернівецької області зібрали гуманітарну допомогу. Хочу підкреслити, що це 

подарунки дітей для дітей.  
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Чернівчани привезли ще й продукти, зокрема 4 тонни картоплі, тонну 

яблук, моркву, буряки. Ці продукти в першу чергу спрямують на лікарні, які 

постраждали від обстрілів бойовиків і нині потребують допомоги (Луганська 

обласна державна адміністрація // https://www.facebook.com/odalug?fref=t. 

− 2014. − 19.12). 

 

ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Политический аналитик Фонда «Демократически инициативы» 

Мария Золкина: 

Главной потребностью жителей Славянска являются рабочие места, 

ремонт разрушенного жилья. Мы знаем, что Славянск пострадал, хотя и не 

настолько, как это иногда показывают по телевидению. Тем не менее, около 

20% горожан отметили, что их жилье было частично или полностью 

разрушено. И наконец − обеспеченность медикаментами. 

Жители Краматорска в числе основных потребностей назвали 

нормализацию работы всех государственных служб и учреждений, а также 

обеспечение отопления в жилых домах. И это логично, поскольку когда мы 

сравнивали, насколько обеспечены газом, водой и электричеством жители 

Славянска и Краматорска, то в Краматорске ситуация со снабжением газом 

была хуже. А вот в Славянске такой проблемы нет. Кроме того в 

Краматорске есть потребность в новых рабочих местах и в обеспечении 

лекарствами. 

То есть сейчас люди нуждаются в чисто социальных вещах, которые 

обеспечивают нормальную жизнедеятельность (Эксперт: Главное, чего 

хотят жители освобожденных городов Донбасса – восстановить 

нормальную жизнедеятельность // БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/5321-

ekspert-glavnoe-chego-khotyat-zhiteli-osvobozhdennykh-gorodov-donbassa-

vosstanovit-normalnuyu-zhiznedeyatelnost). – 2014. – 25.12). 
 

Правозахисниця з Харківської правозахисної групи Людмила 

Клочко:  
Юридично зараз в Україні триває не війна, а антитерористична 

операція. Вона базується на законі про боротьбу з тероризмом. Цей закон 

передбачає, що майно осіб, які постраждали від тероризму, відновлюється за 

рахунок державного бюджету.   

Як пояснюють міські голови постраждалих міст, навіть ті кошти, які 

виділяються на їхнє відновлення, ідуть на відбудову інфраструктури, 

громадських будівель, але на приватні будинки їх не надають. 

Зараз саме час формування нового державного бюджету, і держава 

повинна згадати про свої зобов’язання перед тими людьми, чиє житло 

постраждало від терористів (Формально Дебальцеве «спокійне місто», хай 

урядовці поживуть там хоча б три дні – правозахисниця // Радіо Свобода 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/26760924.html). – 2014. – 25.12). 
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Керівник громадської приймальні Херсонського обласного фонду 

милосердя та здоров’я Тетяна Козаренко: 

Дуже важливо налагодити координацію між організаціями, що 

займаються питаннями переселенців як на Херсонщині, так і в інших 

областях України. Наприклад, у Херсоні діють близько п’яти волонтерських 

центрів допомоги переселенцям, але між ними немає координації.  

Голова правління Херсонського обласного благодійного фонду 

«ЄкоФонд»Юрій Гора: 

Необхідно вивчити міжнародний досвід країн «Східного партнерства» 

та створити в Україні відповідні механізми забезпечення переселенців 

загальноприйнятими стандартами життєвого рівня, відповідної трудової та 

психологічної інтеграції до нової місцевості проживання.  

Голова правління Центру інформаційних досліджень «Меридіан» 

Олександр Лавринович: 

Не поодинокі випадки, коли у різних областях України вже негативно 

сприймають переселенців на рівні громадської думки. (…) Ми маємо справу 

із негативними стереотипами, з якими треба боротися всіма можливими 

правовими та медійними засобами (У Херсоні зустрічалися партнери 

інформаційної мережі «Місцевий блогер», щоб обговорити проблеми 

переселенців // Громадський простір 

(http://www.civicua.org/news/view.html?q=2369222). − 2014. − 23.12). 

 

Член Совета волонтеров при Министерстве обороны Украины 

Тарас Слободянюк: 

На всех оккупированных территориях есть администрации, хорошие 

или плохие, но все-таки какие-то есть. Если бы они показали списки, что вот 

у нас есть столько-то людей, столько-то детей, и поэтому нам нужно такое-то 

количество детского питания, памперсов, столько-то других товаров. Если 

бы это были целевые заявки, открыто озвученные, то помощь поступила бы 

моментально! Но необходимо, чтобы люди из администраций дали понять, 

что они отвечают за прием помощи и ее распределение, и согласны, чтобы 

Красный Крест посмотрел все и проконтролировал (Администрации на 

оккупированных территориях вряд ли заинтересованы в предотвращении 

гуманитарной катастрофы в своем регионе − волонтер // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5288-administratsii-na-okkupirovannykh-

territoriyakh-vryad-li-zainteresovany-v-predotvraschenii-gumanitarnoy-

katastrofy-v-svoem-regione-volonter). − 2014. − 22.12). 

 

Представитель Главного управления по работе с личным составом 

Вооруженных Сил Украины Андрей Коренько: 

Мировой опыт показывает, что «горячие» точки «остывают» только 

после того, как законная власть находит взаимопонимание по основным 

вопросам с местным населением. На данный момент такие предпосылки уже 

появились. Во-первых, у наших военнослужащих есть полное понимание и 

уверенность в том, что Донбасс − это наша земля, и люди, которые там 
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живут, − наши люди. (…) Во-вторых, (…) украинские военные − это люди, 

которые готовы брать на себя ответственность, готовы помогать жителям 

налаживать мирную жизнь. И такая работа уже началась. 

Сейчас уже сформированы из офицеров группы по работе с местным 

населением. Все они выехали в зону АТО, которая контролируется 

украинскими властями, и начали определенную работу. Их основная задача − 

установление конструктивного взаимодействия с органами государственной 

власти, местного самоуправления, общественными организациями, 

активистами, волонтерами, которые работают сейчас в зоне АТО, с 

международными гуманитарными организациями с единственной целью − 

помочь людям восстановить инфраструктуру и организовать нормальную 

жизнь (Эксперт: Украинские военные готовы помочь гражданам 

наладить мирную жизнь // БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/5281-ekspert-

ukrainskie-voennye-gotovy-pomoch-grazhdanam-naladit-mirnuyu-zhizn). − 

2014. − 22.12). 

 

Необхідно визначити державну політику щодо переміщених осіб. 
До такого висновку прийшли учасники круглого столу з проблем постійної 

реєстрації місця проживання вимушених переселенців з Криму, Луганської 

та Донецької областей, що пройшов 18 грудня у Житомирі. 

На сьогодні влада не визначилася щодо майбутнього «тимчасово 

переміщених осіб»: чи займатися їхньою ресоціалізацією (інтеграцією за 

місцем проживання) – чи навпаки, створювати умови для повернення додому 

при першій нагоді.  

Ресоціалізація дозволила б частково вирішити демографічні проблеми 

деяких регіонів завдяки вимушеної міграції працездатних громадян з Криму, 

Луганської та Донецької областей. Особливо це стосується Півночі України – 

Житомирської, Рівненської, Чернігівської та Сумської областей. Вимушені 

переселенці дозволили б припинити зменшення населення деяких міст – чи 

навіть відновити життєдіяльність деяких сіл, які знаходяться в зоні 

транспортної досяжності великих міст. Якщо держава запровадила б таку 

політику у дію, то треба вирішувати питання індивідуального житла і 

транспорту – а не тимчасово розселяти громадян по готелях, санаторіях та 

інших подібних закладах (Необхідно визначити державну політику щодо 

переміщених осіб // Громадський простір 

(http://www.civicua.org/news/view.html?q=2365262). − 2014. − 20.12). 

 

Директор социологической службы Центра имени Разумкова 

Андрей Быченко: 

В Славянске считают, что восстанавливать Донбасс должна 

центральная власть Украины (84% опрошенных). При этом только 11% 

славянчан считают, что восстанавливать Восток Украины должна Россия, и 

всего 30% местных жителей считают ее виновной в конфликте. 

Здесь были еще такие ответы – как все жители Украины и сами жители 

Донбасса (должны восстанавливать), которые набрали около 10% каждая. 
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Отвечая на вопрос, какую волонтерскую работу по восстановлению 

Донбасса могли бы осуществлять сами местные жители, больше трети 

(37,4%) ответили, что вообще не готовы что-либо делать для восстановления 

Донбасса, 12% населения тяжело было ответить. 

Относительное большинство – 11% сказали, что помогают приезжим 

волонтерам распространять гуманитарную помощь, то есть «поближе к 

кухне, подальше от начальства», притом, что более половины сами получали 

гумпомощь (По мнению жителей Донбасса в конфликте виновата 

Украина − опрос // GlavPost.Com 

(http://glavpost.com/post/19dec2014/Society/9064-po-mneniyu-zhiteley-

donbassa-v-konflikte-vinovata-ukraina-opros.html). − 2014. − 19.12). 

 

Через конфлікт в Україні 147 шкіл залишаються закритими на тих 

територіях Донецької області, де ведуться бойові дії. Тому близько 50,000 

дітей не мають доступу до навчання з 1 вересня, повідомляється на сайті 

ЮНІСЕФ. 

Регіональний директор ЮНІСЕФ Центральної та Східної Європи 

та країн СНД Марі-П'єр Пуарье: 

Повернення дітей до школи і їх доступ до освіти є надзвичайно 

важливим. Діти є справжніми жертвами цього конфлікту, адже доступ до 

навчання і освіти дуже обмежений. (…) 

Діти біженців мають обмежені можливості для інтеграції в освітню 

систему в місцях переміщення, адже батьки не хочуть реєструвати своїх 

дітей в нові школи, оскільки чекають переміщення надалі або мають намір 

повернутися додому (Через конфлікт в Україні майже 150 шкіл 

залишаються закритими – ЮНІСЕФ // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/regions/donetsk/iz-za-konflikta-v-ukraine-pochti-150-

shkol-ostayutsya-zakrytymi-yunisef-578759.html). − 2014. − 19.12). 

 

У грудні Київський міжнародний інститут соціології (КМІС) 

провів чергове дослідження потреб жителів Донбасу. В опитуванні взяли 

участь більше 2100 жителів у 26 населених пунктах на сході України. 

Соціологи встановили, що 82% опитаних не планують покидати свої 

будинки. Разом з тим, майже половина опитаних (43%) вважають, що 

опинилися у вкрай тяжкому становищі (Жителі Донбасу не хочуть 

покидати рідний регіон, – соціологи // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/regions/donetsk/zhiteli-donbassa-ne-hotyat-pokidat-

rodnoy-region-sociologi-578702.html). − 2014. − 19.12). 

 

Блогосфера 

 

Богдан Данилишин, экс-министр экономики Украины, академик 

НАН Украины: 
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В решении сложных проблем Запад успешно использует метод анализа 

«больших данных», который пригодился бы и Украине, например, в 

энергосбережении. 

Термин «большие данные» впервые появился в 2008 году в 

англоязычном журнале Nature в статье «Как могут повлиять на будущее 

науки технологии, открывающие возможности работы с большими объемами 

данных?». В ней были собраны материалы о феномене взрывного роста 

объемов и многообразия обрабатываемых данных, а также о технологических 

перспективах в парадигме вероятного скачка «от количества к качеству». 

Сам же термин был предложен по аналогии с расхожими в деловой среде 

метафорами «большая нефть», «большая руда». 

Уже в 2010 году появляются первые продукты и решения, относящиеся к 

проблеме обработки больших данных. А к 2011 году большинство 

крупнейших поставщиков информационных технологий для организаций в 

своих деловых стратегиях используют понятие «большие данные», в том 

числе IBM и Microsoft. 

«Большие данные» в информационных технологиях – серия подходов, 

инструментов и методов обработки данных огромных объемов. Смысл 

обработки состоит в том, что теперь из огромного массива данных есть 

возможность получать знания, которые невозможно получить, если мы 

используем лишь небольшие объемы данных (выборку данных), так как в 

этом случае всегда теряется что-то важное. 

Как можно использовать этот подход для повышения качества 

государственного управления в Украине, столь необходимого для успеха 

реформ, и для повышения качества энергосбережения в нашей стране? 

Попробую дать несколько идей для правительства. 

Ключ к решению проблем с электроэнергией – установить различные 

тарифы в зависимости от времени суток, когда она потребляется  

Главными сборщиками информации в экономике являются госорганы. В 

отличие от держателей информации в частном секторе госорганы обязывают 

предоставлять им информацию. Поэтому они и дальше будут накапливать 

большие объемы данных. Но, несмотря на преимущественное положение в 

этом отношении, госорганы, как правило, не умеют эффективно 

распоряжаться большими данными. Поэтому лучший способ извлечь пользу 

из данных – предоставить эту задачу частному сектору. 

Эта идея имеет обоснование. Ведь государство собирает данные от 

имени своих граждан, поэтому логично предположить, что оно должно 

предоставить доступ к ним обществу. Разумеется, кроме тех случаев, 

которые связаны с обеспечением общественной безопасности. 

В настоящее время в мире запущено большое количество проектов 

открытия государственных данных. Идея открытых государственных данных 

получила свое развитие, когда Барак Обама в 2008 году издал указ, 

обязывающий руководителей открывать как можно больше данных. По указу 

Обамы был создан сайт-хранилище общедоступной информации от 

правительства. К этому тренду вскоре присоединился и ЕС. Помимо 
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национального уровня растет число городов и муниципалитетов по всему 

миру, которые также приняли политику открытых данных в качестве 

руководства к действию. Не отстают от этого и такие организации, как 

Всемирный банк. 

Вокруг данных сформировались общества разработчиков, стремящихся 

выяснить способы максимальной отдачи от данных, например, Sunlight 

Foundation в США и Open Knowledge Foundation в Великобритании. 

США и Великобритания уже получают эффект от этой деятельности, 

что сказывается на повышении качества госуправления в этих странах. 

Украинскому правительству следует обратить внимание на этот вопрос, так 

как для этого не нужно много денежных средств, но выгоды будут большие. 

Например, как от применения анализа больших данных в энергосбережении. 

Интеллектуальные энергетические сети представляют собой новое 

поколение электроэнергетической инфраструктуры третьей промышленной 

революции, о которой я писал. Являясь основным элементом 

энергетического интернета, интеллектуальная сеть гораздо более надежна, 

чем традиционные линии электропередач. Она предлагает наличие сложных 

систем мониторинга, связи и генерации энергии, которые обеспечивают 

более надежное обслуживание и восстановление после отключения питания 

или возникновения других проблем. Различные датчики и мониторы 

отслеживают множество показателей работы самой энергосистемы и 

электроэнергии, подающейся через нее. 

Одно из нововведений – так называемый интеллектуальный счетчик. 

Интеллектуальный счетчик автоматически снимает данные каждые 15 мин 

или 1 час. Это позволяет более точно оценивать структуру 

энергопотребления каждой семьи или предприятия, а также целого района 

или даже всей сети. Объем этих данных будет огромным. И только 

методология «больших данных» сможет их обработать. 

Интеллектуальные сети уже применяются в некоторых странах Европы и 

Америки. В конце ноября этого года Йоханнес Тайссен, СЕО немецкого 

коммунального энергоконцерна E.ON, заявил, что резкие изменения на 

глобальных энергетических рынках, инновации и рост индивидуальных 

ожиданий клиентов требуют нового подхода.  

Со временем практически каждую ныне привычную электрическую сеть 

в мире заменит интеллектуальная. Объем данных о потреблении 

электроэнергии, которые станут доступными для коммунальных 

предприятий, вырастет в геометрической прогрессии. 

С точки зрения управления электропитанием данные от 

интеллектуальных счетчиков помогут лучше понять потребителей. Периоды 

пиковой нагрузки заставляют предприятия наращивать генерируемые 

мощности, что требует существенных затрат компаний. Однако если 

стоимость энергии будет меняться в зависимости от времени суток и 

измеряться счетчиком, то у потребителей появится стимул изменить свое 

поведение. Вот ключ к решению задекларированной недавно Кабмином 

задачи – установить различные тарифы на электроэнергию в зависимости от 
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времени суток, когда она потребляется. Снижение нагрузки на сеть и 

поддержание более стабильного уровня потребления приведут к 

уменьшению необходимости к расширению инфраструктуры и снижению 

затрат. Разве этот вопрос не актуален для Украины? 

Энергетические компании смогут выявлять всевозможные 

дополнительные тенденции, анализируя данные, предоставляемые 

интеллектуальными счетчиками. От этого выиграют все. Потребители 

получат возможность использовать индивидуальные тарифы, основанные на 

индивидуальных особенностях потребления. Клиент, который потребляет 

электроэнергию во время периодов пиковой нагрузки, будет платить больше, 

чем другие, и это заставит его изменить модель потребления электроэнергии 

в сторону ее уменьшения. Вот ключ к решению вопроса экономного 

потребления электроэнергии в Украине. 

Коммунальные предприятия смогут лучше прогнозировать спрос, 

поскольку более подробно будут определять его закономерности. Все это 

уменьшит необходимость в наращивании дорогостоящих генерирующих 

мощностей, а эта проблема сейчас является для Украины одной из наиболее 

острых и сложных. 

Приведенный пример использования больших данных в энергетике 

позволит украинской энергетической отрасли резко повысить свою 

эффективность (у нас удельное потребление энергии – одно из самых 

высоких в Европе) и, таким образом, резко сократить зависимость от импорта 

энергоносителей и сделать важный шаг в реформировании национального 

энергосектора. 

В современном мире уже нельзя повышать производительность труда и в 

государственном управлении и в промышленности, и эффективность 

потребления в частном секторе, не учитывая современные информационные 

подходы, одним из которых является метод «больших данных». Поэтому 

правительство Украины должно обратить на это серьезнейшее внимание. 

Иногда решения бывают легкими, необходимо только иметь желание 

осуществить их, а также нужна достаточная степень инновационности. Тем 

более что первые шаги в этом направлении сделали другие страны (совершив 

возможные ошибки, выводы из которых мы можем извлечь). Украине нужно 

только принять для своей пользы эти уже работающие методологии. 

Кто же будет обрабатывать эти данные? Хорошая новость – 16 декабря 

2014 года корпорация IBM открыла доступ к Watson Analytics для всех. Так 

что было бы желание, а средства анализа уже ждут (Секрет больших 

данных. Как Украине помочь самой себе // 

http://nvua.net/opinion/danylyshyn/sekret-bolshih-dannyh-kak-ukraine-pomoch-

samoy-sebe--26709.html. – 2014. – 24.12). 
 

Банахевич Юрій Васильович, журналіст (Укрінформ): 

Президент Петро Порошенко під час недавнього візиту до Польщі 

неодноразово підкреслював, що західна сусідка пройшла успішним шляхом 

реформ і польський досвід є дуже цінним для Києва. У Варшаві 
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задекларували готовність ділитися багажем знань, зокрема у сфері 

економічних перетворень і децентралізації влади. 25 років тому поляки 

використали свій шанс, а нині прийшов час для України не втратити «вікна 

можливостей». 

Польща періоду перемоги «Солідарності» і перших демократичних 

виборів точно не була «країною мрії», куди хотілося потрапити. Швидше 

навпаки: гіперінфляція становила майже 700 % на рік, у товарно-грошових 

відносинах спостерігався процес утечі від злотого з шістьма нулями до 

«доларизації», зовнішні борги досягали 64,8 % ВВП Польщі ($42,3 млрд). 

Ознаки того часу – тотальний дефіцит, порожні полиці магазинів і 

довжелезні черги. Різке зубожіння населення змушувало тоді ще 

комуністичну владу країни здійснювати індексацію зарплат. Це ще більше 

поглиблювало кризу в країні з планово-адміністративною економікою, яка 

опинилася на межі фінансово-економічного колапсу, а відтак і соціального 

вибуху. 

… «Ці перші кілька місяців 1990 року (початок «шокової терапії» – ред.) 

згадую з ностальгією. Це був, можна сказати, романтичний період реформ. 

Ми ризикнули й у величезній напрузі відстежували інформацію, що 

надходила. Але все починало діяти! Валюта обмінювалася, зникали черги, в 

магазинах ставало все більше товарів – хоча ціни виявилися набагато 

вищими, ніж я передбачав. Пізніше, наступні півріччя були вже менш 

приємними», – згадує Бальцерович, натякаючи, що «вікно можливостей» не є 

вічним, і для здійснення реформ він зміг використати перші кілька місяців 

сприятливої політичної кон’юнктури. 

Позитивні зміни у перші місяці реформ, як це часто буває, через певний 

час почали пробуксовувати. Після нетривалого періоду зростання 

промислового виробництва знову розпочалося його падіння, зростала 

інфляція. Конфлікт у Перській Затоці (окупація Іраком Кувейту і військова 

реакція на це міжнародної коаліції на чолі зі США – ред.) призвів до 

зростання вдвічі цін на нафту і, відповідно, цін на паливо, а відтак, до ще 

більшої інфляції в Польщі. 

Не допомагала реформам і президентська виборча компанія 1990 року з 

популістськими заявами кандидатів на посаду глави держави. Після перемоги 

на виборах Леха Валенси і відставки Мазовецького з посади прем’єра 

Бальцерович усе ж залишається в уряді, аби допильнувати розпочаті зміни. 

У цей час ціна на електроенергію зросла уп’ятеро, скорочувалися 

внутрішні продажі та експорт у країни соцтабору. Бальцерович намагався 

утримувати темп реформ, попри несприятливу кон’юнктуру і протести 

населення, особливо у сільській місцевості. Однак наближалися 

парламентські вибори, і «вікно можливостей» на непопулярні реформи 

закривалося. 

Останнім ефектним кроком Бальцеровича на посаді віце-прем’єра стало 

підписання Угоди про асоціацію Польщі з ЄС у грудні 1991 року, що все ж 

означало підтвердження успіху його дворічних реформ. 

Чим простіше і чим складніше Україні. 
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Бальцерович в інтерв’ю Укрінформу визнає, що у деяких питаннях 

Києву зараз простіше, ніж понад 20 років тому було Варшаві, але є такі, де 

складніше. 

Він підкреслює, що позитивами для України, у порівнянні з Польщею 

кінця 80-х років, є набагато нижча інфляція, а також факт перебування 

частини економіки України у приватних руках. «Не думаю, що потрібно (в 

Україні – ред.) провести більше реформ, ніж у Польщі в 1989 році... Деякі 

вихідні пункти є зараз кращими в Україні. Проте проблемою України 

сьогодні є її зовнішня дестабілізація, якої у нас не було», – натякає 

Бальцерович на агресію Росії в Україні. 

У свою чергу, екс-міністр економіки Польщі, голова польсько-

української господарчої палати Яцек Пєхота наголошує, що МВФ та ЄС 

навчилися, що реформи у конкретних країнах (особливо якщо вони болючі 

для суспільства – ред.), мають поєднуватися з програмами захисту 

найбідніших прошарків населення. Попри те, що ціни для населення на 

електроенергію, газ, комунальні послуги в Україні мають ставати 

“реальними”, цей процес повинен відбуватися поетапно і супроводжуватися 

відповідним інформуванням. За словами Пєхоти, Польща роками виходила, 

наприклад, із так званого субсидування оплати за енергоносії, коли вони була 

дешевими для пересічних споживачів за рахунок високої ціни для 

промислових виробників. 

«Україна вже багато років перебуває в ірраціональній економічній 

системі. Тому поступово має відбуватися вирівнювання цін при підтримці 

програм захисту найбідніших і проведенні скоординованої інформаційної 

політики», – наголошує екс-міністр економіки Польщі, коментуючи потребу 

підвищення цін на газ та електрику для населення. 

Бальцеровича і його реформи й досі «незлим тихим словом» згадують у 

Польщі всі, хто важко пережив 1990-1991 роки – епоху тектонічних змін. 

Водночас, на переконання деяких польських політиків, “вікно можливостей” 

для реформ існувало недовго і потім би більше не відкрилося, а нинішня 

генерація польських політиків уже й не наважилася б на них. 

Не слід думати, що під тиском непопулярних реформ у ті часи 

Бальцерович ховався від «доброзичливців» за широкими спинами охоронців. 

Навпаки, його сусіди по району, розуміючи, що він може постраждати від 

рук невдоволених змінами, стихійно організовували Бальцеровичу підтримку 

в місці проживання. Варто підкреслити, що він не поплатився у політичному 

сенсі за наслідки своєї «шокової» реформи і після її проведення займав 

високі посади: в 1997-2000 роках знову був віце-прем’єром і міністром 

фінансів, а в період з 2001 по 2007 роки – головою Нацбанку Польщі. Зараз 

Бальцерович вважається авторитетним польським експертом і свого роду 

третейським суддею, який «роздає на горіхи» як польській владі, так й 

опозиції. 

Наївно було б вважати, що ці реформи Бальцерович провів сам – там 

працювала ціла команда експертів. Але він зробив вибір і крок у невідоме, 

взявши на себе всю відповідальність за можливі наслідки реформ, і переміг. 
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Українським політикам варто враховувати польський досвід, проте 

розуміти, що кожний шлях є індивідуальним, і немає універсальних рецептів 

змін. Водночас, радикальні реформи не обов'язково повинні означати сутінки 

політичної кар’єри для їхніх виконавців, часто це – перспектива нових 

вершин і світового визнання. Успішна історія Бальцеровича є тому 

підтвердженням (Як поляки проходили через «шокові» реформи // 

http://blogs.ukrinform.gov.ua/blog/yuriy-banahevych/yak-polyaky-prohodyly-

cherez-shokovi-reformy. – 2014. – 23.12). 

 

Сергій Дацюк, філософ: 

Нинішній державний бюджет України показує нам небезпечну для 

вітчизняної науки тенденцію – скорочення видатків на науку. Неважко 

прогнозувати, що це скорочення видатків на науку може нас очікувати 

впродовж наступних років. В цих умовах вітчизняній науці потрібно не 

тільки вижити. Саме в цих умовах вітчизняна наука повинна 

реформуватися, щоб вижити. 

Причини занепаду науки після розпаду СРСР. 

Наука занепадає по всьому світу, хоча вчені дуже не люблять це 

визнавати. Але західна наука виявилася більш убезпеченою, тому що має 

більший запас міцності. Процеси руйнації науки в Україні та Росії сьогодні 

ідуть значно швидше, ніж на Заході. 

В Україні та в Росії занепад науки став наслідком неспроможності 

інтегрувати пострадянську науку в західні тренди чи способи розвитку 

науки: технологізація, гуманітаризація, корпоративізація, глобалізація, 

комп'ютеризація та інтернетизація. 

… Отже виявилися наступні неприємні для країн колишнього СРСР 

об'єктивні проблеми: 

1) Технологізація науки можлива лише там, де нові технології швидко 

впроваджують корпораціями у вигляді ринкових продуктів, від продажу яких 

отримується прибуток, достатній для того, щоб фінансувати не тільки 

подальші технологічні розробки, але і фундаментальні дослідження. Там, де 

у корпорацій немає технологічних пріоритетів, корпорації в принципі не 

можуть займатися наукою. 

2) Гуманітаризація науки можлива лише там, де гуманітарні технології є 

складовою частиною демократичної політичної практики (толерантність, 

мультикультуралізм, практики емансипації – гендерної, постколоніальної, 

глобалізуючої, віртуальної, постгуманітарної). Там, де гуманітарні технології 

з тих чи інших причин не стають складовою частиною демократичної 

політичної практики, вони не можуть бути замовлені державами науковим 

інститутам. 

3) Корпоративізація науки можлива лише там, де корпорації є дійсно 

незалежні від держави і спроможні мати самостійну суспільну місію, беручи 

на себе соціальні видатки та видатки на фундаментальні наукові 

дослідження. Олігархічні корпорації, витрачаючи найбільші кошти на захист 

свого монополізованого та залежного від держави становища, на це не здатні. 
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4) Комп’ютеризація та інтернетизація науки можлива лише там, де 

широка комунікація, автоматизація, швидкий та широкий доступ до джерел, 

розподілені наукові дослідження є лише додатковими до основних і не 

заважають утримувати пріоритетність розробок на національному рівні. Там, 

де все це підпорядковано чужим науковим пріоритетам, держава від цього 

майже нічого не отримує. Мова йде про те, що комп’ютеризація та 

інтернетизація дозволила створити інтелектуальну експлуатацію, де країни 

колишнього СРСР опинилися в якості інтелектуально експлуатованих більш 

розвинутими в науковому плані країнами. 

5) Глобалізація науки дає виграш для науки тільки там, де є професійне 

знання бодай англійської мови, інтеграція в світові інфраструктури держави 

та бізнесу, де процеси наукових інновацій пов’язані з глобальними 

технологізацією, корпоратизацією та комп’ютеризацією. Виникає протиріччя 

– наука глобалізувалася, але вона все ще продовжує фінансуватися значною 

мірою через держави. Там, де держави не глобалізовані, вони не можуть 

скористатися глобальною наукою. 

Всі ці проблеми з інтеграцією в західні тренди чи способи розвитку 

науки зумовили також слабку можливість до структурного управління 

наукою – відсутність самостійних процесів диференціації та інтеграції наук, 

коли створюються нові наукові дисципліни та нові способи 

міждисциплінарної інтеграції наук. Це означає також структурно-

функціональну відсталість науки в Україні та Росії.  

… Серед реформ, заявлених нинішньою революційною владою, 

реформовання науки не посідає чільне місце. Та й вітчизняні вчені не є 

найбільшими реформаторами. Виникає проблема з незрозумілим суб’єктом 

наукових реформ – чиновник чи науковець. 

Єдиним виходом, який я бачу, є засадничі реформи науки – спроба 

побудувати принципово інший тип науки, де традиційній об'єктній науці 

більше не належить головна роль. 

Нам потрібна диференціація та інституалізація різних нормативних 

онтологій в науці – об’єктної, процесної (зокрема феноменологічної) та 

конструктивістської. Процес такої диференціації повинен проникнути в усі 

наукові інститути. 

Тобто я пропоную нам всім сильний цивілізаційний хід і новий тренд, 

який в західній науці ще не встигли здійснити через структурну складність і 

переобтяженість поточною роботою – диференціацію мотивацій через 

інституційну диференціацію нормативних онтологій науки. 

Це означає створення інтелектуальної конкуренції всередині наукових 

інститутів. Саме така конкуренція має відродити мотивацію вчених, 

зокрема і перш за все, молодих вчених. 

З іншого боку, у державної влади мають з’явитися цивілізаційні 

уявлення про перспективи України в світі і перспективи самого світу. Це 

непросте за проблемністю, тривале по здійсненню і трудомістке по зусиллям 

завдання. Але без сильних цивілізаційних цілей держави вітчизняної науки 

не буде. 
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Конструкторами таких цивілізаційних уявлень для держави мають 

виступити молоді вчені. Нам потрібен загальнонаціональні конкурси на 

кращі (пост) наукові мрії, кращу (пост) наукову фантастику. 

Науці немає сенсу ставити завдання ззовні, вона сама собі має ставити 

завдання. Але, щоб вона повернула собі право самостійно ставити такі 

завдання, вона має продемонструвати суспільству щось для нього вартісне. 

Саме тому, гуманітарна наука впродовж наступних декількох років має 

продемонструвати досягнення на одному ентузіазмі. 

Я знаю як це звучить, пані та панове гуманітарні вчені. Але ви, вибачте, 

знаходитесь перед простим вибором. Або ви демонструєте досягнення на 

одному ентузіазмі, або вашим інститутам приходить кінець. 

Саме в гуманітарних науках має бути здійснене переосмислення 

онтологічних засновків науки. Без цього вона не має жодних шансів вижити 

(Подолати занепад науки в Україні // 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/datsuk/54995807cd9a9. – 2014. – 23.12). 
 

Богдан Яременко, голова правління благодійного фонду «Майдан 

закордонних справ»: 

Тепер можемо йти туди, куди вважатимемо за потрібне. Власне не з 

мовних законів, а зі скасування положень законодавства України про 

позаблоковість варто було починати ВРУ в березні цього року. Справа в 

тому, що сам по собі термін «позаблоковість» – це юридична вигадка Партії 

регіонів. В міжнародній практиці вживається термін «нейтралітет». Це одна, 

але, звичайно, не найголовніша причина, чому цей статус не врятував нас від 

анексії Криму і війни з Росією. Руки і ноги України тепер не зв’язані 

(сподіваюсь, думки теж). Можемо йти туди, куди вважатимемо за потрібне. 

Читайте також: Таких не беруть в НАТО Текст закону ми проаналізуємо 

окремо, адже сьогодні А. Гриценко випередив події, розкритикувавши 

президентський законопроект (а всього було 4 проекти законів на цю тему), 

який, власне, 303-ма голосами ВРУ і прийняла. Побачимо. Тепер чекаємо 

реакції Росії. Медведєв обіцяв, що ми станемо ще більш недружніми. Цікаво, 

цей новий введений Росією статус ще більшої недружності передбачає 

завдання ракетно-бомбових ударів і ведення диверсійної діяльності Україною 

на території РФ? Чи знову в одні ворота? (Більше не зв’язані // 

http://tsn.ua/blogi/themes/politics/bilshe-ne-zv-yazani-399109.html. – 2014. – 

23.12). 

 

Ольга Белькова, народный депутат Украины: 

Останнім часом policy-makers змушені переважно реагувати на проблеми 

миру-війни, кризи та курсу. Але якщо тільки реагувати на вже існуючі 

проблеми і не думати про майбутнє та розвиток, то ми лише отримаємо нові 

проблеми. Ми повинні вирішити поточні проблеми і не упустити нові 

фронти, які відкривають для себе більш розвинуті країни. Одним із таких 

фронтів є цифровий розвиток суспільства. 
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Право на електронну свободу є рівнозначним решті прав українського 

громадянина, закладених Конституцією України. На сьогодні можливість 

застосовувати ІТ-технології для кожного з нас є таким самим базовим 

правом, як можливість мати свободу слова, захист в суді та гарні дороги. 

Люди вже не мислять себе без мобільних телефонів, комп’ютерів та 

інтернету. Держава має подбати про те, щоб ці частини нашого життя були 

правильно інтегровані у всі процеси взаємодії громадян із державою, 

бізнесом та між собою. Я пропоную подумати над Цифровим порядком 

денним України на найближчі 5 років.  

Отже, першими 10 кроками Цифрового порядку денного України я 

вбачаю такі дії: 

1. Оновити законодавство щодо електронного підпису та формату його 

використання у режимі держава-громадянин, держава-бізнес. 

2. Прирівняти електронні форми документів до простої письмової у 

максимально можливій кількості випадків, в яких громадянин чи 

представник бізнесу віддає перевагу електронній подачі чи обміну 

документами. 

3. Розробити та впровадити єдину національну концепцію системи 

електронного урядування (eGovernment), яка має діяти на трьох рівнях: 

центральні органи державної влади, органи державної влади на місцях, 

органи місцевого самоврядування. 

4. Запровадити в органах влади систем електронного документообігу, 

створення електронних баз даних (в тому числі, і переведення в електронну 

форму архівних даних) з поступовою відмовою від використання паперових 

носіїв у більшості випадків. 

5. Створити можливість для подання громадянами, юридичними 

особами запитів до органів державної влади, заяв на отримання послуг 

публічної адміністрації тощо в електронній формі (з подальшим заохоченням 

саме безпаперової форми «спілкування» громадянина і держави) та 

зобов’язати органи державної влади приймати електронні документи на рівні 

із паперовими. 

6. Впровадити новітні покоління зв’язку та інформаційних технологій 

для збору та обробки даних, як в роботу органів державного управління та 

місцевого самоврядування, так і у використанні громадянами. 

7. Запровадити ІТ-технології у публічно-соціальній сфері (в першу 

чергу, в освіті та науці), для оптимізації процесів і їх здешевлення та протидії 

корупції: 

Медицина: оцифровка медичних карт громадян; 

Освіта: ведення вчителями цифрових журналів; 

Соціальна підтримка: подача заяв на субсидії в електронному вигляді; 

Переведення тендерів та державних закупівель в електронний режим; 

Енергозбереження: встановлення лічильників та системи цифрового 

моніторингу за витратами на енергію та паливо держави, бізнесу та 

громадян. 
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8. Створити потужну системv реального захисту прав інтелектуальної 

власності та унеможливлення розповсюдження контрафактного контенту в 

Україні. 

9. Забезпечити ефективний захист персональних даних громадян, баз 

даних органів державної влади та розробити концепцію цифрової безпеки 

України і відповідальності за її порушення. 

10. Реалізувати серед громадян освітні програми щодо використання 

новітніх технологій в повсякденному житті, зокрема, популяризувати 

Інтернет як пріоритетний засіб зв’язку між громадянином та органами влади. 

Стимулювати здешевлення вартості Інтернет-послуг для населення. 

Запрошую включатися до дискусії щодо Digital Agenda України і 

інформувати членів профільного комітету ВРУ та Міжфракційного 

парламентського об’єднання «За цифрові можливості України» (Цифровий 

порядок денний України: обговорюємо перші 10 кроків // 

http://blogs.lb.ua/olga_belkova/290082_tsifroviy_poryadok_denniy_ukraini.html. 

– 2014. – 22.12). 
 

Антон Дмитрієв, журналіст, громадський діяч: 

… При всем негативе нужно трезво оценивать ситуацию и понимать, 

что, например, страховая медицина – это необходимость, что бесплатное 

образование на нынешнем этапе – фикция. Слушайте, давайте не обманывать 

друг друга? Мы уже не один год платим в поликлиниках, больницах и 

школах. Платим за все. Так к чему эти все страшилки о диком капитализме? 

В какой стране вы живете, критики? 

Кстати, насчет страны. Обратите внимание – у нас большинство СМИ 

недалеко ушли от стенгазет. Это, конечно, отражение общества, ведь если 

общество не хочет слышать и читать ничего, кроме АТО, Путина, экономик 

России и Украины и выхлопов партийных офисов. Фактически даже 

маститые когда-то медиа стали ретрансляторами партийных штабов, 

фракций и отдельных политиков. 

То, что происходит за пределами страны и континента, не волнует ни 

население, ни СМИ. Все живут в коробке и отлично себя чувствуют. 

Поэтому и качество медиа-контента и власти у нас такое же: чем 

потчуют, то и получаем. 

Например, на прошлой неделе Барак Обама рассказал о своем любимом 

фильме, а его жена Мишель о книге, добавив, что книга лучше фильма. Я ни 

на что не намекаю, но я, по-моему, никогда не слышал и не читал в интервью 

наших политиков и бизнесменов, хотя бы даже уровня города, не то, что 

страны, о таких «приземленных вещах». 

Тем не менее, это показывает, насколько политики и бизнес живут в 

другом мире и насколько далеки от них общество и конкретный человек. В 

том же США Обама, хоть и напоказ, но часто ходит в забегаловки, магазины 

для среднего класса и не прочь прогуляться без многочисленной охраны по 

Вашингтону и Нью-Йорку и сделать селфи со всеми желающими. 
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Вы много политиков знаете, которые живут не только словами 

«бюджет», «власть», «реформа», «деньги», «АТО», но и чем-то другим? Вот 

я, например, затрудняюсь ответить. А отсюда – уровень нашей власти, 

которая ничем другим и не умеет, не хочет заниматься, кроме 

перечисленного. 

Вот поэтому и реформы не идут, поэтому и общество пребывает в 

раздраженном и нервном состоянии – мы слишком зациклились на чем-то 

одном и не видим мир вокруг. Мы забыли, что можно радоваться жизни. Ну, 

естественно, наши доблестные СМИ нас в этом поддерживают, создавая 

атмосферу истерии, паники и страха перед будущим (Реформы в коробках // 

http://blogs.ipress.ua/blogs/reformi_v_korobkah_101499.html. – 2014. – 20.12). 
 

Сергей Фурса, специалист отдела продаж долговых ценных бумаг 

Dragon Capital: 

Правительству, как никогда, следует объяснять каждый свой шаг: без 

публичной поддержки проводить радикальные изменения в стране 

невозможно. 

… Новый Кабмин утвердил программу реформ, получив иммунитет на 

целый год. Но мы по-прежнему не знаем, какой у правительства план  

Объясню на примере ключевой налоговой реформы и болезненной 

реакции украинцев на 30-процентный налог. Прогрессивная общественность 

успела восстать, почувствовав, как обеднеет. Фактически все выступают за 

легализацию зарплат и борьбу с теневым сектором экономики, но как только 

из тени пытаются вытянуть их самих – многие против. Проблема в том, что 

делается это с помощью кнута. Налог станет лишь уродливой пародией на 

перемены, если украинцы не увидят пряник. А именно – понижение 

социального налога, внедрение налогового компромисса и воздержание 

правительства от введения дифференциальной системы налогообложения 

доходов физических лиц. Последнее пусть и существует в большинстве 

стран, жизнь в которых максимально соответствует представлению о рае на 

земле, но вряд ли будет стимулировать полный отказ от выплат в конвертах. 

Если план реформ будет радикальным – а он должен быть радикальным 

– то хотелось бы, чтобы он стал радикально-гармоничным. Трудно ведь 

понять, почему меры по резкому повышению тарифов и отсутствие 

индексации социальных выплат сопровождаются минимальным 

сокращением бюрократии и затрат на нее. Уменьшение чиновничьей армии 

всего на 10 % выглядит как плохая шутка. Финансирование таких 

болезненных для общества статей, как обслуживание аппарата Кабмина и 

Госуправделами, должно быть урезано максимально, иначе простых полетов 

в экономклассе уже не хватит. 

Радикализм касается и философии нового плана. С одной стороны, 

правительство и коалиция готовы пойти на радикальные меры в дерегуляции 

и налогах, затратах на образование и медицину, но снова откладывают в 

долгий ящик вопрос приватизации земли. Таким образом, Кабмин 

одновременно выступает либеральным реформатором и консервативным 
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социалистом. И закрывает для себя источник прямых инвестиций, которые 

сейчас для нас важны как воздух. Это претензия даже не к Кабмину: 

министры могут быть ярыми сторонниками либерализации рынка земли, но 

связаны по рукам и ногам депутатским корпусом. Однако план-то у них 

будет общий. 

И напоследок – правительство должно потратить немало усилий на 

то, чтобы объяснять каждый свой шаг. Без публичной поддержки реформ 

проводить глубинные изменения невозможно. Да, каждый этот шаг будет 

сопровождаться критикой, поскольку все ждут непопулярных решений, но 

только до тех пор, пока они не касаются их самих. Тем не менее 

сопротивление реформам и критика – это естественно. Вдобавок стоит 

помнить о том, что максимальному разрастанию социального недовольства 

поспособствуют северные соседи. Любой радикальный шаг будет 

раздуваться до масштабов возврата к крепостному праву. А значит, 

правительству необходима поддержка активной части общества, которая 

готова понять и слушать. Внимательно слушать. Главное, чтобы небожители 

спустились и объяснили, что они делают (Шоковая терапия для страны // 

http://nvua.net/opinion/fursa/shokovaya-terapiya-dlya-ukrainy-25920.html. – 

2014. – 20.12). 

 

Максим Бутченко, корреспондент НВ: 

Нам кажется, что война на Востоке будет длиться чуть ли не вечно, 

но она скоро закончится, и тогда начнется другая война – война 

мировоззрений. Чтобы победить в ней, нужно готовиться уже сейчас 

… Не в последнюю очередь нам, людям с проукраинским взглядами, 

нужно первыми подать руку жителям Донбасса. Конечно, если мы не хотим 

иметь под боком углубленное полуанархическое образование в виде 

условной «Новороссии». 

Поэтому жителям Украины, которые живут на Востоке и якобы не 

подчиняются Киеву, нужны простые слова. И вот какие. 

Первое. Перекинуть прошлое через плечо. Патриоты первыми должны 

посыпать целебного порошка на рану в обществе – не забывать погибших в 

гражданской войне, но перестать ставить своей целью желание отомстить. 

Живя прошлым, мы закрываем все двери в будущее. Этот позитивный посыл 

в адрес жителей Донбасса, пусть он вначале и будет односторонним, уже 

через какое-то время найдет отклик во многих местных. В древней еврейской 

молитве сказано: «Тот, кто спасает душу одну, спасает всю вселенную». 

Второе. Понять, что никто в мире не застрахован от ошибок и 

заблуждений. Перестать считать жителей Донбасса ниже себя. Исключить из 

лексикона слова «ватники» и «быдло». Даже если иногда человек это и 

заслуживает, по нашему мнению. Сформировать позитивный посыл в 

сторону Донбасса – они такие же граждане Украины, просто некоторые до 

сих пор это не поняли. Этот процесс осознания может длиться довольно 

долго и, понятное дело, не всех коснется, но так мы создадим благоприятную 

среду для возврата многих. 
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Третье. Налаживать личные отношения. Человек – мера всех вещей. 

Как бы мы ни хотели поставить над человеком некую справедливость, карму, 

которая покарает Донбасс, это ничего не меняет – в каждодневном общении 

мы должны увидеть личность – интересную или нет, образованную или 

недостаточно, человека умного или глупого. Любого. Так через близкие 

разговоры находится точки соприкосновения. А когда этих точек много, то 

получается множество связей, соединяющих украинцев. 

Четвертое. Рано или поздно российские войска выйдут из Донбасса. 

Путин смертен. Кремлевский режим поставлен перед выбором – или он 

выведет войска из Украины (пути для этого отчаянно ищут в Москве) или его 

ждет постепенное крушение основ путинской России. И вероятнее всего 

произойдет первое. А значит, Донбасс все-таки останется в Украине. Нам 

нужно смириться с этим фактом и разработать еще десятки шагов, как 

вернуть жителей Востока. 

Что есть самое разумное в жизни? Увидеть проблему или беду издалека 

и подготовиться к ней. Те, кто думает, что мы не столкнемся в возвращенным 

Донбассом, глубоко ошибаются – если не со всем, то значительной частью 

нам придется уже завтра оказаться в одной стране, области, одном городе, 

улице, одном трамвае, одном лифте. И в воздухе висит один главный вопрос: 

когда это случится, что мы будем делать? (Четыре шага для исцеления 

Донбасса // http://nvua.net/opinion/butchenko/chetyre-shaga-dlya-isceleniya-

donbassa-25844.html. – 2014. – 19.12). 
 

Василь Фурман, доктор економічних наук: 

Питання розвитку регіонів, посилення їх економічного потенціалу є 

одним із головних завдань нинішньої влади. Але чи готові регіони після 

проведення реформи місцевого самоврядування та розширення повноважень 

рад різних рівнів взяти повну відповідальність за розвиток областей, районів, 

міст і сіл? Чи вистачить коштів навіть після правильного перерозподілу з 

центрального на місцевий рівень податків, щоб більшість рад, які є 

дотаційними, змогли стати профіцитними та забезпечити хоча б незначні на 

першому етапі інвестиційні потреби міст та сіл? 

Думаю, що коштів усім не вистачить, адже більшість регіонів України 

є дотаційними. Вихід лише один – створення інвестиційного раю в державі. 

Унаслідок цього створюватимуть нові підприємства, зникатиме тіньова 

економіка (нині становить до 50%), збільшуватимуть заробітні плати. Нам 

треба думати над тим, як залучати інвестиції в регіони, що для цього слід 

робити і що ми можемо отримати в результаті відповідних інвестиційних 

проектів. 

Роботу щодо залучення інвестицій у державу можна умовно розділити 

на два рівні: центральний і регіональний. 

Центральний рівень є головним і полягає у створенні сприятливого 

інвестиційного клімату, тобто умови для бізнесу мають стати кращими, ніж в 

інших країнах-сусідах. Щоб вільний капітал, «пішовши» звідкись, прийшов 

саме в Україну. Список таких умов великий. Головну роль у залученні 
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інвестицій відіграє уряд і регіональна влада. Якщо дивитися на досвід Китаю, 

Польщі, Турції, Грузії, Сінгапуру та інших країн, які зробили швидкі 

економічні реформи та залучили величезні суми інвестицій в економіку, то в 

цих країнах створювали інфраструктуру і добре сплановані промислові зони, 

надавали фінанси для розвитку промисловості, ІТ-технологій, податкові та 

експортні пільги. Найбільш важливим було проведення розумної 

макроекономічної політики і встановлення хороших відносин у трудовій 

сфері, зокрема створення тих основ, які дають змогу працювати приватному 

підприємству. 

Наприклад, у Сінгапурі найбільшим проектом зі створення 

інфраструктури було будівництво промислової зони під назвою «Джуронг». 

У цій зоні були прокладені дороги, каналізація, дренаж, лінії електро-, газо- і 

водопостачання за рахунок державного бюджету. На початковому етапі 

інвесторам надавали право на звільнення від податків строком на 5 років, 

який згодом продовжили до 10 років. Джуронг «гудів» від ділової активності, 

мов вулик. 

У Грузії на початковому етапі реформ у пріоритетних регіонах та 

галузях пропонувалися інвесторам безпрецедентні умови для будівництва 

заводів, фабрик, готелів. Ділянка землі для будівництва надавалася 

безкоштовно. Уряд також брав на себе зобов’язання звільнити інвесторів від 

сплати податку на прибуток та інших податків до 5 років. За рахунок 

державного бюджету прокладали інженерно-комунальні мережі та 

відповідну інфраструктуру, а також лінії електро-, газо- і водопостачання. 

Сьогодні уряду України важливо поряд з успішними реформами 

постійно проводити ділові зустрічі з інвесторами, демонструючи політичну, 

економічну і фінансову стабільність країни, здійснювати ефективні трудові 

відносини. Наявність цих факторів переконає керівників транснаціональних 

корпорацій (ТНК) та інших інвесторів, що в роботі підприємств, які 

забезпечують їх клієнтів і компанії в усьому світі, не буде ніяких перебоїв. 

Як результат, вони принесуть з собою високі технології, що використовують 

у великомасштабних виробництвах, і створять безліч робочих місць. 

На мою думку, в Україні є доцільним створення Агентства по роботі з 

інвесторами з відповідними підрозділами в областях (це може бути і 

структурний підрозділ, наприклад Міністерства економічного розвитку і 

торгівлі). Будь-який інвестор, який захоче відкрити бізнес в країні, матиме 

справу з одним агентством, а не з великою кількістю відділів, департаментів і 

міністерств. Це агентство має розв’язувати всі проблеми, що виникатимуть у 

інвесторів, чи то земельні питання, постачання електроенергією і водою, чи 

охорона навколишнього середовища та забезпечення безпеки праці. До 

роботи Агенства доцільним обов’язково залучати експертів Програми 

розвитку ООН та Міжнародної організації праці. 

Головні зусилля Агентства по роботі з інвесторами мають були 

спрямовані на залучення інвестицій у пріоритетні галузі економіки держави. 

Службовці Агенства мають працювати з інвесторами буквально день і ніч, 
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негайно надаючи будь-яку інформацію, яку ті потребують, і розв’язувати 

будь-які виробничі питання. 

Що стосується регіонального рівня, то тут однозначно необхідно: 

1) Створити в регіоні спеціалізовану організацію по залученню 

інвестицій. Це може бути підрозділ Агентства по роботі з інвесторами . Якщо 

ж на центральному рівні такого підрозділу не буде, то на обласному має бути 

створена подібна організація. Вона має забезпечувати повний супровід 

інвестиційного проекту за принципом «єдиного вікна». Керівництво області 

має виступати куратором будь-якого інвестиційного проекту в регіоні. 

2) Створити «Раду інвесторів» області. Мета – знаходження точок 

дотику, взаємне врахування інтересів і загальне підвищення ефективності 

роботи, залучення інвесторів з інших регіонів. 

3) Укласти угоди щодо інвестиційної співпраці з державними 

фінансовими інститутами, які відповідатимуть за фінансування 

довгострокового проекту з розвитку регіонів. При створенні державного 

банку розвитку України – однозначно з ним. А також з різними 

міжнародними фінансовими організаціями. 

4) Розробити на рівні держави та запровадити на рівні регіонів комплекс 

заходів фінансової та нефінансової підтримки інвесторів і підприємців. Це 

податкові преференції, субсидії за пріоритетними напрямами інвестування, 

державні гарантії. 

5) Проведення презентації області в різних країнах світу. Мета дуже 

проста – познайомити інвесторів, представників найбільших іноземних 

підприємств з промисловим та інвестиційним потенціалом регіону. Чим 

більше вони будуть знати про можливості співпраці з нами, тим глибшою, 

масштабнішою і взаємовигідною вона буде. 

Цей перелік заходів не є вичерпним. Багато регіонів в Україні на 

обласному рівні щось подібне вже мають. Але якщо відверто, то ні один із 

пункті навіть на 50% нереалізований. Багато гарного і корисного просто 

залишається на паперів. 

І на завершення хотілось би зазначити, що в роботі з інвесторами як на 

регіональному, так і на центральному рівні, ми маємо поставити себе на їх 

місце, щоб зрозуміти їх завдання і потреби. Особливу увагу приділяти тим 

проектам, від реалізації яких можливий максимальний економічний ефект, 

тобто тим, які дають найбільш економічний розвиток та в яких додана 

вартість і прибуток у перерахунку на одну людину максимальний. Реалізація 

таких проектів сприятиме, зокрема, зростанню зарплат людей, більше 

збиратимуть податки до регіонального бюджету – це буде стимулом для 

регіону. Крім того, державним чиновникам на всіх рівнях потрібно 

працювати на максимальному скороченню всіх бюрократичних механізмів і 

процедур, що існують у відношенні інвестпроектів, залучати громадські та 

професійні спільноти, щоб домогтися від бюрократичного апарату 

ефективної роботи. І тоді в Україні настане дійсно інвестиційний рай і 

Україна зможе зробити економічний ривок із третіх країн в перші (Чи готові 

регіони залучати інвестиції? // 
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http://blogs.lb.ua/vasyl_furman/289807_chi_gotovi_regioni_zaluchati.html. – 

2014. – 18.12). 

 

Огляд зарубіжних ЗМІ 

 

Первый заместитель министра МВД Эка Згуладзе:  

Первичная реформа МВД будет состоять в формировании блока 

общественной безопасности. Мы будем менять принцип набора кадров и 

методику обучения. Важный момент – кто будет учить нових полицейских. 

Новые кадры будут набираться на открытом конкурсе уже с января. 

Начинаем с Киева. И это не пилот, реформа уже началась. Начальной 

целью является борьба с системной коррупцией.  

В середине январямы представим детальный план реформирования 

ГАИ. Но сегоднямогу уже сказать, мы сливаем в одну службу ГАИ и 

патрульную службу. Для нас самоеглавное – построить цивилизованные 

отношения между полицейским и гражданином. И давайте не будем много 

говорить о Грузии, я работаю в правительстве Украины. Поэтому буду 

говорить об Украине.  Все постсоветские страны коррумпированы, Украина 

не уникальная. Конечно, будет сопротивление реформам. Но я об этом не 

думаю. Я уверена, что мы можем провести реформы. Она анонсировала 

изменения стандартов статистики. Важным будет качество, а не количество 

(Эка Згуладзе рассказала о деталях реформы МВД Украины // Грузия 

онлайн (http://www.apsny.ge/2014/mil/1419542679.php). – 2014. – 25.12). 

 

Правительство Великобритании выделит Украине около 1 млн 

фунтов стерлингов на программу по поддержке проведения реформ в 

стране в 2015–2016 годах. 

Основной проект программы направлен на улучшение системы 

управления, повышение прозрачности власти в Украине, а также борьбу с 

коррупцией. Кроме того, предполагается содействие реализации 

экономических реформ с акцентом на улучшение бізнес-климата. Реализация 

проекта начнется в апреле 2015 года и завершится 31 марта 2016 года с 

возможностью продления до июля 2016 ... Бюджет на финансирование 

проекта предполагается в рамках между 100 и 200 тысячами фунтов 

стерлингов. 

Кроме того, правительство Великобритании планирует реализовать 

еще четыре-пять проектов каждый с бюджетом в 100–200 тыс. фунтов 

стерлингов, что, в целом состави около 1 млн фунтов. 

В комментариях к програмне также объясняется, что над проектами 

будут также рабо тать активисты Майдана, некоторые из которых стали 

консультантами украинского правительства. Все зависит от сути проекта. 

Однако следует избегать возможного конфликта интересов 

(Великобритания выделит Украине на реформыоколо 1 млн фунтов // 

Minval. AZ (http://minval.az/news/71580/). – 2014. – 24.12). 
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Пресс-секретарь − посол Министерства иностранных дел Латвии 

Карлис Эйхенбаумс: 

Вступление Украины в НАТО возможно. Это право Украины как 

суверенного государства. 

Это не невозможно. (…) Вступление в НАТО требует времени, если 

вспомнить наш опит (МИД Латвии: вступление Украины в НАТО 

возможно // DELFI (http://rus.delfi.lv/news/daily/latvia/mid-latvii-vstuplenie-

ukrainy-v-nato-vozmozhno.d?id=45384506). − 2014. − 23.12). 
 

В Германии интересуются не только ситуацией на Востоке 

Украины, но и ходом реформ, обещанных новой властью в Киеве. 

Конференция, проходившая несколько дней назад в берлинском Фонде 

имени Генриха Бѐлля (Heinrich-Böll-Stiftung), была, по сути дела, первой, на 

которой речь шла не столько о противостоянии в Донбассе, сколько о давно 

назревших переменах в стране. Конференция называлась «От революции к 

реформам: что будет на Украине дальше?» Конфликт на Востоке Украины, 

разумеется, тоже затрагивался. Но именно в контексте реформ.  

Временный поверенный в делах Украины в ФРГ Василий 

Химинец: Больше всего Россия боится как раз и успеха, поскольку такой 

позитивный опыт внутриполитической трансформации может обернутся 

угрозой для системы власти в России. Поэтому, в первую очередь мы сами, 

украинцы, должны доказать, что готовы туже затянуть пояса и провести 

необходимые реформы. Ожидают этого от новой власти в Киеве и в ЕС. 

Глава созданной в рамках Еврокомиссии «Группы поддержки 

Украины» (SupportGroupforUkraine) Шарлотта Заммелин: Условия для 

проведения реформ сейчас на Украине хороши, как никогда, «поскольку 70 

процентов депутатов вновь избранной Верховной рады их поддерживают». 

При этом, стране нужны не только экономические реформы, но и системне 

перемены, изменение конституции, децентрализация, трансформація 

судебно-правовой сферы и искоренение коррупции. 

Уже сделанные в этом направлении шаги Верховной рады Шаолотта 

Заммелин оценивает положительно, но считает необходимым 

конкретизировать план реформ, установить последовательность и определить 

график их проведения. С точки зрения Еврокомиссии, правительство в Киеве 

должно уже в ближайшие три месяца запустить процесс реальних перемен в 

ключевых сферах общественно-политической жизни. 

Директор киевского Института медиаправа Тарас Шевченко: Рад, 

что многие из законопроектов, заготовленнях украинскими експертами еще 

во времена Януковича, бістро прошли через Верховную раду нового созыва. 

Проблема, однако, в их имплементации. Применение их на практике 

происходит слишком медленно.Украинская власть по-прежнему находится в 

зависимости от олигархов, позиции которых лиш незначительно ослабли, 

Партии же на Украине еще не стали совершенно независимыми в проведении 

реформ, они вынуждены «отрабатывать» те деньги, которые получили на 



 85 

свои предвыборные кампании (Украинцев расспрашивали в Берлине о 

реформах // DeutscheWelle (http://www.dw.de/ 18148624). – 2014. – 23.12). 

 

Всемирный банк выделяет Украине кредит в размере 378,4 

миллиона долларов. Средства предназначены для развития энергетического 

сектора, сообщается в пресс-релизе организации, обнародованном в 

понедельник, 22 декабря. Речь идет, в частности, о повышении надежности 

систем электропередачи и поддержке оптового рынка электроэнергии. 

Региональный директор Всемирного банка по Беларуси, Молдавии 

и Украине Чимяо Фан:  
Энергетический сектор имеет стратегическое значение для Украины. 

Финансовая поддержка поможет восстановить национальную сеть 

электропередачи, повысить энергетическую безопасность страны и 

минимизировать последствия климатических изменений. 

Более 48 тысяч долларов предназначены для создания системы 

экологически чистой энергии, к которой относятся, в первую очередь, 

солнечные и ветряные электростанции. Кроме того, предусмотрены 2,5 

миллиона долларов для институциональной поддержки министерства 

энергетики и угольной промышленности Украины для осуществления 

реформ в соответствии с обязательствами в рамках Энергетического 

сообщества и соглашения об ассоциации с Евросоюзом (Всемирный банк 

выделяет Украине более 378 миллионов долларов // Deutsche Welle 

(http://www.dw.de/18147519). – 2014. – 23.12). 
 

В 2015 году в Украине начнется реформа ГАИ по грузинскому 

сценарию.  

Советник главы МВД Антон Геращенко:  
В следующем году планируется внедрение электронных систем. Будет 

то же самое, что в Грузии и во всех цивилизованных странах Европы. Я 

готовлю законопроекты, которые позволят в дальнейшем штрафовать на 

основании відеозаписи. По информации главы МВД Украины Арсена 

Авакова, первым городом, где начнет работать реформированная служба 

государственной автоинспекции, будет Хмельницкий (Украинкое ГАИ 

реформируют по грузинскому сценарию // Грузия онлайн 

(http://www.apsny.ge/2014/pol/1419290988.php). – 2014. – 22.12). 

 

После обнародования реформ МВД эксперты начали задаваться 

вопросом об эффективности данных изменений. Многими было 

положительно отмечен тот пункт, в котором планируется уменьшить 

численность органов внутренних дел.  

Также положительным аспектом является создание новых 

подразделений и объединение имеющихся. К новым и относительно новым 

можно отнести Национальную полицию и Национальную гвардию. 

Национальная гвардия в Украине была создана весной этого года для 
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проведения операции на Донбассе и находится в ведомстве МВД, а 

Национальная полиция должна будет заменить неэффективную милицию. 

Итак, старт реформам дан. Министерство сделало изменения в тех 

отраслях, которые нуждаются в них. Теперь остается надеяться на 

реализацию реформ в заданном темпе и направлении (Реформы МВД 

Украины: цели, структура и эффективность // Политическое Обозрение 

(http://politobzor.net/show-34543-reformy-mvd-ukrainy-celi-struktura-i-

prognoz-effektivnosti.html). – 2014. – 22.12). 

 

Президент Европейского полицейского союза Геррит ван де Камп: 
ЕС поможет реформировать органы внутренних дел (Порошенко поддержал 

реформирование украинской милиции, которую назовут полицией // News. 

Ru (http://www.newsru.com/world/19dec2014/ua_police.html ). – 2014. – 19.12). 
 

Верховный представитель ЕС по вопросам совместной внешней 

политики и политики безопасности Федерика Могерини: 

Европейский cоюз приветствует решения украинской власти о 

реформировании Украины и призывает к немедленной реализации реформ. 

Сейчас уже пришло время для Украины и Европейского cоюза перейти на 

новый уровень наших отношений, такой уровень, который обернется 

конкретными результатами. Это будет реализация намеченных реформ (ЕС 

определяет стратегию // ЭХО (http://www.echo.az/article.php?aid=75599). – 

2014. – 19.12). 

 

Прогнози 

 

Генсек НАТО Єнс Столтенберг: 

Для того, щоб подати заявку на вступ до НАТО Україні слід завершити 

проведення реформ. 

Українці повинні піти на серйозні реформи, організувати боротьбу з 

корупцією, створити (дієздатний) держапарат, перш ніж подавати заявку на 

вступ до НАТО. Підготовчий процес на Україні займе не менше шести років 

(Генсек НАТО назвав умови для вступу України в альянс // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/gensek-nato-nazval-usloviya-dlya-

vstupleniya-ukrainy-v-alyans-579727.html). − 2014. − 24.12). 
 

Глава Міноборони Польщі Томаш Сємоняк: 

Декларація президента Порошенка про відмову від позаблокового 

статусу є дуже важливою. Гадаю, це був перший крок, і дочекаємось часу, 

коли Україна буде в НАТО. 

Україна має виконати стандарти, а передусім українське суспільство 

має прагнути членства у НАТО. Ніхто на світі не має права цього блокувати. 

Гадаю, це неукникний процес, і Україна буде в НАТО і в Євросоюзі (Україна 

буде в НАТО і Євросоюзі, цього не уникнути – міністр оборони Польщі // 
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Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2014/12/23/7029092/). – 2014. – 

23.12). 

 

Исполнительный директор Международного фонда Блейзера, 

кандидат экономических наук Олег Устенко: 

Я считаю, что в Украине будет оставаться девальвационное давление, 

оно достаточно серьезное. (…) 

Однако, если предположить, что будет активная фаза проведения 

реформ в Украине, то ситуация может находиться в управляемом поле.  

Для стимулирования притока валюты в страну нужно менять качество 

инвестиционного климата. Речь идет о таких краеугольных реформах, 

которые должна провести Украина: реформа судебной системы, борьба с 

коррупцией, проведение активной дерегуляции бизнеса. 

Уровень жизни украинцев будет снижаться и за счет инфляции, и за 

счет девальвации. Если будет оптимистическое развитие ситуации, то есть 

будут реформы, начнет работать, перезапустится экономика страны, тогда 

можно было бы ожидать, что в 2016 году начнется определенное улучшение 

(Эксперты дали прогноз для экономики Украины на 2015 год // Politica-

Ua.com (http://politica-ua.com/eksperty-dali-prognoz-dlya-ekonomiki-ukrainy-

na-2015-god/). − 2014. − 19.12). 

 

Вице-спикер грузинского парламента Георгий Барамидзе: 

Украинский народ должен увидеть реальные результаты реформ в 

течение двух-трех месяцев, чтобы убедиться в правильности действий 

правительства.  

Через два-три месяца, если не будет реальных первых результатов, 

благодаря которым народ поверит, что это не конец пути, но это начало 

правильного пути, то я думаю, что будут очень серьезные неприятности в 

Киеве. Я думаю, что президент, премьер-министр и большинство парламента 

прекрасно это понимают. Два-три месяца – это максимальный срок, в 

который украинский народ должен увидеть первые реальные результаты 

(Вице-спикер парламента Грузии Барамидзе: Если через два-три месяца 

украинцы не увидят результатов реформ, Путин взорвет Украину 

изнутри // Гордон (http://gordonua.com/news/worldnews/Vice-spiker-

parlamenta-Gruzii-Baramidze-Esli-cherez-dva-tri-mesyaca-ukraincy-ne-uvidyat-

rezultatov-reform-Putin-vzorvet-Ukrainu-iznutri-56994.html). − 2014. − 19.12). 

 

Аналітичний коментар 

 
Візити О. Лукашенка і Н. Назарбаєва до Києва в контексті пошуків 

мирного врегулювання ситуації в Україні 
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У Києві 22 грудня відбулася зустріч Президента України Петра 

Порошенка і Президента Казахстану Нурсултана Назарбаєва. Мова на 

переговорах йшла про двосторонні відносини і про шляхи подолання кризи в 

Україні. Крім цього два президенти домовилися про відновлення роботи 

міжурядової комісії з економічного співробітництва. Україна також 

домовилася з Казахстаном про постачання вугілля, в якому зараз відчуває 

гострий дефіцит. «Відразу ми домовилися про постачання вугілля з 

Екібастузьких родовищ, найбільш дешевих по видобутку в країні», – 

повідомив М. Назарбаєв (http://korrespondent.net/ukraine/politics/3459373-

dlia-sebia-y-dlia-putyna-zachem-lukashenko-y-nazarbaev-pryezzhaly-v-kyev. – 

2014. – 22.12). 

Раніше повідомлялося, що сприяти миру в Україні готові й білоруські 

сусіди. Напередодні про це під час зустрічі з українським Президентом 

заявив Олександр Лукашенко. Він запропонував сторонам і далі 

використовувати Мінськ як нейтральну площадку для проведення мирних 

переговорів, а Києву пообіцяв допомогу і підтримку. «Тому, якщо потрібно 

буде, я вам ще раніше сказав: треба буде від Білорусі щось – скажи, ми тобі 

за добу все зробимо, що ти попросиш. Все, що Президент України не просив, 

публічно говорю, ми завжди все робили. І так буде надалі», – сказав 

О. Лукашенко (http://www.segodnya.ua/politics/pnews/o-chem-dogovorilis-

nazarbaev-i-poroshenko-579296.html. – 2014. – 22.12). 

Слід зазначити, що, на думку багатьох експертів, лідери двох 

впливових пострадянських країн напередодні саміту ЄврАзЕс у Москві, а 

також переговорів у форматі контактної групи з врегулювання ситуації на 

Сході України в Мінську, приїхали практично одночасно в Україну 

неспроста. Так, політолог Кость Бондаренко вважає, що президенти Білорусі 

та Казахстану надали свої варіанти вирішення воєнного конфлікту в Донбасі. 

Політолог Віталій Бала вважає, що відмова України від СНД і Митного 

союзу спонукає Білорусь і Казахстан будувати двосторонні відносини з 

Україною, зокрема, піднімати і покращувати рівень як торгових, так і 

політичних відносин. 

У свою чергу, політолог Володимир Фесенко впевнений, що говорити 

про візити Олександра Лукашенка і Нурсултана Назарбаєва до Києва, як про 

сигнал краху Митного союзу, вкрай передчасно. «Я не виключаю і 

можливості, що одне із завдань Лукашенко і Назарбаєва – донести до Петра 

Порошенка альтернативні варіанти компромісу з питання Донбасу, які з 

якихось причин не може озвучити сам Володимир Путін. Деякі варіанти він 

може спробувати подати через третіх осіб, щоб не здатися слабким, або ж 

щоб ці пропозиції не були відкинуті відразу ж», – підкреслив В. Фесенко. 

При цьому політолог не заперечує й особистий інтерес О. Лукашенка і 

Н. Назарбаєва у відвідуванні України. За словами експерта, Білорусь і 

Казахстан намагаються максимально дистанціюватися від агресивної 

політики Кремля, щоб не потрапити під гарячу руку Заходу і убезпечити себе 

від санкцій. «Нещодавні події яскраво демонструють: те, яким чином буде 

розв’язано конфлікт на Донбасі, значною мірою визначить майбутнє країн 
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постсоціалістичного табору, та й усього регіону», – резюмував В. Фесенко 

(http://korrespondent.net/ukraine/politics/3459373-dlia-sebia-y-dlia-putyna-

zachem-lukashenko-y-nazarbaev-pryezzhaly-v-kyev. – 2014. – 22.12). 

Примітно, що багато експертів прагнення активізувати діалог на 

пострадянському просторі в обхід Росії називають «спільним». «Це рух 

назустріч. Партнери Росії по Митному союзу – досвідчені президенти – 

зробили для себе висновки після прес-конференції Володимира Путіна, що 

саме Україна стане для них мостом для порозуміння із західним світом. 

Олександр Лукашенко висловився гранично ясно на підтримку 

територіальної цілісності України, знаючи, як на ці слова може відреагувати 

Володимир Путін», – заявив член парламентського комітету у закордонних 

справах, народний депутат Володимир Ар’єв («Блок Петра Порошенка») 

(http: //minprom.ua/digest/172815.html. – 2014. – 23.12). 

Експерт «Української політконсалтінгової групи» Василь Мокан також 

вважає, що основна мета візитів президентів Білорусі і Казахстану в Київ – 

продемонструвати незалежність у проведенні зовнішньої політики 

напередодні зустрічі з Володимиром Путіним. «Враховуючи загрози, які 

існують, – економічного плану для Білорусі, політичного – військова агресія 

– для Казахстану, зустріч у Києві – це сигнал Кремлю, що можна залишатися 

стратегічним та економічним партнером на євразійському просторі, але 

проводити альтернативну зовнішню політику», – зазначив В. Мокан. 

Він вважає, що в умовах економічної кризи в країнах колишнього 

Радянського Союзу, Білорусь і Казахстан шукають можливості 

«перезавантаження» торговельних відносин з найближчими економічними 

партнерами, в першу чергу, з Україною і Росією. «Ці «київські зустрічі» 

корисні обом країнам. Президенти Білорусі та Казахстану приїхали до Петра 

Порошенка зі своїми прагматичними цілями. Наші країни тісно переплетені з 

російською економікою: Білорусь дуже залежна від Росії. Але ці зустрічі 

більше вказують не стільки на бажання вирішити економічні питання, 

скільки на прагнення зробити «маленькі кроки» в сторону від Росії. Її 

агресивна зовнішня політика насторожує навіть таких вірних партнерів як 

Білорусь і Казахстан», – зазначив Василь Мокан. 

У тому, що візити президентів Білорусі і Казахстану в Україну є 

свідченням того, що «Володимир Путін стрімко втрачає друзів» на 

пострадянському просторі впевнений і директор Центру соціально-

економічних досліджень «Діаматик» Юрій Гребенчук. 

При цьому він вважає, що президент Казахстану, незважаючи на 

заявлені в Києві економічні позиції, більше зацікавлений у розвитку 

політичного діалогу з Петром Порошенко. У той же час, Олександр 

Лукашенко переслідує іншу мету, каже експерт, – заручитися економічною 

підтримкою офіційного Києва на переговорах з Москвою (http://www.golos-

ameriki.ru/content/lukahsenko-nazarbarv-poroshenko-in-kiev-burnos/ 

2569577.html. – 2014. – 22.12). 

Звертає на себе увагу і те, що європейська преса також подає візити 

лідерів Білорусі та Казахстану до Києва як відсутність єдності в Митному 



 90 

союзі. Мас-медіа повідомляють про внутрішні протиріччя партнерів по МС, 

його нежиттєздатність і втрати Путіним авторитету. Однак, правозахисник з 

Латвії Ейнарс Граудіньш прокоментував ситуацію таким чином: «Я думаю, 

що Назарбаєв і Лукашенко – дуже хитрі політики і завжди переслідують 

економічні вигоди для своїх країн. І це нормально. Так і повинні себе вести 

лідери держав. Путін теж шукає для РФ вигоду. Тому я не вважаю, що це 

якась зрада Росії. РФ завжди була і буде їх генеральним партнером», – 

вважає Е. Граудіньш. 

Вітчизняний аналітик – директор Київського центру політичних 

досліджень і конфліктології Михайло Погребінський впевнений, що 

президенти Білорусії і Казахстану, відвідуючи Київ, переслідували різні цілі. 

«Лукашенко демонструє дистанцію від Кремля і Путіна, і це дає йому 

підстави виступати в ролі посередника на мінських переговорах», – сказав 

М. Погребінський. За словами політолога, А. Лукашенко сподівається, що 

Європа пом’якшить або навіть скасує санкції проти нього та частини його 

команди. Що ж стосується взаємин з Москвою, то Лукашенку вже не раз 

вдавалося вторгувати для Білорусії різні преференції. Так він поступає і 

зараз, знаючи, що Москва не піде на конфлікт», – додав політолог. 

Що стосується Назарбаєва, то він, на думку Погребінського, дійсно 

приїхав до Києва для врегулювання конфлікту на Сході України. «Назарбаєв 

розуміє, що українські проблеми, які вже відбилися на російській економіці, 

вдарять по Казахстану, тому він зацікавлений у врегулюванні військового 

конфлікту на Донбасі і дав зрозуміти Порошенку, що може поговорити з 

Путіним, а Порошенко повинен рухати до компромісу», – зазначив 

політолог. 

Такої ж позиції дотримується і політолог з Казахстану Досим Сатпаєв. 

«Нинішній візит Нурсултана Назарбаєва до Києва є певним знаком і для 

Заходу. Казахстан хоче себе презентувати у якості модератора та 

посередника у військовому конфлікті на Сході України, причому не тільки в 

очах Києва і Москви, а й в очах Брюсселя і Вашингтона», – вважає 

Д. Сатпаєв (http://nahnews.com.ua/ 122356-pod-chyu-dudku-plyashut-

nazarbaev-i-lukashenko-putina-ili-obamy. – 2014. – 23.12). 

Слід також відзначити і реакцію російських політиків на дії союзників, 

яка, що абсолютно прогнозовано, виявилася не те щоб дуже радісною. Так, 

говорячи про Білорусію і її лідера, голова комітету Держдуми з міжнародних 

справ Олексій Пушков поспішив згадати недавню заяву заступника 

держсекретаря США про відкритість Вашингтона до діалогу з Мінськом. «З 

США намагалися дружити Мілошевич, Каддафі, Саддам Хусейн. Їх доля 

відома. Тепер США пропонують «нові відносини» Лукашенку. Досвід 

небезпечний», – написав депутат на своїй сторінці в Twitter, повідомляють 

ЗМІ. 

При цьому, на думку багатьох російських експертів, нічого 

антиросійського в діях Лукашенко і Назарбаєва немає. Навпаки, всі їх 

ініціативи узгоджені з Володимиром Путіним. Так, політолог Сергій Марков 

зазначив: «Я вважаю, що ініціативи глав Казахстану і Білорусії щодо України 
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цілком узгоджені з Володимиром Путіним, і спрямовані вони на допомогу, 

насамперед, Петру Порошенку. Головна мета цих ініціатив – допомогти 

Порошенку отримати реальну владу на Україні», – заявив Сергій Марков. 

Не бачить нічого небезпечного для Росії в контактах лідерів Білорусії і 

Казахстану з українським Президентом і голова правління Центру 

політичних технологій Борис Макаренко. «Такі контакти з Україною лідерів 

держав Митного союзу корисні для нормалізації російсько-українських 

відносин, щоб сторони навчилися слухати і розуміти один одного», – вважає 

він. 

На думку російського експерта, Кремль повинен дивитися на ці 

контакти позитивно і всіляко їм сприяти, так як це є можливістю для 

налагодження діалогу з Україною. «Москві і Києву не вистачає довіри і 

розуміння мотивів один одного. Якщо Назарбаєв і Лукашенко з’їздять на 

Україну, поспілкуються з Порошенком і поділяться своєю думкою з 

Кремлем, в цьому нічого поганого не буде», – підсумував експерт. 

Куди більш тривожні висновки для Росії робить зі сформованої 

ситуації політолог Олексій Малашенко. «Росія стає все більш ізольованою – 

від неї поступово відходять її союзники. За останні кілька місяців це 

найболючіший удар», – заявив експерт. 

За його словами, соратники і партнери Росії «прекрасно розуміють, що 

її керівництво робить помилки. Ніхто не визнав Крим як частину Росії і так 

далі. Були надії, що з часом все устаканиться, але цього не сталося. Тепер і 

Білорусія, і Казахстан керуються, перш за все, своїми національними 

інтересами, які не збігаються з амбіціями Росії», – зазначив О. Малашенко. 

Ще один експерт – політолог Аркадій Дубнов підводить під дії 

російських союзників щодо України економічну основу. На його думку, 

відновлюючи співпрацю з Україною, глави Білорусії і Казахстану 

намагаються уникнути впливу російської кризи на економіку своїх країн. 

«Сьогодні Росія виявляється головним ізгоєм у інтеграційному процесі, який 

вона сама ж організувала і мотивувала. І сьогодні не може йти цей процес в 

ситуації, коли Росія може втягнути своєю глибокою економічною і 

фінансовою кризою сусідні країни в цю ж воронку», – пояснив експерт. 

На думку А. Дубнова, Назарбаєв, налагоджує відносини з Україною і, 

таким чином, «дуже твердо і послідовно» відстоює інтереси Казахстану. Він 

вважає, що з цієї точки зору дії Лукашенко також зрозумілі. «Треба не 

забувати, що Мінськ – це столиця нинішнього переговорного процесу по 

Україні, тому Лукашенку сьогодні дуже важливо продемонструвати 

лояльність Києву, тому що від цього залежатиме поступливість у пошуках 

компромісу, в першу чергу, з Москвою», – підкреслив Аркадій Дубнов 

(http://www.utro.ru/articles/2014/12/23/1227197.shtml. – 2014. – 23.12). 

Таким чином, слід зазначити, що, в більшості своїй позитивна оцінка 

експертами, в тому числі й закордонними, результатів зустрічей Президента 

України Петра Порошенка з президентом Білорусі Олександром Лукашенком 

і главою Казахстану Нурсултаном Назарбаєвим є додатковим свідченням 

правильних орієнтирів у реаліях розвитку міжнародних відносин України з 



 92 

сусідами, що відображаються в Мирному плані Президента України. Це 

змушені визнавати навіть опоненти. Свідченням цьому також є заява 

уповноваженого МЗС РФ з питань прав людини, демократії та верховенства 

права Костянтина Дольова, в якій зазначається, що «переговори контактної 

групи, що проходять в середу ввечері в Мінську, – це реальний шанс на 

досягнення сталого перемир’я на південному сході України». 
 

 

 


